
1904

18 Fattigsager:

a Nielsen Duemose fremsendte Afhøring over en Person der opgav

sit Navn som Edvard Georg Nibe der til Afhøringen har oplyst

at være forsørgelsesberettiget i St Jørgensbjerg Kommune ved

Roskilde

b Snedker Poul Hansen hjemmehørende i Helsinge andrager

om at faa sin Understøttelse forhøjet til 10 Kr Maanedlig.

c Man billigede at Formanden havde tildelt Arbejdsmand

Niels Olsen der nylig er udskreven af Korsør Arbejdsanstalt

en Understøttelse til Rejsepenge stor 5 Kroner samme

er endvidere tildelt forskjellige Klædningsstykker.

d H Petersen, og Jens E Hansen har undersøgt Forholdene

ved Børn Olsens Enkes Hus og fundet at Huset er

brøstfældig og trænger til en større Reparation

Extraordinært Møde d 18 Juni

1 Tilbud paa Levering af Brød til Kommunens Fattigvæsen

i Juli Kvartal fremlagdes fra:

N Hansen Haagendrup til 76 Ør pr ℔ for Græsted Sogn

Jens Jensen Søborg Mølle til 74 Ør - Ligeledes.

O Jensen Pibemølle til 80 Ør p. ℔ for Maarum Sogn

2 Skatteraadet for Hillerød Skattekreds anmoder Sogneraadet

om ved et Medlem af Sogneraadet at give Møde

paa Raadhuset i Hillerød d 21 d m Eftmd kl 4

9 Sogneraadsforeningen afholder Møde i Slotspavillonen

Fredagen d 24 Juni Fmd Kl 11.

7 Udvalget der i forrige Møde blev valgt til at foretage Syn

over Broen paa Vejen imellem Haagendrup og Strand Esbønderup

fremlagde Beretning hvoraf fremgik:

Det foreslaas at Fløjene udspoktes med Cement og at de Side-

sten der truer med at skride ud indsættes i Flugt med Broens

Sider. Det tillades de Interesserede Interessenter at faa Brobunden

sænket 6 a 8" hvilket udføres ved Sogneraadets Foranstaltnig

for Interessenternes Regning.

1904.

ad 18 a Det billigedes at Nielsen havde Understøttet denne Person

med 3 Kr som Rejsepenge for at naa hjem til sin

Forsørgelseskommune. Afhøringen tilbagesendes Nielsen til

fornøden Berigtigelse forinden en afskrift af samme tilstillet

Forsørgelseskommunen.

b Understøttelsen forhøjes til 10 Kr Maanedlig fra 1ste d. m.

c Den samtlige Udgift Godkjendtes.

a Det overdroges H Petersen, og Jens E Hansen at lade

de fornødne Reparationer udføre

Mødet hævet

R Nielsen   C Rasmussen   Jens Hansen   Hans Petersen

   Fmd.

Aug Bock   Hans Jensen   K Sylvest   Lauritz Nielsen

A Larsen 

Mødet d 18 Juni

ad 1 Jens Jensens og O Jensens Tilbud Modtoges.

ad 2 hertil Valgtes: Formanden

ad 3 Toges til Efterretning.

ad 4 Forslaget tiltraadtes og overdroges det H Jensen

at Lade Arbejdet udføre.

Mødet hævet

R Nielsen   M Sylvest.   Jens Hansen   Laurits Nielsen

   Fmd.

Aug Bock   L Jensen   A Larsen   Hans Jensen   Hans Petersen

C Rasmussen



1904
18 Fattigsager:
a Nielsen Duemose fremsendte Afhøring over en Person der opgav
sit Navn som Edvard Georg Nibe der til Afhøringen har oplyst
at være forsørgelsesberettiget i St Jørgensbjerg Kommune ved
Roskilde
b Snedker Poul Hansen hjemmehørende i Helsinge andrager
om at faa sin Understøttelse forhøjet til 10 Kr Maanedlig.
c Man billigede at Formanden havde tildelt Arbejdsmand
Niels Olsen der nylig er udskreven af Korsør Arbejdsanstalt
en Understøttelse til Rejsepenge stor 5 Kroner samme
er endvidere tildelt forskjellige Klædningsstykker.
d H Petersen, og Jens E Hansen har undersøgt Forholdene
ved Børn Olsens Enkes Hus og fundet at Huset er
brøstfældig og trænger til en større Reparation
Extraordinært Møde d 18 Juni
1 Tilbud paa Levering af Brød til Kommunens Fattigvæsen
i Juli Kvartal fremlagdes fra:
N Hansen Haagendrup til 76 Ør pr ℔ for Græsted Sogn
Jens Jensen Søborg Mølle til 74 Ør - Ligeledes.
O Jensen Pibemølle til 80 Ør p. ℔ for Maarum Sogn
2 Skatteraadet for Hillerød Skattekreds anmoder Sogneraadet
om ved et Medlem af Sogneraadet at give Møde
paa Raadhuset i Hillerød d 21 d m Eftmd kl 4
9 Sogneraadsforeningen afholder Møde i Slotspavillonen
Fredagen d 24 Juni Fmd Kl 11.
7 Udvalget der i forrige Møde blev valgt til at foretage Syn
over Broen paa Vejen imellem Haagendrup og Strand Esbønderup
fremlagde Beretning hvoraf fremgik:
Det foreslaas at Fløjene udspoktes med Cement og at de Side-
sten der truer med at skride ud indsættes i Flugt med Broens
Sider. Det tillades de Interesserede Interessenter at faa Brobunden
sænket 6 a 8" hvilket udføres ved Sogneraadets Foranstaltnig
for Interessenternes Regning.

1904.
ad 18 a Det billigedes at Nielsen havde Understøttet denne Person
med 3 Kr som Rejsepenge for at naa hjem til sin
Forsørgelseskommune. Afhøringen tilbagesendes Nielsen til
fornøden Berigtigelse forinden en afskrift af samme tilstillet
Forsørgelseskommunen.
b Understøttelsen forhøjes til 10 Kr Maanedlig fra 1ste d. m.
c Den samtlige Udgift Godkjendtes.
a Det overdroges H Petersen, og Jens E Hansen at lade
de fornødne Reparationer udføre
Mødet hævet
R Nielsen   C Rasmussen   Jens Hansen   Hans Petersen
   Fmd.
Aug Bock   Hans Jensen   K Sylvest   Lauritz Nielsen
A Larsen

Mødet d 18 Juni
ad 1 Jens Jensens og O Jensens Tilbud Modtoges.
ad 2 hertil Valgtes: Formanden
ad 3 Toges til Efterretning.
ad 4 Forslaget tiltraadtes og overdroges det H Jensen
at Lade Arbejdet udføre.
Mødet hævet
R Nielsen   M Sylvest.   Jens Hansen   Laurits Nielsen
   Fmd.
Aug Bock   L Jensen   A Larsen   Hans Jensen   Hans Petersen
C Rasmussen



1904

Ordinært Møde d 5' Juli

1 Kasseextrakten for Juni Maaned fremlagdes

2 St Jørgensbjerg Sogneraad meddeler i Skrivelse af 20 f m at den

i Mødet d 7 Juni Sagen 18 a ommeldte Edvard Georg Nibe

erkjendes forsørgelsesberettiget i St Jørgensbjerg Kommune

3 I Skrivelse af 25 f m erkjender Kjøbenhavns Magistrat

den i Skrivelse herfra af 9 s m ommeldte Ingeborg Marie

Petrea Jensen forsørgelses berettiget i Staden Kjøbenhavn

4 Alderdomsforsørgelsen for Kjøbenhavns Østre Kreds forespørger

i Skrivelse af 19 f m om Jørgen Nielsen (Kiver) der har

indgivet Begjæring om Alderdomsunderstøttelse er forsørgelsesbe-

rettiget heri Kommunen, og i bekræffende fald:

a om han har oppebaaret Understøttelse her, og med hvor stort Beløb

b til hvilket Tidspunkt Understøttelsen er udbetalt herfra

c Om Grunden til at han har forladt sin Bolig her hvor

han boede Husfrit hos Sønnen Niels Peter Jørgensen

d om han har andre Aftægtsydelser end fri Bolig.

5 Under 17 f m anmoder Blidstrup Sogneraad om at

Maskinsmed Jørgen Søren Oluf Jørgensens fraseparerede Hustrus

Anna Sofie Larsens under 4 April d. a. fødte uægte Barns

fødsel maa blive Noteret her da Moderen 10 Mnddagen

for nedkomsten havde Ophold i Maarum Tinghuse

6 Skoledirektionen tilskriver Sogneraadet under 23 f m at

Ministeriet for Kirke og Underviisningsvæsenet under 9 s m

har resolveret at det i altfald foreløbig maa have sit for-

blivende med den nu bestaaende Skoleordning ved Alume

Skole, dog at der intet findes at erindre imod den af

Læreren foreslaaede Ordning at yngste klasses Skolegang om

Sommeren indskrænkes til 5 Timer daglig hvilken Ordning

strax træder i Kraft.

Det tilføjes at hvis Beboerne om et Aar fremdeles fastholder

Ønsket om en Tilbagevenden til den tidligere Undervisningsplan

vil Spørgsmaalet kunne forelægges Ministeriet til fornyet Overvejelse.

1904

Mødet d 5' Juli

ad 1 Denne Udviste d 1ste Juli en contant Beholdning af 4577 Kr 15 Øre

ad 2 toges til Efterretning af de tildelte Rejsepenge vil 2 Kr 25 Ør

være at Affordre Forsørgelseskommunen

ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning. Den forsørgelseskommunen paa-

hvilende Andel af den ydede Understøttelse er hertil indbetalt

med 11 Kr 25 Øre (Understøttelsen ydet d 7 Juni 1904)

ad 4 Understøttelsen er ydet med 8 Kr Maanedlig indtil 1st April

d. a.

Den nøjagtige Grund til bortflytningen Kjendes ikke.

Familien har havt Lidt Indtægt af en Have og formentligt

havt nogen Indtægt ved Personligt Erhverv.

ad 5 Barnets fødsel vil være at Notere i Maarum Sogns

Kirkebøger

ad 6 Toges til Efterretning og videre Bekjendtgjørelse for

Skolekommissionen



1904
Ordinært Møde d 5' Juli
1 Kasseextrakten for Juni Maaned fremlagdes
2 St Jørgensbjerg Sogneraad meddeler i Skrivelse af 20 f m at den
i Mødet d 7 Juni Sagen 18 a ommeldte Edvard Georg Nibe
erkjendes forsørgelsesberettiget i St Jørgensbjerg Kommune
3 I Skrivelse af 25 f m erkjender Kjøbenhavns Magistrat
den i Skrivelse herfra af 9 s m ommeldte Ingeborg Marie
Petrea Jensen forsørgelses berettiget i Staden Kjøbenhavn
4 Alderdomsforsørgelsen for Kjøbenhavns Østre Kreds forespørger
i Skrivelse af 19 f m om Jørgen Nielsen (Kiver) der har
indgivet Begjæring om Alderdomsunderstøttelse er forsørgelsesbe-
rettiget heri Kommunen, og i bekræffende fald:
a om han har oppebaaret Understøttelse her, og med hvor stort Beløb
b til hvilket Tidspunkt Understøttelsen er udbetalt herfra
c Om Grunden til at han har forladt sin Bolig her hvor
han boede Husfrit hos Sønnen Niels Peter Jørgensen
d om han har andre Aftægtsydelser end fri Bolig.
5 Under 17 f m anmoder Blidstrup Sogneraad om at
Maskinsmed Jørgen Søren Oluf Jørgensens fraseparerede Hustrus
Anna Sofie Larsens under 4 April d. a. fødte uægte Barns
fødsel maa blive Noteret her da Moderen 10 Mnddagen
for nedkomsten havde Ophold i Maarum Tinghuse
6 Skoledirektionen tilskriver Sogneraadet under 23 f m at
Ministeriet for Kirke og Underviisningsvæsenet under 9 s m
har resolveret at det i altfald foreløbig maa have sit for-
blivende med den nu bestaaende Skoleordning ved Alume
Skole, dog at der intet findes at erindre imod den af
Læreren foreslaaede Ordning at yngste klasses Skolegang om
Sommeren indskrænkes til 5 Timer daglig hvilken Ordning
strax træder i Kraft.
Det tilføjes at hvis Beboerne om et Aar fremdeles fastholder
Ønsket om en Tilbagevenden til den tidligere Undervisningsplan
vil Spørgsmaalet kunne forelægges Ministeriet til fornyet Overvejelse.

1904
Mødet d 5' Juli

ad 1 Denne Udviste d 1ste Juli en contant Beholdning af 4577 Kr 15 Øre
ad 2 toges til Efterretning af de tildelte Rejsepenge vil 2 Kr 25 Ør
være at Affordre Forsørgelseskommunen
ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning. Den forsørgelseskommunen paa-
hvilende Andel af den ydede Understøttelse er hertil indbetalt
med 11 Kr 25 Øre (Understøttelsen ydet d 7 Juni 1904)
ad 4 Understøttelsen er ydet med 8 Kr Maanedlig indtil 1st April
d. a.
Den nøjagtige Grund til bortflytningen Kjendes ikke.
Familien har havt Lidt Indtægt af en Have og formentligt
havt nogen Indtægt ved Personligt Erhverv.
ad 5 Barnets fødsel vil være at Notere i Maarum Sogns
Kirkebøger
ad 6 Toges til Efterretning og videre Bekjendtgjørelse for
Skolekommissionen



1904

7 Tyendeudvalget til Belønning af Tjenestefolk for lang og tro Tjeneste

fremsendte Beretning, og anmoder om Bidrag til sin Virksomhed

8 Parcellist Ole Larsen Nellerød fremsender Klage til Amtsraadet

over den ham paalignede skat paa Formue og Lejlighed til Kommunen

stor 33 Kr 60 Ør og andrager om dennes nedsættelse af Amtet

fremsendt til Sogneraadets Erklæring.

9 Skovrider Christensen tilskriver Sogneraadet under 16 f m at

Landbrugsministeriet har udtalt at Distriktets personlige Kom-

muneskat vil være at paaligne med den fulde Skatteproceret af

den opgivne Indtægt i følge den Kommunale skattelov § 10 2' Stykke.

10 Direktoratet for Kjøbenhavns Skattevæsen meddeler i Skrivelse

af 30 f m at Savværksejer Jens Olsen Christensen Kagerup

er ansat i en Indtægtskat til Staden Kjøbenhavn som

Erhvervskommune stor 5000 Kr for Aaret fra 1/4 04 til 31/3 05

Det tilføjes at Klage over Skatteansættelsen maa for at

komme i Betragtning være indsendt til Overskatteraadet

for Kjøbenhavn senest d 14 Juli d a Skatteprocenten er 2½.

11 Amtet tilskriver Sogneraadet under 21 f m at Inden-

rigsministeriet under 17 s. m har meddelt at have modtaget

Andragende om nedlæggelse af røde Kro. Andragendet er

derefter fra Amtet fremsendt til Sogneraadets Erklæring.

12 Skomager H P Henriksen Alume andrager om Tilladelse til

at lægge en Overkjørsel over Vejgrøften til den af ham er-

hvervede Ejendom fra Broagergaard i Alume.

13 Lærer Hedemand andrager om at der til Græsted Skole

maa blive anskaffet 50 Expl af Rasmussen (Lidemands Sangbog)

14 Røgter Jens Nielsen (Tut) tilskriver Sogneraadet at han har

Ophold paa Nivaagaards Hospital hvor han faar Kosten

for det Arbejde han kan udføre men er i høj Grad

trængende til en Klædning og andrager derfor om at der

maa blive tilstaat ham hjælp til dennes anskaffelse.

1904.

ad 7 10 Kroner tilstodes.

ad 8 Klagen besvares af Formanden, Skatteansættelsen fastholdes.

ad 9 Toges til Efterretning.

ad 10 Imod den skete Skatteansættelse maa man protestere.

da Jens Olsen Christensen kun er ansat til en skat af Formue

og Indkomst saavel til Stat som Kommune af 8000 Kr

hvilken ansættelse han enda for Skatteraadet har paa

klaget at være for høj. Naar hensees til hele Driften

kan man kun antage at 2000 Kr af denne Indtægt kan hid-

røre fra Virksomhed i Kjøbenhavn.-

ad 11. Sogneraadet anbefaler at røde Kro nedlægges dog maa man

ansee det for nødvendigt at der ved Kroens nedlæggelse

Aableres 1 Rejsestald med eventuel Afholdsbeværtning.

paa Pladsen der, eller i dennes umiddelbare Nærhed der

formentlig vedblivende vil være nødventig for det Rej-

sende Publikum.

ad 12 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at nedlægningen

skeer med 62 Drajnrør og at Arbejdet udføres under

den Vejcommitteredes Tilsyn og efter hans Anviisning.

ad 13 Sangbøgerne tilstodes og anskaffes at H Petersen.

ad 14 Man er villig til at yde Jens Nielsen de fornødne

Klædningstykkker og Vedtog man i den Anledning at til-

skrive Hospitalet om for herværende Fattigvæsens Regningat forsyne Jens Nielsen med de fornødne tarvelige

Klæder.



1904
7 Tyendeudvalget til Belønning af Tjenestefolk for lang og tro Tjeneste
fremsendte Beretning, og anmoder om Bidrag til sin Virksomhed
8 Parcellist Ole Larsen Nellerød fremsender Klage til Amtsraadet
over den ham paalignede skat paa Formue og Lejlighed til Kommunen
stor 33 Kr 60 Ør og andrager om dennes nedsættelse af Amtet
fremsendt til Sogneraadets Erklæring.
9 Skovrider Christensen tilskriver Sogneraadet under 16 f m at
Landbrugsministeriet har udtalt at Distriktets personlige Kom-
muneskat vil være at paaligne med den fulde Skatteproceret af
den opgivne Indtægt i følge den Kommunale skattelov § 10 2' Stykke.
10 Direktoratet for Kjøbenhavns Skattevæsen meddeler i Skrivelse
af 30 f m at Savværksejer Jens Olsen Christensen Kagerup
er ansat i en Indtægtskat til Staden Kjøbenhavn som
Erhvervskommune stor 5000 Kr for Aaret fra 1/4 04 til 31/3 05
Det tilføjes at Klage over Skatteansættelsen maa for at
komme i Betragtning være indsendt til Overskatteraadet
for Kjøbenhavn senest d 14 Juli d a Skatteprocenten er 2½.
11 Amtet tilskriver Sogneraadet under 21 f m at Inden-
rigsministeriet under 17 s. m har meddelt at have modtaget
Andragende om nedlæggelse af røde Kro. Andragendet er
derefter fra Amtet fremsendt til Sogneraadets Erklæring.
12 Skomager H P Henriksen Alume andrager om Tilladelse til
at lægge en Overkjørsel over Vejgrøften til den af ham er-
hvervede Ejendom fra Broagergaard i Alume.
13 Lærer Hedemand andrager om at der til Græsted Skole
maa blive anskaffet 50 Expl af Rasmussen (Lidemands Sangbog)
14 Røgter Jens Nielsen (Tut) tilskriver Sogneraadet at han har
Ophold paa Nivaagaards Hospital hvor han faar Kosten
for det Arbejde han kan udføre men er i høj Grad
trængende til en Klædning og andrager derfor om at der
maa blive tilstaat ham hjælp til dennes anskaffelse.

1904.
ad 7 10 Kroner tilstodes.
ad 8 Klagen besvares af Formanden, Skatteansættelsen fastholdes.
ad 9 Toges til Efterretning.
ad 10 Imod den skete Skatteansættelse maa man protestere.
da Jens Olsen Christensen kun er ansat til en skat af Formue
og Indkomst saavel til Stat som Kommune af 8000 Kr
hvilken ansættelse han enda for Skatteraadet har paa
klaget at være for høj. Naar hensees til hele Driften
kan man kun antage at 2000 Kr af denne Indtægt kan hid-
røre fra Virksomhed i Kjøbenhavn.-
ad 11. Sogneraadet anbefaler at røde Kro nedlægges dog maa man
ansee det for nødvendigt at der ved Kroens nedlæggelse
Aableres 1 Rejsestald med eventuel Afholdsbeværtning.
paa Pladsen der, eller i dennes umiddelbare Nærhed der
formentlig vedblivende vil være nødventig for det Rej-
sende Publikum.
ad 12 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at nedlægningen
skeer med 62 Drajnrør og at Arbejdet udføres under
den Vejcommitteredes Tilsyn og efter hans Anviisning.
ad 13 Sangbøgerne tilstodes og anskaffes at H Petersen.
ad 14 Man er villig til at yde Jens Nielsen de fornødne
Klædningstykkker og Vedtog man i den Anledning at til-
skrive Hospitalet om for herværende Fattigvæsens Regning
at forsyne Jens Nielsen med de fornødne tarvelige
Klæder.



1904

15 Frøken Elna Christiansen ved Ejlstrup Skole andrager

om tilladelse til at afskille et Stk af Loftet med Brædder

for der at kunne indrette et Værelse

16 Istedetfor Sogneraadsmedlem N Sylvest der er fraflyttet Kom-

munen vil der være at vælge 1 Medlem istedetfor.

17 Fattigsager

Extraordinært Møde d 19 Juli.

1 Om det Ledige Embede som Lærerinde ved Græsted Skole

var fra Skoledirektionen fremsendt 10 Ansøgninger af

disse var kun den ene fuldud qvalificeret til Embedet. En

af Ansøgerinderne havde vel Ligeledes Lærerindeexamen men

manglede den ved Loven paabudte forberedene Skolegerning

for at kunne opnaa fast Ansættelse hvorimod de

Øvrige Ansøgerinder kun havde Forskoleexamen

med Undtagelse af en eneste der havde Præliminærexamen

2 Amtsraadet fremsendte Udkast til Regulativ for Snekast-

ningsarbejdet til Sogneraadets Erklæring.

1904

ad 15 Sogneraadet finder ingen Anledning til at faa Lærerindens

Lejlighed udvidet, hvorfor den Ønskede Tilladelse ikke

kan meddeles

ad 16 Dette Valg bestemtes til Fredagen d 29 d m Eftmd Kl 5

Valget afholdes i Maarum Skole til i Forening med

Formanden at danne Valgbestyrelse valgtes:

Jens E Hansen, og Nielsen.

ad 17 a Man billigede at Jens E Hansen havde Understøttet

Smed Søren Nielsens Enke med 5 Kr, d 30/6.

samme tilstodes 8 lb Brød ugentlig fra 1ste d. M.

b Hans Jensens Enke Alume tilstodes Træsko til Børnene

c Da Fyrbeder H P Petersen af Kagerup er afgaat

ved Døden tilstod man Enken Johanne Margethe Jensen

med 4 Børn i Alder fra 2 til 11 Aar en Ugenlig

Understøttelse af 4 Kr og 16 lb Brød fra den

første denne Maaned at regne.

Mødet hævet

        R Nielsen

Nielsen   Fmd   N Sylvest   Aug Bock   Anders Larsen   L Jensen

Jens Hansen   Hans Jensen   C Rasmussen

Laurits Nielsen   Hans Petersen.

Mødet d 19 Juli

ad 1 Af Ansøgerinderne indstilledes af Sogneraadet

1 Ragnhild Knüppel født 20/6 80 Lyngby Døttreskole Lyngby.

2 Hulda Askløf født 22/10 81 Masnedsund

3 Kristine Andersen født 16/11 71 Solbjerg Skole Nykjøbing Mors

ad 2 Udkastet tiltraadtes.

Mødet hævet

R Nielsen   Aug Bock   Laurits Nielsen   Hans Jensen  Fmd   Hans Petersen   C Rasmussen



1904
15 Frøken Elna Christiansen ved Ejlstrup Skole andrager
om tilladelse til at afskille et Stk af Loftet med Brædder
for der at kunne indrette et Værelse
16 Istedetfor Sogneraadsmedlem N Sylvest der er fraflyttet Kom-
munen vil der være at vælge 1 Medlem istedetfor.
17 Fattigsager
Extraordinært Møde d 19 Juli.
1 Om det Ledige Embede som Lærerinde ved Græsted Skole
var fra Skoledirektionen fremsendt 10 Ansøgninger af
disse var kun den ene fuldud qvalificeret til Embedet. En
af Ansøgerinderne havde vel Ligeledes Lærerindeexamen men
manglede den ved Loven paabudte forberedene Skolegerning
for at kunne opnaa fast Ansættelse hvorimod de
Øvrige Ansøgerinder kun havde Forskoleexamen
med Undtagelse af en eneste der havde Præliminærexamen
2 Amtsraadet fremsendte Udkast til Regulativ for Snekast-
ningsarbejdet til Sogneraadets Erklæring.

1904
ad 15 Sogneraadet finder ingen Anledning til at faa Lærerindens
Lejlighed udvidet, hvorfor den Ønskede Tilladelse ikke
kan meddeles
ad 16 Dette Valg bestemtes til Fredagen d 29 d m Eftmd Kl 5
Valget afholdes i Maarum Skole til i Forening med
Formanden at danne Valgbestyrelse valgtes:
Jens E Hansen, og Nielsen.
ad 17 a Man billigede at Jens E Hansen havde Understøttet
Smed Søren Nielsens Enke med 5 Kr, d 30/6.
samme tilstodes 8 lb Brød ugentlig fra 1ste d. M.
b Hans Jensens Enke Alume tilstodes Træsko til Børnene
c Da Fyrbeder H P Petersen af Kagerup er afgaat
ved Døden tilstod man Enken Johanne Margethe Jensen
med 4 Børn i Alder fra 2 til 11 Aar en Ugenlig
Understøttelse af 4 Kr og 16 lb Brød fra den
første denne Maaned at regne.
Mødet hævet
        R Nielsen
Nielsen   Fmd   N Sylvest   Aug Bock   Anders Larsen   L Jensen
Jens Hansen   Hans Jensen   C Rasmussen
Laurits Nielsen   Hans Petersen.

Mødet d 19 Juli
ad 1 Af Ansøgerinderne indstilledes af Sogneraadet
1 Ragnhild Knüppel født 20/6 80 Lyngby Døttreskole Lyngby.
2 Hulda Askløf født 22/10 81 Masnedsund
3 Kristine Andersen født 16/11 71 Solbjerg Skole Nykjøbing Mors
ad 2 Udkastet tiltraadtes.
Mødet hævet
R Nielsen   Aug Bock   Laurits Nielsen   Hans Jensen
  Fmd   Hans Petersen   C Rasmussen



1904

Ordinært Møde d 2' Augnst

1 Kasseextrakten for Juli Maaned fremlagdes

2 Formanden meddette at have forespurgt Lars Peter Jensen forhen

af Tipperup Huse deels om hvilken Kommune han er bosiddende

deels om hans Families størrelse og om han anseer sig i Stand

til Deels at kunne overtage hans paa Kysthosptalet anbragte Barn

forsørgelse m. m.

3 Fra Nivaagaards Hospital forelaa Meddelelse om at Røgter

Jens Nielsen har annmeldt Bortrejse fra Hospitalet til

1ste August de i Skrivelse herfra omhandlede Klæder

er derfor ikke bleven ham tildelt.

9 Lærer Hedemand andrager om at der til Græsted Skole

maa blive anskaffet : En ny Nodetavle til den ene Skolestue

og at der maa blive paamalet en C = Moll = Skale paa den

tilstedeværende Nodetavle, samt at der anskaffes 1 Expl af

Bogen : Fra den Danske Musik Historie. Skildringer fra Skole

og Hjem ved Jens Aarsbo alt efter Sanginspektør Professor

Nebelongs Anmodning.

5 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes

fra Enken Peternille Johansen Haagendrup

6 Græsted Borgerforering andrager om at Sogneraadet vil

optage Forhandling med de i Sagen interesserede Parter om

anlæg af en Offentlig Vej til Søborg fra Græsted eller

Holt.

det fremhæves det store Gode det vil være for Egnens

Beboere at have en direkte Forbindelse imellem disse

Byer Ligesom der udtales at Ejeren af Søborg Sø forment

lig vil stille sig meget Velvilligt til Anlæget.

7 Gaardejer P Hansen Alume andrager ved Politimesteren

om at blive fritaget for Hvervet som Stævningsmand for

Græsted Nordre Distrikt, I det han oplyser at han fra 1ste August

har taget Bopæl i Græsted By.

Politimesteren fresender Andragendet med amodning til Sogneraadt

om at indstille en Qvalifiseret Mand istedefor.

1904

ad 1 Denne udviste d 1ste August en contant Beholdning af 2082 Kr 20 Øre

ad 2 Lars Peter Jensen svarer herpaa i Skrivelse af 24 f m i

at hans fulde Navn er Lars Peter Jensen

at han er født i Ramløse d 15 Maj 1864

at har har Hustru, og 2' Børn foruden den syge Datter

at han boer i Tjæreby Kommune

at han har været bosiddende uafbrudt i 4 Aar i Tipperup Huse forinden

han i sidste Aar fraflyttede Kommunen

at han ikke seer sig istand til at kunne betale Kuren for Datteren

Forinden videre foretages vedtog man et forespørge paa Kysthospitalet

om Datteren i en nær Frem tid kan forventes udskrevet.

ad 3 Toges til Efterretning.

ad 4 De begjærede Sager tilstodes og anskaffes af H Petersen

ad 5 Understøttelsen forhøjes fra 6 til 7 Kr Mndl fra 1st August.

ad 6 Forinden videre foretages vedtog man at rette en forespørgsel

til Søborg Gilleleje Sogneraad om hvorvidt dette kan tiltræde

det fremkomne Andragende og i bekræffende Fald ville være

Villig til at forhandle om Sagen, ved et Udvalg.

ad 7 Parcellist Hans Larsen Paarup.



1904
Ordinært Møde d 2' Augnst
1 Kasseextrakten for Juli Maaned fremlagdes
2 Formanden meddette at have forespurgt Lars Peter Jensen forhen
af Tipperup Huse deels om hvilken Kommune han er bosiddende
deels om hans Families størrelse og om han anseer sig i Stand
til Deels at kunne overtage hans paa Kysthosptalet anbragte Barn
forsørgelse m. m.
3 Fra Nivaagaards Hospital forelaa Meddelelse om at Røgter
Jens Nielsen har annmeldt Bortrejse fra Hospitalet til
1ste August de i Skrivelse herfra omhandlede Klæder
er derfor ikke bleven ham tildelt.
9 Lærer Hedemand andrager om at der til Græsted Skole
maa blive anskaffet : En ny Nodetavle til den ene Skolestue
og at der maa blive paamalet en C = Moll = Skale paa den
tilstedeværende Nodetavle, samt at der anskaffes 1 Expl af
Bogen : Fra den Danske Musik Historie. Skildringer fra Skole
og Hjem ved Jens Aarsbo alt efter Sanginspektør Professor
Nebelongs Anmodning.
5 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes
fra Enken Peternille Johansen Haagendrup
6 Græsted Borgerforering andrager om at Sogneraadet vil
optage Forhandling med de i Sagen interesserede Parter om
anlæg af en Offentlig Vej til Søborg fra Græsted eller
Holt.
det fremhæves det store Gode det vil være for Egnens
Beboere at have en direkte Forbindelse imellem disse
Byer Ligesom der udtales at Ejeren af Søborg Sø forment
lig vil stille sig meget Velvilligt til Anlæget.
7 Gaardejer P Hansen Alume andrager ved Politimesteren
om at blive fritaget for Hvervet som Stævningsmand for
Græsted Nordre Distrikt, I det han oplyser at han fra 1ste August
har taget Bopæl i Græsted By.
Politimesteren fresender Andragendet med amodning til Sogneraadt
om at indstille en Qvalifiseret Mand istedefor.

1904
ad 1 Denne udviste d 1ste August en contant Beholdning af 2082 Kr 20 Øre
ad 2 Lars Peter Jensen svarer herpaa i Skrivelse af 24 f m i
at hans fulde Navn er Lars Peter Jensen
at han er født i Ramløse d 15 Maj 1864
at har har Hustru, og 2' Børn foruden den syge Datter
at han boer i Tjæreby Kommune
at han har været bosiddende uafbrudt i 4 Aar i Tipperup Huse forinden
han i sidste Aar fraflyttede Kommunen
at han ikke seer sig istand til at kunne betale Kuren for Datteren
Forinden videre foretages vedtog man et forespørge paa Kysthospitalet
om Datteren i en nær Frem tid kan forventes udskrevet.
ad 3 Toges til Efterretning.
ad 4 De begjærede Sager tilstodes og anskaffes af H Petersen
ad 5 Understøttelsen forhøjes fra 6 til 7 Kr Mndl fra 1st August.
ad 6 Forinden videre foretages vedtog man at rette en forespørgsel
til Søborg Gilleleje Sogneraad om hvorvidt dette kan tiltræde
det fremkomne Andragende og i bekræffende Fald ville være
Villig til at forhandle om Sagen, ved et Udvalg.
ad 7 Parcellist Hans Larsen Paarup.



1904

8 Som Vandsynsmand for Maarum Sogn istedetfor N Sylvest der

er fraflyttet Kommunen foretoges nyt Valg

9 Da Parcellist Jørgen E Petersen af Græsted der var udmeldt

som Supplant for Vandsynsmændene i Græsted Sogn har forladt

Landet foretoges Valg paa en Suppleant i den bortrejstes Sted.

10 Ligeledes foretoges Valg af en Snefoged for Græsted Skovhuse

Snefogedkreds istedetfor ovennævnte Jørgen C Petersen

11 Ligeledes foretoges Valg paa et af Sogneraadets Medlemmer til at

tiltræde Skolekommissionen istedetfor N Sylvest der er bortrejst

12 Envidere foretoges Valg paa 1 Medlem til at tiltræde Sessionen

i anstundende Efteraar.

13 Det nyvalgte Medlem Niels Peter Olsen overtog de samme

Hverv som har været overdraget det fraflyttede Medlem

N Sylvest med Hensyn til Vej og Skolevæsen

14 Fattigsager

1904

ad 8 Parcellist Niels Peter Petersen Nellerød Valgtes.

ad 9 Træskomand Jens Larsen Alume Valgtes

ad 10 som Snefoged Valgtes Parcellist Hans Peter Nielsen Græsted

ad 11 som Medlem af Skolecommissionen valgtes Niels Peter Olsen

ad 12 Hans Jensen Valgtes.

ad 13 I Henhold hertil vedtog man at tilskrive N Sylvest

om at aflevere kontrabog og Lister til N P Olsen samt

at afvikle Mellemværendet med Regnskabet til Kasseren.

ad 14 a Man billigede at Nielsen d 20 f m hadde ydet Ane Marie

Andersen Ejelstrup extraordinær Understøttelse stor 5 Kroner.

Understøttelsen forhøjes til 10 Kr Maanedlig fra 1ste d m da

hun med 3 Børn ikke kan subsistere med en mindre Hjælp.

b For Opvartning af Carl Hansens Enke Haagendrup tilstodes

6 Kr Maanedlig fra 1ste d m at regne

Mødet hævet

R Nielsen   Niels P Olsen   A Larsen   Aug Bock

   Fmd.

Laurits Nielsen   Nielsen   L Jensen

Hans Petersen   C Rasmussen   Jens E Hansen



1904
8 Som Vandsynsmand for Maarum Sogn istedetfor N Sylvest der
er fraflyttet Kommunen foretoges nyt Valg
9 Da Parcellist Jørgen E Petersen af Græsted der var udmeldt
som Supplant for Vandsynsmændene i Græsted Sogn har forladt
Landet foretoges Valg paa en Suppleant i den bortrejstes Sted.
10 Ligeledes foretoges Valg af en Snefoged for Græsted Skovhuse
Snefogedkreds istedetfor ovennævnte Jørgen C Petersen
11 Ligeledes foretoges Valg paa et af Sogneraadets Medlemmer til at
tiltræde Skolekommissionen istedetfor N Sylvest der er bortrejst
12 Envidere foretoges Valg paa 1 Medlem til at tiltræde Sessionen
i anstundende Efteraar.
13 Det nyvalgte Medlem Niels Peter Olsen overtog de samme
Hverv som har været overdraget det fraflyttede Medlem
N Sylvest med Hensyn til Vej og Skolevæsen
14 Fattigsager

1904
ad 8 Parcellist Niels Peter Petersen Nellerød Valgtes.
ad 9 Træskomand Jens Larsen Alume Valgtes
ad 10 som Snefoged Valgtes Parcellist Hans Peter Nielsen Græsted
ad 11 som Medlem af Skolecommissionen valgtes Niels Peter Olsen
ad 12 Hans Jensen Valgtes.
ad 13 I Henhold hertil vedtog man at tilskrive N Sylvest
om at aflevere kontrabog og Lister til N P Olsen samt
at afvikle Mellemværendet med Regnskabet til Kasseren.
ad 14 a Man billigede at Nielsen d 20 f m hadde ydet Ane Marie
Andersen Ejelstrup extraordinær Understøttelse stor 5 Kroner.
Understøttelsen forhøjes til 10 Kr Maanedlig fra 1ste d m da
hun med 3 Børn ikke kan subsistere med en mindre Hjælp.
b For Opvartning af Carl Hansens Enke Haagendrup tilstodes
6 Kr Maanedlig fra 1ste d m at regne
Mødet hævet
R Nielsen   Niels P Olsen   A Larsen   Aug Bock
   Fmd.
Laurits Nielsen   Nielsen   L Jensen
Hans Petersen   C Rasmussen   Jens E Hansen



1904

Mødet d 6' September

a I Formandens fraværelse valgtes en Midlertidig formand

1 Kasseextrakten for August Maaned fremlagdes

2 Skoledirektionen meddeler under 8 f. m. at Ministeriet has fastsat

at Lærer Hedemands Tjenestealder beregnes fra 1ste April 1884

og Lærer Haahr Alume       -              -       fra 1ste Maj 1894

samt Lærer Hansen Maarum -            -       fra 1ste August 1895

3 I Skrivelse af 20 f m. Meddeler Amtsraadet at den Græsted

Maarum Kommune paahvilende Andel af Udgiften ved Gribskovbanen for

Regnskabsaaret 19 04/05 udgjør 329 Kr 67 Ør og at dette Beløb vil være

at indbetale paa Frederiksborg Amtstue

4 I Skrivelse af 17 f m meddeler Politimesteren i Kronborg vestre Birk

at Indenrigsministeriet under 11 d. m. har sat den Chr Larsen

under 25 Juni 1892 meddelte Bevilling til at drive Gjæstgiveri

i Krobygningen ved Græsted Station ud af Kraft.

5 Skoledirektionen meddeler under 11 f. m. at Lærerinde Frøken

Hulda Margrethe Askløf af Masnedsund er konstitueret som

Lærerinde ved Græsted Skole fra 1de September d. a. at regne

og at hun efter 1 Aars forløb har Adgang til at erholde

fast Ansættelse

6 I Skrivelse af 4 f.m. forespørger Kjøbh Magistrat om Jørgen

Nielsen (Kiver) der indtil 31 Marts d. a. har oppebaaret en Alderdoms-

understøttelse her af 8 Kr Mndl havde indgivet Begjæring om for-

højet Understøttelse inden han forlod Kommunen, og i bekræftende

Fald om denne vilde være ham tilstaat.

4 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 24 f m at

Jens Peter Knudsens forladte Hustrus 2' Børn Anna og Erna

ere Syge af Kighoste, og at der i den Anledning er fra 20 f.m.

tilstaat hende Sygehjælp i hjemmet.

8 Fra Frederiksborg Sygehus forelaa Regning for Inger Sofie Vejersø Jakobsens

Kur i Sygehuset fra 26 Marts til 16 August til                   Beløb 294 Kr 85 Ø

og for hendes overførelse til Oringe Sindsygeanstalt d 16/8   -     21 -   65

samt fra Sindssygeanstalten for Opholdet fra 16/8 til 30/9           25     30

                                                                                         341 Kr 80 Ør

1904

Mødet d 6' September

ad a hertil Valgtes A Bock.

ad 1 denne udviste d 1ste Septbr en contant Beholdning af 2466 Kr 02 Øre

ad 2 Toges til Efterretning

ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning

ad 4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Svaret er affattet og afsendt af Formanden

ad 7 Toges til Efterretning

ad 8 Regningerne vedtog man at betale, og derefter henstille

til hendes forsøgelseskommune at denne overtager Forsørgelsen

for Fremtiden.



1904
Mødet d 6' September
a I Formandens fraværelse valgtes en Midlertidig formand
1 Kasseextrakten for August Maaned fremlagdes
2 Skoledirektionen meddeler under 8 f. m. at Ministeriet has fastsat
at Lærer Hedemands Tjenestealder beregnes fra 1ste April 1884
og Lærer Haahr Alume       -              -       fra 1ste Maj 1894
samt Lærer Hansen Maarum -            -       fra 1ste August 1895
3 I Skrivelse af 20 f m. Meddeler Amtsraadet at den Græsted
Maarum Kommune paahvilende Andel af Udgiften ved Gribskovbanen for
Regnskabsaaret 19 04/05 udgjør 329 Kr 67 Ør og at dette Beløb vil være
at indbetale paa Frederiksborg Amtstue
4 I Skrivelse af 17 f m meddeler Politimesteren i Kronborg vestre Birk
at Indenrigsministeriet under 11 d. m. har sat den Chr Larsen
under 25 Juni 1892 meddelte Bevilling til at drive Gjæstgiveri
i Krobygningen ved Græsted Station ud af Kraft.
5 Skoledirektionen meddeler under 11 f. m. at Lærerinde Frøken
Hulda Margrethe Askløf af Masnedsund er konstitueret som
Lærerinde ved Græsted Skole fra 1de September d. a. at regne
og at hun efter 1 Aars forløb har Adgang til at erholde
fast Ansættelse
6 I Skrivelse af 4 f.m. forespørger Kjøbh Magistrat om Jørgen
Nielsen (Kiver) der indtil 31 Marts d. a. har oppebaaret en Alderdoms-
understøttelse her af 8 Kr Mndl havde indgivet Begjæring om for-
højet Understøttelse inden han forlod Kommunen, og i bekræftende
Fald om denne vilde være ham tilstaat.
4 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 24 f m at
Jens Peter Knudsens forladte Hustrus 2' Børn Anna og Erna
ere Syge af Kighoste, og at der i den Anledning er fra 20 f.m.
tilstaat hende Sygehjælp i hjemmet.
8 Fra Frederiksborg Sygehus forelaa Regning for Inger Sofie Vejersø Jakobsens
Kur i Sygehuset fra 26 Marts til 16 August til                   Beløb 294 Kr 85 Ø
og for hendes overførelse til Oringe Sindsygeanstalt d 16/8   -     21 -   65
samt fra Sindssygeanstalten for Opholdet fra 16/8 til 30/9           25     30

                                                                                         341 Kr 80 Ør

1904
Mødet d 6' September

ad a hertil Valgtes A Bock.
ad 1 denne udviste d 1ste Septbr en contant Beholdning af 2466 Kr 02 Øre
ad 2 Toges til Efterretning
ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning
ad 4 Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Ligeledes til Efterretning.
ad 6 Svaret er affattet og afsendt af Formanden
ad 7 Toges til Efterretning
ad 8 Regningerne vedtog man at betale, og derefter henstille
til hendes forsøgelseskommune at denne overtager Forsørgelsen
for Fremtiden.



1904

9 Paa forespørgsel herfra Svarer Overlægen ved Kysthospitalet paa Refsnæs at

det herfra i Hospitalet anbragte Barn Jenny Jensen vedblivende er temmelig

Daarlig og hun absolut er trængende til fortsat Behandling.

10 Godsejer Hage Nivaagaard meddeler under 11 f.m. at Røgter Jens Nielsen

der havde Ophold i Nivaagaards Hospital modtog et lille Vederlag for den Tjeneste

han ydede Hospitalet men at han havde forlangt 50 Ør pr dag da Godsejer

Hage ikke vilde betale Disse forlod Jens Nielsen Hospitalet.

Endvidere meddeles af Jens Nielsen ikke er tilstrækkel Syg til at være Patjent

uden Arbejde Desuden har han Tilbøjelighed til Spirtus der gjør ham Vanskelig

at omgaas naar han er opgaaende

11 Ligningskommissionen for Hillerød Meddeler under 30 Juli at Gribskov-

banen er Ansat til en Skat af 118 Kr 32 Øre og at deraf tilkommer

Græsted Maarum Kommune 15 Kr 97 Øre.

12 Udgiverne af et Projekteret Ugeskrift Danmarks Kommunale Efterretninger

anmoder om at Sogneraadet vil tegne sig for et eller flere Exemplarer

af Skriftet der vil koste 150 Ør pr Kvartal, eller 6 Kroner Aarlig.

13 Bestyrelsen for Ormslev Børnehjem fremsender Beretning om sin

Virksomhed med Aarsregnskab og anmoder om Bidrag.

14 Udskrift af Amtsraadets Vejsyn over Kommunens Veje d 23 Juli d.a.

fremlagdes, med Paategning om at de udsatte Mangler ere Afhjulpne

vil Udskiften være at tilbagesende til Amtsraadet inden Udgangen

af November Maaned

15 I Skrivelse af 23 August begjærer Aarhus Politi Alimentations-

bidrag for den her hjemmehørende Niels Christian Olsen for ½ Aar

til hans med Ugift Jakobine H K Henriksen avlede Barn

Ellen Agnette Olsen født 22/6 1903 33 Kroner

Resolutionen bærer Paategning om at Alimentanten forgjæves har

været efterlyst i Politiefterretningerne.

16 Kallundborg Byraad begjærer i Skrivelse af 24 f m Alimenta-

tionsbidrag for Niels Laurits Jørgensen (der opgives at være født i

Græsted d 26 Septbr 1881 og at være en Søn af Afdøde Fyrbøder

Hans Jørgensen) for et Aar til 23 Marts d.a. med Normalbi-

draget for Holbæk Amt 40 Kr til Kirsten Anna Kristine Jørgensens

udenfor Ægteskab fødte Barn Clara Marie Johanne Nilsigne Karoline Jørgensen

født 23 Marts 1903.

1904

ad 9 Man vedtog at anmode Forældrene om at hendvende sig til

Opholdskommunen Tjæreby for at Plejepengene for fremtiden kan

blive udredet derfra.

ad 10 Toges til Efterretning

ad 11 Toges Ligeledes til Efterretning

ad 12 henlagdes

ad 13 henlagdes Ligeledes.

ad 14 De paapegede Mangler vil blive afhjulpne i Løbet af Efteraaret.

ad 15 Da Alimentanten flere Gange er forgjæres Efterlyst i Politiefter-

retninger maa maa formode at han har forladt Landet

og kan det begjærede Alimentationsbidrag saaledes ikke udbetales

herfra

ad 16 Forsaavidt Alimentanten ved nærmere Undersøgelse kan

erkjendes forsørgelsesberettiget her i Kommunen vedtog maa

at betale det begjærede Bidrag 40 Kr og derefter begjære det

Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød.



1904
9 Paa forespørgsel herfra Svarer Overlægen ved Kysthospitalet paa Refsnæs at
det herfra i Hospitalet anbragte Barn Jenny Jensen vedblivende er temmelig
Daarlig og hun absolut er trængende til fortsat Behandling.
10 Godsejer Hage Nivaagaard meddeler under 11 f.m. at Røgter Jens Nielsen
der havde Ophold i Nivaagaards Hospital modtog et lille Vederlag for den Tjeneste
han ydede Hospitalet men at han havde forlangt 50 Ør pr dag da Godsejer
Hage ikke vilde betale Disse forlod Jens Nielsen Hospitalet.
Endvidere meddeles af Jens Nielsen ikke er tilstrækkel Syg til at være Patjent
uden Arbejde Desuden har han Tilbøjelighed til Spirtus der gjør ham Vanskelig
at omgaas naar han er opgaaende
11 Ligningskommissionen for Hillerød Meddeler under 30 Juli at Gribskov-
banen er Ansat til en Skat af 118 Kr 32 Øre og at deraf tilkommer
Græsted Maarum Kommune 15 Kr 97 Øre.
12 Udgiverne af et Projekteret Ugeskrift Danmarks Kommunale Efterretninger
anmoder om at Sogneraadet vil tegne sig for et eller flere Exemplarer
af Skriftet der vil koste 150 Ør pr Kvartal, eller 6 Kroner Aarlig.
13 Bestyrelsen for Ormslev Børnehjem fremsender Beretning om sin
Virksomhed med Aarsregnskab og anmoder om Bidrag.
14 Udskrift af Amtsraadets Vejsyn over Kommunens Veje d 23 Juli d.a.
fremlagdes, med Paategning om at de udsatte Mangler ere Afhjulpne
vil Udskiften være at tilbagesende til Amtsraadet inden Udgangen
af November Maaned
15 I Skrivelse af 23 August begjærer Aarhus Politi Alimentations-
bidrag for den her hjemmehørende Niels Christian Olsen for ½ Aar
til hans med Ugift Jakobine H K Henriksen avlede Barn
Ellen Agnette Olsen født 22/6 1903 33 Kroner
Resolutionen bærer Paategning om at Alimentanten forgjæves har
været efterlyst i Politiefterretningerne.
16 Kallundborg Byraad begjærer i Skrivelse af 24 f m Alimenta-
tionsbidrag for Niels Laurits Jørgensen (der opgives at være født i
Græsted d 26 Septbr 1881 og at være en Søn af Afdøde Fyrbøder
Hans Jørgensen) for et Aar til 23 Marts d.a. med Normalbi-
draget for Holbæk Amt 40 Kr til Kirsten Anna Kristine Jørgensens
udenfor Ægteskab fødte Barn Clara Marie Johanne Nilsigne Karoline Jørgensen
født 23 Marts 1903.

1904
ad 9 Man vedtog at anmode Forældrene om at hendvende sig til
Opholdskommunen Tjæreby for at Plejepengene for fremtiden kan
blive udredet derfra.
ad 10 Toges til Efterretning
ad 11 Toges Ligeledes til Efterretning
ad 12 henlagdes
ad 13 henlagdes Ligeledes.
ad 14 De paapegede Mangler vil blive afhjulpne i Løbet af Efteraaret.
ad 15 Da Alimentanten flere Gange er forgjæres Efterlyst i Politiefter-
retninger maa maa formode at han har forladt Landet
og kan det begjærede Alimentationsbidrag saaledes ikke udbetales
herfra
ad 16 Forsaavidt Alimentanten ved nærmere Undersøgelse kan
erkjendes forsørgelsesberettiget her i Kommunen vedtog maa
at betale det begjærede Bidrag 40 Kr og derefter begjære det
Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød.



1904

17 I Skrivelse f 22 f m anmelder Kjøbenhavns Magistrat for

Alsynderup Sogneraad at under 9 s m er Ugift Jensine Christine Nielsen

d 21/4 d a fødte uægte Barn Martine Malvine Nielsen bleven indlagt

som Patjent i Kommunehospitalet som i følge Lægeattesten Lidende af

Tarmqthar.

Alsynderup Sogneraad har derefter ved Paategning paa Skrivelsen

af 27 s m meddelt at da Barnemoderen er født i Tigperup Huse der

er indlemmet Græsted Maarum Kommune maa Forsørgelsespligten paahvile

denne. Af Skudsmaalsbogen der medfulgte fremgaar at Jensine Christine

Nielsen født 6/12 77 er en Datter af Indsidder Niels Nielsen af Tipperup

Huse og at hun er Confirmeret i Esbønderup 1892 samt at have

havt Ophold i Esbønderup Nøddebo Kommune indtil 1ste Maj 1900

hvorefter hun tilflyttede Gjentofte Ordrup Kommune

18 Parcellist Lars Pedersens (Mankerup) Enke fremsender Klage over den

hende paalignede Kommuneskat.

19 Lærer Petersen ved Græsted Skole Androg om at der af Kommunekassen

maa blive tilstaat ham et Bidrag af 10 Kr til et Gymnastikkursus

paa Frederiksborg Højskole fra 5 til 10 September.

20 Fra Landinspektør Sørensen fremlagdes Udstykningsforretninger

hvorved Gaardejer Oluf Nielsen Græsted udstykker en Parcel af

Matr No 6 a til Smed Peter Larsen.

og Gdr Niels Jensen Græsted udskykker 1 Parcel af Matr No 5 a der til

lige med Matr No 22 overdrages Manufakturhdl Chr Aarup

Gdr P Larsen udstykker en Parcel af Matr No 4 a af Alume til

Skomager H P Henriksen.

Gdr Jørgen Larsen Maarum udstykker 2 Parceller af Matr No 4 a af

Maarum hvoraf Parcel 1 beholdes af Gaardens tidligere Ejer Jørgen

Jeppesen, og Parcel 2 overdroges Parcell Jørgen Larsen

21 Derefter kom Formanden tilstede.

22 Med Skrivelse fra Amtet af 1ste d m. fremsender Politime-

steren den af Bager C Klamer indgivne Ansøgning om

Bevilling til at drive Kondittori i Græsted By. Sogneraadet

der under 7 April d. a. har givet Ansøgningen sin Anbe-

faling afæskes fornyet Erklæring.

1904.

ad 17 Spørgsmaalet om Ugift Jensine Christine Nielsen forsørgelsesret

heri Kommunen udgik til nærmere Undersøgelse.

ad 18 Skatten nedsættes med 30% til 7 Kr 56 Ør Skatten bliver 5 Kr 04

ad 19 10 Kroner tilstodes

ad 20 Imod Udstykningerne vides fra Sogneraadets Side intet at erindre.

ad 21 De efterfølgende Forhandlinger Lededes af Formanden.

ad 22 Da Sogneraadet d 7 April d.a. har anbefalede Bager Klamer

til at erholde Bevilling til at drive Kondittori i Græsted

By henholder man sig til den i sin Tid afgivne

Erklæring.



1904
17 I Skrivelse f 22 f m anmelder Kjøbenhavns Magistrat for
Alsynderup Sogneraad at under 9 s m er Ugift Jensine Christine Nielsen
d 21/4 d a fødte uægte Barn Martine Malvine Nielsen bleven indlagt
som Patjent i Kommunehospitalet som i følge Lægeattesten Lidende af
Tarmqthar.
Alsynderup Sogneraad har derefter ved Paategning paa Skrivelsen
af 27 s m meddelt at da Barnemoderen er født i Tigperup Huse der
er indlemmet Græsted Maarum Kommune maa Forsørgelsespligten paahvile
denne. Af Skudsmaalsbogen der medfulgte fremgaar at Jensine Christine
Nielsen født 6/12 77 er en Datter af Indsidder Niels Nielsen af Tipperup
Huse og at hun er Confirmeret i Esbønderup 1892 samt at have
havt Ophold i Esbønderup Nøddebo Kommune indtil 1ste Maj 1900
hvorefter hun tilflyttede Gjentofte Ordrup Kommune
18 Parcellist Lars Pedersens (Mankerup) Enke fremsender Klage over den
hende paalignede Kommuneskat.
19 Lærer Petersen ved Græsted Skole Androg om at der af Kommunekassen
maa blive tilstaat ham et Bidrag af 10 Kr til et Gymnastikkursus
paa Frederiksborg Højskole fra 5 til 10 September.
20 Fra Landinspektør Sørensen fremlagdes Udstykningsforretninger
hvorved Gaardejer Oluf Nielsen Græsted udstykker en Parcel af
Matr No 6 a til Smed Peter Larsen.
og Gdr Niels Jensen Græsted udskykker 1 Parcel af Matr No 5 a der til
lige med Matr No 22 overdrages Manufakturhdl Chr Aarup
Gdr P Larsen udstykker en Parcel af Matr No 4 a af Alume til
Skomager H P Henriksen.
Gdr Jørgen Larsen Maarum udstykker 2 Parceller af Matr No 4 a af
Maarum hvoraf Parcel 1 beholdes af Gaardens tidligere Ejer Jørgen
Jeppesen, og Parcel 2 overdroges Parcell Jørgen Larsen
21 Derefter kom Formanden tilstede.
22 Med Skrivelse fra Amtet af 1ste d m. fremsender Politime-
steren den af Bager C Klamer indgivne Ansøgning om
Bevilling til at drive Kondittori i Græsted By. Sogneraadet
der under 7 April d. a. har givet Ansøgningen sin Anbe-
faling afæskes fornyet Erklæring.

1904.
ad 17 Spørgsmaalet om Ugift Jensine Christine Nielsen forsørgelsesret
heri Kommunen udgik til nærmere Undersøgelse.
ad 18 Skatten nedsættes med 30% til 7 Kr 56 Ør Skatten bliver 5 Kr 04
ad 19 10 Kroner tilstodes
ad 20 Imod Udstykningerne vides fra Sogneraadets Side intet at erindre.
ad 21 De efterfølgende Forhandlinger Lededes af Formanden.
ad 22 Da Sogneraadet d 7 April d.a. har anbefalede Bager Klamer
til at erholde Bevilling til at drive Kondittori i Græsted
By henholder man sig til den i sin Tid afgivne
Erklæring.



1904

23 Kjøbmd Jens Peter Davidsen Græsted andrager om Bevilling til at

drive Afholdsbeværtning i Røde Kro ved Græsted Station naar Bevillingen

der i sin Tid er meddelt Chr Larsen til at drive Gjæstgiveri ind-

drages, og anmoder dertil om Sogneraadets Anbefaling.

24 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra

a Birgithe Christine Hagstrøm Maarum Tinghuse

b Ane Marie Andersen Græsted Mark Enke efter N P Rasmussen

25 Parcellist Hans Hansen Slettelt andrager om en

Alderdomsunderstøttelse af 25 Kr Maanedlig til sin Sviger-

moder Mads Jensens Enke af Lopholm

26 Skolekommissionen henstiller at der etableres Haandgjerning

i Maarum Skole og foreslaar dertil at antage Lærer

Hansens Hustru i Maarum der har erklært sig villig til

at Lede Underviisningen for 130 Kroner Aarlig.

24 Fra Beboere i Græsted By forelaa Andragende til

Amtsraadet om at dette vil foranledige nu ved Vejens

Grundforbedring at Bakken udfor Snedkerne O Andersen

og C Petersen bliver afgravet og sænket i Vejbanen det

bemærkes at Vejbanen paa denne Bakke ved Sneslag

og Islag om Vinteren, stadig er Glat og ved flere Lejlig-

heder vanskelig at befare.

28 Tilbud paa Levering af Brød til Kommunens Fattig-

væsen forelaa fra:

Bager N Hansen Haagendrup til 75 Ør pr ℔ for Alume

og Græsted Distrikters Vedkommende.

29 Snekastningslisten revideredes som gjældende fra 1ste Decbr d a.

30 Man Vedtog at afholde Licitation i Maarum Skole over

Levering af Vejmaterialier Lørdagen d 1ste Oktober Eftmd kl 2.

31 Fattigsager

1904.

ad 23 Andragendet Anbefales da Sogneraadet anseer Ejendommen

som særdeles velskiket til at etablere en Afholdsrestauration

med Reisestald, om hvorvidt Ansøgeren vil være vel-

skikket som Afholdsvært tør Sogneraadet ikke udtale

nogen bestemt Mening om.

ad 24 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes

a Birgitte Hagstrøm tilstodes 4 Kr Mndl fra 1ste September

b Ane Marie Andersen tilstodes 10 Kr Maanedl fra den Tid

Understøttelsen er ophørt i Vejby hvorfra hun er hjem

kommen og Understøttelsen der er ophørt.

ad 25 Man Vedtog at tilskrive H Hansen at han har at henvende

sig til Helsinge Sogneraad og der faa Understøttelsens størrelse

bestemt.

ad 26 Tilbudet 130 Kr modtoges og paabegyndes Underviisningen

1ste Novbr d. a.

ad 24 Sogneraadet vedtog at anbefale Andragendet.

ad 28 Tilbudet modtoges, for Maarum Sogns Vedkommende

forventer Tilbud fra O Jensen Pibemølle. Tilbudet for

Maarum Sogn er senere modtaget til 80 Øre pr ℔.

ad 29 Et extramøde til Listernes endelige Berigtigelse bestemtes til

Tirsdagen d 20 Eftmd Kl 3.

ad 30 Ved denne vil blive Kjøbt Skjærver samt bortliciteret Udlægning

og Vejtromling.

ad 31 Smed Søren Nielsens Enke tilstodes 1 Krone Ugenlig fra 1ste d m

            -    Anders Andersen Ejlstrup tilstodes 1 Tillæg af 4 ℔ Brød Ugenlig

fra 1ste Oktober. d. a.

Mødet hævet

R Nielsen   Hans Jensen   A. Larsen   N P Olsen   L Jensen

     Fmd.   Nielsen   Laurits Nielsen   Jens Hansen   H. Petersen   C Rasmussen
Aug Bock.



1904
23 Kjøbmd Jens Peter Davidsen Græsted andrager om Bevilling til at
drive Afholdsbeværtning i Røde Kro ved Græsted Station naar Bevillingen
der i sin Tid er meddelt Chr Larsen til at drive Gjæstgiveri ind-
drages, og anmoder dertil om Sogneraadets Anbefaling.
24 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra
a Birgithe Christine Hagstrøm Maarum Tinghuse
b Ane Marie Andersen Græsted Mark Enke efter N P Rasmussen
25 Parcellist Hans Hansen Slettelt andrager om en
Alderdomsunderstøttelse af 25 Kr Maanedlig til sin Sviger-
moder Mads Jensens Enke af Lopholm
26 Skolekommissionen henstiller at der etableres Haandgjerning
i Maarum Skole og foreslaar dertil at antage Lærer
Hansens Hustru i Maarum der har erklært sig villig til
at Lede Underviisningen for 130 Kroner Aarlig.
24 Fra Beboere i Græsted By forelaa Andragende til
Amtsraadet om at dette vil foranledige nu ved Vejens
Grundforbedring at Bakken udfor Snedkerne O Andersen
og C Petersen bliver afgravet og sænket i Vejbanen det
bemærkes at Vejbanen paa denne Bakke ved Sneslag
og Islag om Vinteren, stadig er Glat og ved flere Lejlig-
heder vanskelig at befare.
28 Tilbud paa Levering af Brød til Kommunens Fattig-
væsen forelaa fra:
Bager N Hansen Haagendrup til 75 Ør pr ℔ for Alume
og Græsted Distrikters Vedkommende.
29 Snekastningslisten revideredes som gjældende fra 1ste Decbr d a.
30 Man Vedtog at afholde Licitation i Maarum Skole over
Levering af Vejmaterialier Lørdagen d 1ste Oktober Eftmd kl 2.
31 Fattigsager

1904.
ad 23 Andragendet Anbefales da Sogneraadet anseer Ejendommen
som særdeles velskiket til at etablere en Afholdsrestauration
med Reisestald, om hvorvidt Ansøgeren vil være vel-
skikket som Afholdsvært tør Sogneraadet ikke udtale
nogen bestemt Mening om.
ad 24 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes
a Birgitte Hagstrøm tilstodes 4 Kr Mndl fra 1ste September
b Ane Marie Andersen tilstodes 10 Kr Maanedl fra den Tid
Understøttelsen er ophørt i Vejby hvorfra hun er hjem
kommen og Understøttelsen der er ophørt.
ad 25 Man Vedtog at tilskrive H Hansen at han har at henvende
sig til Helsinge Sogneraad og der faa Understøttelsens størrelse
bestemt.
ad 26 Tilbudet 130 Kr modtoges og paabegyndes Underviisningen
1ste Novbr d. a.
ad 24 Sogneraadet vedtog at anbefale Andragendet.
ad 28 Tilbudet modtoges, for Maarum Sogns Vedkommende
forventer Tilbud fra O Jensen Pibemølle. Tilbudet for
Maarum Sogn er senere modtaget til 80 Øre pr ℔.
ad 29 Et extramøde til Listernes endelige Berigtigelse bestemtes til
Tirsdagen d 20 Eftmd Kl 3.
ad 30 Ved denne vil blive Kjøbt Skjærver samt bortliciteret Udlægning
og Vejtromling.
ad 31 Smed Søren Nielsens Enke tilstodes 1 Krone Ugenlig fra 1ste d m
            -    Anders Andersen Ejlstrup tilstodes 1 Tillæg af 4 ℔ Brød Ugenlig
fra 1ste Oktober. d. a.
Mødet hævet
R Nielsen   Hans Jensen   A. Larsen   N P Olsen   L Jensen
     Fmd.   Nielsen   Laurits Nielsen   Jens Hansen   H. Petersen   C Rasmussen
Aug Bock.



1904

Extraordinært Møde d 20 September.

I Snekastningsfordelingen revideredes

2 Gaardejer Gotfried Olsen Lerbjerggaard henstiller at Træerne ved

Vejen forbi Pibemosegaard og Frebogaard bliver afkappet da Træernes

Grene i høj Grad generer Færdslen

3 Brandfogden i Maarum Tinghuse andrager om at

Gadekjæret i Maarum Tinghuse der er udlagt som Brand-

dam maa blive oprenset da der findes en stor deel

Mudder der bør oprenses

4 Med Skolekommissionens Anbefaling fremsender Lærerinden

ved Alume Skole Frøken Anna Mejland Smith

Andragende til Skoledirektionen om fast Ansættelse ved Kom-

munens Skolevæsen da hun d 1ste Septbr d. a. har været

konstitueret i Embedet 1 Aar.

5 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 2' August

Sagen 6 har Søborg Sogneraad under 11 d m med-

delt at være villig til at forhandle om Anlæg af

en Vej over Søborg Sø ved et Udvalg og henstiller

at bestemmelsen om Mødet træffes herfra og at

Meddelelse derom tilstilles Gdr P C Petersen Søborg

6 Amtet meddeler under 13 d m at der en anviist

Kommunen et Beløb af 354 Kr 70 Ør som første Rate

af det Kommunen tilkommende Tilskud i Henhold

til Lov af 15 Maj 1903.

7 Lærer Haarh Alume andrager om, et Bidrag af

10 Kr til et Gynmnastikkursus paa Frederiksborg Højskole

8 Man traf Bestemmelse om opkrævningen af

Indkomst og Formueskat til Staten

9 Ligeledes, traf man bestemmelse om anbringels af

den Alderdomsunderstøttede Sidse Jensdatter (Mads

Jensens Enke af Lopholm).

1904

Mødet d 20 September

ad 1 Denne revideredes som gjældende fra 1ste December 1904 til

30 November 1905.

ad 2 Afkappningen vil blive foretaget snarest mulig.

ad 3 Oprensningen vil blive forsøgt bortliciteret i et Møde

i Maarum Skole d 1ste Oktober

ad 4 Andragendet anbefaledes

ad 5 Mødet bestemtes til Fredagen d 14 Oktober Eftmd kl 2 med

Mødested ved Ørbakke til at deltage i Mødet Valgtes:

H Jensen, Laurits Nielsen, Bock, og Formanden.

ad 6 Toges til Efterretning.

ad 7 De 10 Kroner tilstodes.

ad 8 Opkrævningen af Skatten for Aaret fra 1 April

1904 til 31 Marts 1905 varetages af Chr Rasmussen.

Laurits Jensen, Anders Larsen og Nielsen i de sam=

samme Distrikter der er Dem overdraget til opkræv-

ning af Kommuneskatten.

ad 9 Forsaavidt hun ikke bliver i Svigersønnens hjem i Slettelt

vedtog man at bortakkordere hendes Forsørgelse.

Mødet hævet

R Nielsen   A Larsen   N P Olsen   L Jensen

  Fmd.   Hans Petersen   Nielsen   Aug Bock

Hans Jensen   Laurits Nielsen   C Rasmussen



1904
Extraordinært Møde d 20 September.
I Snekastningsfordelingen revideredes
2 Gaardejer Gotfried Olsen Lerbjerggaard henstiller at Træerne ved
Vejen forbi Pibemosegaard og Frebogaard bliver afkappet da Træernes
Grene i høj Grad generer Færdslen
3 Brandfogden i Maarum Tinghuse andrager om at
Gadekjæret i Maarum Tinghuse der er udlagt som Brand-
dam maa blive oprenset da der findes en stor deel
Mudder der bør oprenses
4 Med Skolekommissionens Anbefaling fremsender Lærerinden
ved Alume Skole Frøken Anna Mejland Smith
Andragende til Skoledirektionen om fast Ansættelse ved Kom-
munens Skolevæsen da hun d 1ste Septbr d. a. har været
konstitueret i Embedet 1 Aar.
5 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 2' August
Sagen 6 har Søborg Sogneraad under 11 d m med-
delt at være villig til at forhandle om Anlæg af
en Vej over Søborg Sø ved et Udvalg og henstiller
at bestemmelsen om Mødet træffes herfra og at
Meddelelse derom tilstilles Gdr P C Petersen Søborg
6 Amtet meddeler under 13 d m at der en anviist
Kommunen et Beløb af 354 Kr 70 Ør som første Rate
af det Kommunen tilkommende Tilskud i Henhold
til Lov af 15 Maj 1903.
7 Lærer Haarh Alume andrager om, et Bidrag af
10 Kr til et Gynmnastikkursus paa Frederiksborg Højskole
8 Man traf Bestemmelse om opkrævningen af
Indkomst og Formueskat til Staten
9 Ligeledes, traf man bestemmelse om anbringels af
den Alderdomsunderstøttede Sidse Jensdatter (Mads
Jensens Enke af Lopholm).

1904
Mødet d 20 September
ad 1 Denne revideredes som gjældende fra 1ste December 1904 til
30 November 1905.
ad 2 Afkappningen vil blive foretaget snarest mulig.
ad 3 Oprensningen vil blive forsøgt bortliciteret i et Møde
i Maarum Skole d 1ste Oktober
ad 4 Andragendet anbefaledes
ad 5 Mødet bestemtes til Fredagen d 14 Oktober Eftmd kl 2 med
Mødested ved Ørbakke til at deltage i Mødet Valgtes:
H Jensen, Laurits Nielsen, Bock, og Formanden.
ad 6 Toges til Efterretning.
ad 7 De 10 Kroner tilstodes.
ad 8 Opkrævningen af Skatten for Aaret fra 1 April
1904 til 31 Marts 1905 varetages af Chr Rasmussen.
Laurits Jensen, Anders Larsen og Nielsen i de sam=
samme Distrikter der er Dem overdraget til opkræv-
ning af Kommuneskatten.
ad 9 Forsaavidt hun ikke bliver i Svigersønnens hjem i Slettelt
vedtog man at bortakkordere hendes Forsørgelse.
Mødet hævet
R Nielsen   A Larsen   N P Olsen   L Jensen
  Fmd.   Hans Petersen   Nielsen   Aug Bock
Hans Jensen   Laurits Nielsen   C Rasmussen



1904

Mødet d 4' Oktober

1 Kasseextrakten for September Maaned fremlagdes

2 Fra Birket forelaa Meddelelse om, at at det Chr Larsen

som Gjæstgiver i røde Kro meddelte Næringsbeviis er stillet i

Bero fra 30 Septbr, og at Afgiften af Brændeviishandel ophører

fra 1ste Oktober d. a.

3 Under 10 f m anmelder Kjøbh Magistrat at Jørgen

Nielsen (Kiver) fra 1ste April er tilstaat en Alderdomsunderstøttelse

af 10 Kr Mndl samt fri Medicinhjælp til Hustruen og at denne

under 18 August er Afgaat ved Døden. Det tilføjes at da

Manden er uarbejdsdygtig har Understøttelsen efter Hustruens

Død ikke kunne nedsættes.

4 Kjøbenhavns Magistrat meddeler Ligeledes i Skrivelse af

10 f m at Nicoline Jensen fra d 5 s m er tilstaat

Sygehjælp i Hjemmet samt at der er tilstaat hende

en Extrahjælp af 5 Kr Ugenlig.

5 Under 17 f m har Kjøbh Magistrat hjemsendt og afleveret

den her hjemmehørernde Arbejdsmand Jørgen Pedersen Reg-

ningen over Hjemsendelsen samt anskaffelse af Klæder m v

forelaa til Beløb 18 Kr 56.

Endvidere er Jørgen Pedersen tildelt en Extrathjælp af Formand

stor 5 Kr.

6 Kjøbh Magistrat tilskriver Sogneraadet under 16 f m at

Enken Ane Kirstine Svendsen født Bendtsen har forladt

Kjøbenhavn, og at den hende tilstaaede Alderdomsunder-

støttelse er udbetalt hende til Udløbet af August Maaned:

Regning over Understøttelsen 37 Kr 50 Øre medfulgte.

7 Fra Helsingørs Byraad forelaa meddelelse om at

Enken Ane Kirstine Svendsen, har taget Ophold i Staden

Helsingør, og at der fra 1ste Septbr er tilstaat en Alderdoms-

understøttelse af 120 Kr Aarlig. der forespørges om hun erkjendes

hjemmehørende her og om Understøttelsen kan forventes refunderet.

1904

Mødet d 4 Oktober

ad 1 Denne udviste d 1ste Oktober en contant Beholdning af 5442 Kr 16 Ør

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning

ad 4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning Beløbene vedtog man

at betale.

ad 6 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Enken erkendes hjemmehørende her og Understøttelsen vil

blive refunderet



1904
Mødet d 4' Oktober
1 Kasseextrakten for September Maaned fremlagdes
2 Fra Birket forelaa Meddelelse om, at at det Chr Larsen
som Gjæstgiver i røde Kro meddelte Næringsbeviis er stillet i
Bero fra 30 Septbr, og at Afgiften af Brændeviishandel ophører
fra 1ste Oktober d. a.
3 Under 10 f m anmelder Kjøbh Magistrat at Jørgen
Nielsen (Kiver) fra 1ste April er tilstaat en Alderdomsunderstøttelse
af 10 Kr Mndl samt fri Medicinhjælp til Hustruen og at denne
under 18 August er Afgaat ved Døden. Det tilføjes at da
Manden er uarbejdsdygtig har Understøttelsen efter Hustruens
Død ikke kunne nedsættes.
4 Kjøbenhavns Magistrat meddeler Ligeledes i Skrivelse af
10 f m at Nicoline Jensen fra d 5 s m er tilstaat
Sygehjælp i Hjemmet samt at der er tilstaat hende
en Extrahjælp af 5 Kr Ugenlig.
5 Under 17 f m har Kjøbh Magistrat hjemsendt og afleveret
den her hjemmehørernde Arbejdsmand Jørgen Pedersen Reg-
ningen over Hjemsendelsen samt anskaffelse af Klæder m v
forelaa til Beløb 18 Kr 56.
Endvidere er Jørgen Pedersen tildelt en Extrathjælp af Formand
stor 5 Kr.
6 Kjøbh Magistrat tilskriver Sogneraadet under 16 f m at
Enken Ane Kirstine Svendsen født Bendtsen har forladt
Kjøbenhavn, og at den hende tilstaaede Alderdomsunder-
støttelse er udbetalt hende til Udløbet af August Maaned:
Regning over Understøttelsen 37 Kr 50 Øre medfulgte.
7 Fra Helsingørs Byraad forelaa meddelelse om at
Enken Ane Kirstine Svendsen, har taget Ophold i Staden
Helsingør, og at der fra 1ste Septbr er tilstaat en Alderdoms-
understøttelse af 120 Kr Aarlig. der forespørges om hun erkjendes
hjemmehørende her og om Understøttelsen kan forventes refunderet.

1904
Mødet d 4 Oktober

ad 1 Denne udviste d 1ste Oktober en contant Beholdning af 5442 Kr 16 Ør
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning
ad 4 Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning Beløbene vedtog man
at betale.
ad 6 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Enken erkendes hjemmehørende her og Understøttelsen vil
blive refunderet



1904

8 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 19 f m at Arbejds-

mand Niels Peter Rasmussen til hvem Hjælpen ophørte d 17 Juli

fra d 14 s. m. er tilstaat 10 Kr Ugenlig da han atter er

bleven uarbejdsdygtig

9 Den for 1ste Klasse for Maj og Juni Maaneder affattede

Liste for Skoleforsømmelser i Ejlstrup Skole tilbagesender Direktionen med Bemærning

at da No 12 Marinus er født 5/5 97 er han ikke skolepligtig for 1/11 04

medmindre han er indmeldt i Skolen. Og med Hensyn til No 1 Agnes

bemærkes af Børn under 7 Aar der ere indmeldte i Skolen ikke kunne

fritages for Mulkt.

Paa forespørgsel har Lærerinden meddelt at begge Børnene

ere indmeldte i Skolen og saaledes Skolepligtige.

Under 17 f m har man udtalt for Skoledirektionen at

den dikterede Bøde anseer man for fuldtud berettiget.

Direktionen svarer derefter under 22 f m at naar Marinus

er skolepligtig vil Bøden i Henhold til Lov af 29/3 04 §2

for første Maaned være 7 Kr 77 Ø og for anden Maaned

6 x 50 = 300 Ør. Dernæst bemærkes:

At naar Sogneraadet selv paa Listen har givet Agnes

bemærkning om ikke at være Skolepligtig atter erklærer hende

for skolepligtig vil hun være at idømme Bøde derefter

9 x 37 for første Maaned og 26 x 50 for anden Maaned.-

Naar Sogneraadet erkender Rigtigheden heraf, og vil derefter

indstille at disse Børn slipper Lempeligere med Mulkten, vil

der formentlig fra Direktionens Side intet være til Hinder derfor.

10 Med Skrivelse af 20 f m fremsender Frederiksberg

Fattigkommision Afhøring over, og Skudsmaalsbog for

Ugift Petra Marie Hansen født i Alume d 5 Oktbr 1881

(Datter af Parcellist Jens Hansen) med forespørgsel om hun

erkjendes forsørgelsesberettiget heri Kommunen Det oplyses at

hun d 16 August som Sindsyg er bleven indlagt i Hospitalet

og at Husbondens og Sygekassens forpligtelse til at betale

Kuren Ophørte d 1ste Septbr samt at hun fra 2' Septbr

henligger for Fattigvæsenets Regning.

11 I Mødet d 6 Septbr Sagen 15 forelaa Anmodning fra Aarhus

Politi om at betale Alimentationsbidrag for Niels Chr Olsen

Anmodningen blev afviist under Henvisning til at han 2' Gange

forgjæves var efterlyst af Politiet. Sagen er atter igjennem

Amtet fremsendt til Sogneraadets Erklæring.

1904

ad 8 Toges til Efterretning.

ad 9 Svaret overdroges Formanden

ad 10 Petra Marie Hansen erkjendes forsørgelsesberettiget

heri Kommunen og den anmeldte Understøttelse

vil blive refunderet efter Lovlig Regning. Og vedtog man

at rette en forespørgsel om hvorvidt der er Udsigt til

at det vil blive nødvendigt at drage Omsorg for at

faa hende anbragt i en Sindsygeanstalt.

ad 11 Forinden Beløbet betales vedtog man at forespørge:

Ordrup om Niels Christian Olsens Opholdsted skulde

være bekjendt der.



1904
8 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 19 f m at Arbejds-
mand Niels Peter Rasmussen til hvem Hjælpen ophørte d 17 Juli
fra d 14 s. m. er tilstaat 10 Kr Ugenlig da han atter er
bleven uarbejdsdygtig
9 Den for 1ste Klasse for Maj og Juni Maaneder affattede
Liste for Skoleforsømmelser i Ejlstrup Skole tilbagesender Direktionen med Bemærning
at da No 12 Marinus er født 5/5 97 er han ikke skolepligtig for 1/11 04
medmindre han er indmeldt i Skolen. Og med Hensyn til No 1 Agnes
bemærkes af Børn under 7 Aar der ere indmeldte i Skolen ikke kunne
fritages for Mulkt.
Paa forespørgsel har Lærerinden meddelt at begge Børnene
ere indmeldte i Skolen og saaledes Skolepligtige.
Under 17 f m har man udtalt for Skoledirektionen at
den dikterede Bøde anseer man for fuldtud berettiget.
Direktionen svarer derefter under 22 f m at naar Marinus
er skolepligtig vil Bøden i Henhold til Lov af 29/3 04 §2
for første Maaned være 7 Kr 77 Ø og for anden Maaned
6 x 50 = 300 Ør. Dernæst bemærkes:
At naar Sogneraadet selv paa Listen har givet Agnes
bemærkning om ikke at være Skolepligtig atter erklærer hende
for skolepligtig vil hun være at idømme Bøde derefter
9 x 37 for første Maaned og 26 x 50 for anden Maaned.-
Naar Sogneraadet erkender Rigtigheden heraf, og vil derefter
indstille at disse Børn slipper Lempeligere med Mulkten, vil
der formentlig fra Direktionens Side intet være til Hinder derfor.
10 Med Skrivelse af 20 f m fremsender Frederiksberg
Fattigkommision Afhøring over, og Skudsmaalsbog for
Ugift Petra Marie Hansen født i Alume d 5 Oktbr 1881
(Datter af Parcellist Jens Hansen) med forespørgsel om hun
erkjendes forsørgelsesberettiget heri Kommunen Det oplyses at
hun d 16 August som Sindsyg er bleven indlagt i Hospitalet
og at Husbondens og Sygekassens forpligtelse til at betale
Kuren Ophørte d 1ste Septbr samt at hun fra 2' Septbr
henligger for Fattigvæsenets Regning.
11 I Mødet d 6 Septbr Sagen 15 forelaa Anmodning fra Aarhus
Politi om at betale Alimentationsbidrag for Niels Chr Olsen
Anmodningen blev afviist under Henvisning til at han 2' Gange
forgjæves var efterlyst af Politiet. Sagen er atter igjennem
Amtet fremsendt til Sogneraadets Erklæring.

1904
ad 8 Toges til Efterretning.
ad 9 Svaret overdroges Formanden
ad 10 Petra Marie Hansen erkjendes forsørgelsesberettiget
heri Kommunen og den anmeldte Understøttelse
vil blive refunderet efter Lovlig Regning. Og vedtog man
at rette en forespørgsel om hvorvidt der er Udsigt til
at det vil blive nødvendigt at drage Omsorg for at
faa hende anbragt i en Sindsygeanstalt.
ad 11 Forinden Beløbet betales vedtog man at forespørge:
Ordrup om Niels Christian Olsens Opholdsted skulde
være bekjendt der.



1904

12 Driftsbestyreren for Gribskovbanen meddeles i Skrivelse af

14 f m og der ved Græsted Station agtes etableret en fast

Enderampe nord for det nærmest Stationsbygningen værende

Banespor vest for Bygningen med forespørgsel om der fra

Sogneraadets Side er noget til Hinder for at lægge en Udkjørsel

fra Rampen til Sognevejen ?

13 Til Sogneraadet Erklæring fremsender Politimesteren Ansøg-

ning fra Græsted Afholdsforening om Bevilling til at

stablere en Afholdsrestauration med Rejsestald imellem

Græsted By og Station.

Politimesteren bemærker, at 1 lignende Ansøgning foreligger

fra Ejeren af Røde Kro J O Davidsen, og at forsaavidt

Afholdsforeningen agter at etablere Forretningen i

Nærheden af Græsted By vil den være forlangt fraligende

for at kunne være til Nytte for det med Banen rejsende

Publikum.

14 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Hmd Poul Jørgensen Græsted Skovhuse

b (Smed Chr Larsens Enke) Kirstine Larsen Frebo Overdrev.

c Bendte Hansdatter Lopholm

15 Typografernes Sanatorium i Fredensborg

fremsender Beretning og anmodet om Støtte ved

Henviisning af Patjenter til samme

16 Selskabet de hjemløses Venner fremsender Ligeledes

Beretning og anmoder om Bidrag til Virksomheden

17 Fattigsager

1904

ad 12 Tilladelsen meddeles paa Betingelse, at den Aabne Vejgrøft

ved Udkjørslen nedlægges med Rør af Samme Demensioner

som forud er nedlagt i Vejgrøfterne, og at Arbejdet i Øvrigt

udføres saaledes at Anlæget ikke bliver til Gene for Færdslen.

ad 13. Da man alt tidligere har anbefalet den saakaldte Røde

Kro som særdeles velskikket til deri at Anblere en Afholds-

beværtning med Rejsestald og da Ejeren af dette

Sted Jens Peter Davidsen selv er Ansøger til at erholde

Bevilling som Afholdsvært finder man ingen Anledning

til for Tiden at anbefale nærværende Andragende

saameget mere som det ikke bestemt er antydet

at Bygningen vil blive opført i nærheden

af Stationen som man formener maa være

nødvendigt for at være i det rejsende Publikums

Interesse.

ad 14 Disse behandledes for lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Paa Grund af Hustruens Sygdom tilstodes Poul

  Jørgensen 20 Kroner midlertidig Hjælp

b Kirstine Larsdatter Understøttelsen forhøjes til 15 Kroner

  Maanedlig fra 1ste Oktober 1904.

c Bendte Hansdatter Understøttelsen forhøjes til 12 Kroner

  Manedlig fra 1ste Oktober 1904

ad 15 Toges til Efterretning

ad 16 Henlagdes

ad a 17 Man billigede at Formanden havde Under-

           støttet Jørgen Pedersen med 5 Kroner ved hans

           hjemsendelse fra Kjøbenhavn.

        b Ligeledes billigede man at Formanden havde

           tildelt Røgter Jens Nielsen 2 Kroner

        c Anders Jensens Enke hjemmehørende i Søborg

          tilstodes et Tillæg af 1 Kr Mndl fra 1ste Oktober.

       d Peter Petersens Enke Faksemose tilstodes 4 Kr.

          til Træsko til Børnene

       e Understøttelsen til Ole Olsens Enke Aggebo



1904
12 Driftsbestyreren for Gribskovbanen meddeles i Skrivelse af
14 f m og der ved Græsted Station agtes etableret en fast
Enderampe nord for det nærmest Stationsbygningen værende
Banespor vest for Bygningen med forespørgsel om der fra
Sogneraadets Side er noget til Hinder for at lægge en Udkjørsel
fra Rampen til Sognevejen ?
13 Til Sogneraadet Erklæring fremsender Politimesteren Ansøg-
ning fra Græsted Afholdsforening om Bevilling til at
stablere en Afholdsrestauration med Rejsestald imellem
Græsted By og Station.
Politimesteren bemærker, at 1 lignende Ansøgning foreligger
fra Ejeren af Røde Kro J O Davidsen, og at forsaavidt
Afholdsforeningen agter at etablere Forretningen i
Nærheden af Græsted By vil den være forlangt fraligende
for at kunne være til Nytte for det med Banen rejsende
Publikum.
14 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Hmd Poul Jørgensen Græsted Skovhuse
b (Smed Chr Larsens Enke) Kirstine Larsen Frebo Overdrev.
c Bendte Hansdatter Lopholm
15 Typografernes Sanatorium i Fredensborg
fremsender Beretning og anmodet om Støtte ved
Henviisning af Patjenter til samme
16 Selskabet de hjemløses Venner fremsender Ligeledes
Beretning og anmoder om Bidrag til Virksomheden
17 Fattigsager

1904
ad 12 Tilladelsen meddeles paa Betingelse, at den Aabne Vejgrøft
ved Udkjørslen nedlægges med Rør af Samme Demensioner
som forud er nedlagt i Vejgrøfterne, og at Arbejdet i Øvrigt
udføres saaledes at Anlæget ikke bliver til Gene for Færdslen.
ad 13. Da man alt tidligere har anbefalet den saakaldte Røde
Kro som særdeles velskikket til deri at Anblere en Afholds-
beværtning med Rejsestald og da Ejeren af dette
Sted Jens Peter Davidsen selv er Ansøger til at erholde
Bevilling som Afholdsvært finder man ingen Anledning
til for Tiden at anbefale nærværende Andragende
saameget mere som det ikke bestemt er antydet
at Bygningen vil blive opført i nærheden
af Stationen som man formener maa være
nødvendigt for at være i det rejsende Publikums
Interesse.
ad 14 Disse behandledes for lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Paa Grund af Hustruens Sygdom tilstodes Poul
  Jørgensen 20 Kroner midlertidig Hjælp
b Kirstine Larsdatter Understøttelsen forhøjes til 15 Kroner
  Maanedlig fra 1ste Oktober 1904.
c Bendte Hansdatter Understøttelsen forhøjes til 12 Kroner
  Manedlig fra 1ste Oktober 1904
ad 15 Toges til Efterretning
ad 16 Henlagdes
ad a 17 Man billigede at Formanden havde Under-
           støttet Jørgen Pedersen med 5 Kroner ved hans
           hjemsendelse fra Kjøbenhavn.
        b Ligeledes billigede man at Formanden havde
           tildelt Røgter Jens Nielsen 2 Kroner
        c Anders Jensens Enke hjemmehørende i Søborg
          tilstodes et Tillæg af 1 Kr Mndl fra 1ste Oktober.
       d Peter Petersens Enke Faksemose tilstodes 4 Kr.
          til Træsko til Børnene
       e Understøttelsen til Ole Olsens Enke Aggebo



1904

Mødet d 1ste November

1 Kasseextrakten for Oktober Maaned fremlagdes

2 Under 22 f m approberer Amtet valget af Parcellist

Hans Peter Nielsen Græsted Mark som Snefoged for

Græsted Skovhuse Snefogedkreds

3 Skoledirektionen meddeler under 13 f m at Lærerinde

Frøken Anna Mejland Smidt fra 1ste Septbr d. a.

har faat fast Ansættelse ved Alume Skole

4 Kjøbenhavns Magistrat meddeler under 5' f m at

den her hjemmehørende Alderdomsunderstøttede Peter

August Hoffmann fra d 25 Septbr er tilstaat fri

Lægehjælp og Medicin

5 Med Skrivelse af 22 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat

Regning for den Niels Peter Rasmussen med Familie

fra 4 April til 4 Oktober ydede Underssøttelse til Beløb

123 Kr 75 Ør. Det bemærkes at Hjælpen er ophørt.

6 a Under 25 f m fremsender Korsør Arbejdsanstalt Regning

for Jørgen Pedersens Ophold i Anstalten fra 1/4 til 13/5 samt

for Klæder og Hjemsendelsesudgiftes tilsammen til Beløb 34 Kr 10 Ør

6 b Ligelede Regning for Niels Olsen fra 1/4 til 13/6 samt for Beklædning og

Rejsepenge til Beløb 56 Kr 55 Øre.

1904

forhøjes fra 2 til 3 Kroner Maanedlig fra 1ste Oktober

f Man billigede at Jens E Hansen havde truffet over-

enskomst med Parcellist Hans Hansen Slettelt at han

overtager Forsørgelsen af sin Svigermoder den Alderdoms-

understøttede Mads Jensens Enke for 22 Kr Maanedlig.

Næste Møde bestemtes til Fredagen d 14 d m Eftmd Kl 5.

Mødet hævet

R Nielsen   Hans Petersen   Laurits Nielsen   Hans Jensen

   Fmd.

L Jensen   Nielsen   A Larsen   Jens Hansen   Aug Bock

Niels F Olsen

Mødet d 1ste November

ad 1 Denne udviste d 1ste Novbr en Kontant Beholdning af 1779 Kr 72 Ør

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning og videre Bekjendtgørelse

for Skolekommissionen.

ad 4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Regningens paalydende 123 Kr 75 Ø vedtog man at betale.

ad 6a Regningens Paalydende 34 Kr 10 Ø vedtog man at betale.

 -  6b Det paalydende Beløb 56 Kr 55 Ør vedtog man at betale



1904
Mødet d 1ste November
1 Kasseextrakten for Oktober Maaned fremlagdes
2 Under 22 f m approberer Amtet valget af Parcellist
Hans Peter Nielsen Græsted Mark som Snefoged for
Græsted Skovhuse Snefogedkreds
3 Skoledirektionen meddeler under 13 f m at Lærerinde
Frøken Anna Mejland Smidt fra 1ste Septbr d. a.
har faat fast Ansættelse ved Alume Skole
4 Kjøbenhavns Magistrat meddeler under 5' f m at
den her hjemmehørende Alderdomsunderstøttede Peter
August Hoffmann fra d 25 Septbr er tilstaat fri
Lægehjælp og Medicin
5 Med Skrivelse af 22 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat
Regning for den Niels Peter Rasmussen med Familie
fra 4 April til 4 Oktober ydede Underssøttelse til Beløb
123 Kr 75 Ør. Det bemærkes at Hjælpen er ophørt.
6 a Under 25 f m fremsender Korsør Arbejdsanstalt Regning
for Jørgen Pedersens Ophold i Anstalten fra 1/4 til 13/5 samt
for Klæder og Hjemsendelsesudgiftes tilsammen til Beløb 34 Kr 10 Ør
6 b Ligelede Regning for Niels Olsen fra 1/4 til 13/6 samt for Beklædning og
Rejsepenge til Beløb 56 Kr 55 Øre.

1904
forhøjes fra 2 til 3 Kroner Maanedlig fra 1ste Oktober
f Man billigede at Jens E Hansen havde truffet over-
enskomst med Parcellist Hans Hansen Slettelt at han
overtager Forsørgelsen af sin Svigermoder den Alderdoms-
understøttede Mads Jensens Enke for 22 Kr Maanedlig.
Næste Møde bestemtes til Fredagen d 14 d m Eftmd Kl 5.
Mødet hævet
R Nielsen   Hans Petersen   Laurits Nielsen   Hans Jensen
   Fmd.
L Jensen   Nielsen   A Larsen   Jens Hansen   Aug Bock
Niels F Olsen

Mødet d 1ste November
ad 1 Denne udviste d 1ste Novbr en Kontant Beholdning af 1779 Kr 72 Ør
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning og videre Bekjendtgørelse
for Skolekommissionen.
ad 4 Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Regningens paalydende 123 Kr 75 Ø vedtog man at betale.
ad 6a Regningens Paalydende 34 Kr 10 Ø vedtog man at betale.
 -  6b Det paalydende Beløb 56 Kr 55 Ør vedtog man at betale



1904

7 Paa forespørgsel herfra svarer Frederiksberg Fattigcommission at den

i Mødet d 4 Oktbr Sagen 10 ommeldte, Petrea Marie Hansen

er indstillet til Optagelse paa Vordingborgs Sindssygeanstalt.

8 Fra Kolonien Philadelfia forelaa Meddelelse at den her

hjemmehørende Maren J E O Petersen er tildelt Klædningsstykker

til Beløb 36 Kr 90 Ør der bedes indbetalt.

9 For Barnet Jenny Jensens Kur og Pleje i Kysthospitalet

i Septbr Maaned forelaa Regning til Beløb 30 Kr 35 Øre

10 I Skrivelse af 21 f m anmoder Frederiksborg Birk om

at Alimentations = Resolutionen for Hans Georg Julius Hansen

der under 27 April er tilstillet herværende Sogneraad

maa blive remitteret, da Bidraget for halvaaret til

21/10 er begjæret forskudsviis udbetalt.

11 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 4 Oktbr Sagen 11

har man ved Kjøbh Nordre Birk søgt N Chr Olsen

efterlyst ved Politiet. Af den i denne Anledning mod-

tagne Politirapport fremgaar at Niels Christian Olsen

for ca 2 Maaneder siden Pludselig har forladt sit logi i

Ordrup uden at det kan oplyses hvor han opholder sig.

han har ikke meldt Afgang til Politiprotokollen og er forgjæves

efterlyst.

12 Under 7 Septbr tilskrev man Inger Sofie Vejersø Jakobsens

forsørgelseskommune at man i Henhold til Fattiglovens

§ 51 anseer Pligten til at udrede 1/4 af Omkostningerne

ved Kuren i Sindsygeanstalten for at Ophøre til 1ste Oktober

dog at man er villig til fremdeles at udrede Betalingen

herfra men kun imod fuld Refusion-

Fovsørgelseskommunen Thisted Pastorats Sogneraad svarer

under 7 f m at dette fremdeles fastholder af 1/4 af

Kuromkostningerne maa udredes herfra som Opholdskommune.

13 Til Erklæring fremlagdes Udstykningsforretning hvorved Gartner

Christensen udstykker 1 Parcel af Matr Nr 9 b h af Græsted til Kjøbmd

J Sørensen og 1 Parcell til Partikulier H Andersen, samt 1 Pacel

af Matr No 9bb til Hans Peter Nielsen

1904

ad 7 Toges til Efterretning.

ad 8 Beløbet 36 Kr 90 Øre anvises til Udbetaling

ad 9 Man vedtog at tilskrive Overlægen ved Kysthospitalet at Pleje-

lønnen vil ophøre herfra da Forældrene ikke længere ere

bosiddende her. Og Ligeledes at tilskrive Faderen om at henvende

sig til sin Opholdskommune for at faa Plejelønnen udbetalt

derfra.

ad 10 Resolutionen vil være at afsende.

ad 11 Da man nu af hans herboende Moder har faat

Oplyst at N Chr Olsen skal være i Live og Opholde

sig et eller andet Sted i Jylland uden Dog at Op=

holdskommunen kunne Oplyses vedtog man at betale

det afkrævede Bidrag 33 Kroner.

ad 12 Da Forsørgelseskommunen fastholder at denne Kommune

fremdeles maa udrede 1/4 af Kuromkostningerne vedtog

man af Indstille Sagen til Amtets Afgjørelse

ad 13 Udstykningsforretningerne attesteredes.



1904
7 Paa forespørgsel herfra svarer Frederiksberg Fattigcommission at den
i Mødet d 4 Oktbr Sagen 10 ommeldte, Petrea Marie Hansen
er indstillet til Optagelse paa Vordingborgs Sindssygeanstalt.
8 Fra Kolonien Philadelfia forelaa Meddelelse at den her
hjemmehørende Maren J E O Petersen er tildelt Klædningsstykker
til Beløb 36 Kr 90 Ør der bedes indbetalt.
9 For Barnet Jenny Jensens Kur og Pleje i Kysthospitalet
i Septbr Maaned forelaa Regning til Beløb 30 Kr 35 Øre
10 I Skrivelse af 21 f m anmoder Frederiksborg Birk om
at Alimentations = Resolutionen for Hans Georg Julius Hansen
der under 27 April er tilstillet herværende Sogneraad
maa blive remitteret, da Bidraget for halvaaret til
21/10 er begjæret forskudsviis udbetalt.
11 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 4 Oktbr Sagen 11
har man ved Kjøbh Nordre Birk søgt N Chr Olsen
efterlyst ved Politiet. Af den i denne Anledning mod-
tagne Politirapport fremgaar at Niels Christian Olsen
for ca 2 Maaneder siden Pludselig har forladt sit logi i
Ordrup uden at det kan oplyses hvor han opholder sig.
han har ikke meldt Afgang til Politiprotokollen og er forgjæves
efterlyst.
12 Under 7 Septbr tilskrev man Inger Sofie Vejersø Jakobsens
forsørgelseskommune at man i Henhold til Fattiglovens
§ 51 anseer Pligten til at udrede 1/4 af Omkostningerne
ved Kuren i Sindsygeanstalten for at Ophøre til 1ste Oktober
dog at man er villig til fremdeles at udrede Betalingen
herfra men kun imod fuld Refusion-
Fovsørgelseskommunen Thisted Pastorats Sogneraad svarer
under 7 f m at dette fremdeles fastholder af 1/4 af
Kuromkostningerne maa udredes herfra som Opholdskommune.
13 Til Erklæring fremlagdes Udstykningsforretning hvorved Gartner
Christensen udstykker 1 Parcel af Matr Nr 9 b h af Græsted til Kjøbmd
J Sørensen og 1 Parcell til Partikulier H Andersen, samt 1 Pacel
af Matr No 9bb til Hans Peter Nielsen

1904
ad 7 Toges til Efterretning.
ad 8 Beløbet 36 Kr 90 Øre anvises til Udbetaling
ad 9 Man vedtog at tilskrive Overlægen ved Kysthospitalet at Pleje-
lønnen vil ophøre herfra da Forældrene ikke længere ere
bosiddende her. Og Ligeledes at tilskrive Faderen om at henvende
sig til sin Opholdskommune for at faa Plejelønnen udbetalt
derfra.
ad 10 Resolutionen vil være at afsende.
ad 11 Da man nu af hans herboende Moder har faat
Oplyst at N Chr Olsen skal være i Live og Opholde
sig et eller andet Sted i Jylland uden Dog at Op=
holdskommunen kunne Oplyses vedtog man at betale
det afkrævede Bidrag 33 Kroner.
ad 12 Da Forsørgelseskommunen fastholder at denne Kommune
fremdeles maa udrede 1/4 af Kuromkostningerne vedtog
man af Indstille Sagen til Amtets Afgjørelse
ad 13 Udstykningsforretningerne attesteredes.



1904

14 Man foretag Valg af Brandfoged for M Tinghuse og Holgerskjøb

15 Ligeledes af Brandfoged for Kagerup Brandfogedkreds

16 For begge Kredse foretoges Valg af Brandsynsvidner

17 Det sjællandske Fængselsselskab fremsendte Beretning og

anmodede om Bidrag for Aaret 19 05/06.

18 Nationalforeningen til Tuberkulosens bekjæmpelse anmoder

Ligeledes om et større Bidrag.

19 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Poul Jørgensen Græsted Skovhuse 2d Behandling.

b Niels Kandsen Pikkerhusene

c Lars Hansen Frebo Overdrev.

d Hmd Jens Larsen Faksemose

e Enken Ane Kirstine Svendsen Kagerup

20 I Skrivelse af 25 f m forespørger Helsinge Sogneraad

om Hanne Margrethe Petrea Hansen erkjendes forsør-

gelsesberettiget heri Kommunen. Af den med Skrivelsen

modtagne Afhøring fremgik at hun er født i Kagerup

ad 30 Marts 1880 og er en Datter af Fragtmand A Hansen

af Nejlinge. (Legitimationspapirer medfulgte ikke)

Det oplyses at han trænger til at komme under Kur paa

et Sanatorium for Brystsyge Endvidere forespørges hvis

hun anerkendes her om der herfra vil blive truffet For-

anstaltning til hendes anbringelse i et Sanatorium

hvortil et medfulgt Skema til Ansøgning forelaa ?

21 Translatør Corgdon tilskriver Sogneraadet under 21 f m

1 at han maa anmode om at faa Kappet Træerne pa Holtvejen

Da Toppen hænger ind over hans Rugmark og gjør Skade,

samt at faa fjernet de Grene der tidligere ere afhuggede

og henslængte paa hans Mark.

2 at faa Opgravet Vejgrøfterne og bortfjernet den Trævæxt der

findes i Vejgrøfterne og Voxer ind til hans Rugmark.

3 At der maa blive ført Tilsyn med Grusgraven

1904

ad 14 Parcell Anders P Petersen Maarum Tinghuse indstillees

ad 15 Gaardejer H Hansen Kagerup indstilles.

ad 16 Murer Hans Jørgensen, Hmd Niels Peter Fritsen Maarum Tinghuse

og Lars Madsen Kagerup samt O Jensen Tipperup Huse Valgtes.

ad 17 De sædvanlige 10 Kr tilstodes

ad 18 25 Kroner tilstodes.

ad 19 Disse behandledes for Lukkede Døre, og afgjordes saaledes:

a Poul Jørgensen tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1ste Novbr d a

b Niels Knudsen      -       4 Kr        -       fra 1ste Novbr    -       

c Lars Hansen forhøjes fra 12 til 14 Kr Mndl fra 1ste Novbr

d Jens Larsen tilstodes 5 Kr Mndl fra 1ste Novbr under Forud-

   sætning at de i Begjæringen fremførte Oplysninger ere Over=

   eensstemmende med Sandheden.

e Ane Kirstine Svendsen Understøttelsen forhøjes fra 6 til 12 Kr

   Mndl fra 1ste Novbr.

ad 20 Under forudsætning at Afhøringen er rigtig erkjendes

Hanne Margrethe Petrea Hansen hjemmehørende

her, og Vedtog man at svare Helsinge Sogneraad

at dete som Opholdskommune maa træffe Foranstalt.

ning til at faa hende anbragt i et Sanatorium

naar dette maa ansees for nødvendigt.

ad 21, 1 De henliggende løse Grene vil blive fjernet

hvorimod Afkappningen først vil blive udført i løbet

af Vinteren.

2 Opgravning af Vejgrøfterne maa man ansee

borgden for uberettiget til at fordre, hvorimod

forsaavidt der findes Trævext der tilgrændser han Rugmark

og er til Skade for denne vil Trævexten blive fjernet.

3 Den Lovede Planering og Regulering vil blive fore-

taget og maa Sogneraadets forlange at Grus ikke afgives.
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14 Man foretag Valg af Brandfoged for M Tinghuse og Holgerskjøb
15 Ligeledes af Brandfoged for Kagerup Brandfogedkreds
16 For begge Kredse foretoges Valg af Brandsynsvidner
17 Det sjællandske Fængselsselskab fremsendte Beretning og
anmodede om Bidrag for Aaret 19 05/06.
18 Nationalforeningen til Tuberkulosens bekjæmpelse anmoder
Ligeledes om et større Bidrag.
19 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Poul Jørgensen Græsted Skovhuse 2d Behandling.
b Niels Kandsen Pikkerhusene
c Lars Hansen Frebo Overdrev.
d Hmd Jens Larsen Faksemose
e Enken Ane Kirstine Svendsen Kagerup
20 I Skrivelse af 25 f m forespørger Helsinge Sogneraad
om Hanne Margrethe Petrea Hansen erkjendes forsør-
gelsesberettiget heri Kommunen. Af den med Skrivelsen
modtagne Afhøring fremgik at hun er født i Kagerup
ad 30 Marts 1880 og er en Datter af Fragtmand A Hansen
af Nejlinge. (Legitimationspapirer medfulgte ikke)
Det oplyses at han trænger til at komme under Kur paa
et Sanatorium for Brystsyge Endvidere forespørges hvis
hun anerkendes her om der herfra vil blive truffet For-
anstaltning til hendes anbringelse i et Sanatorium
hvortil et medfulgt Skema til Ansøgning forelaa ?
21 Translatør Corgdon tilskriver Sogneraadet under 21 f m
1 at han maa anmode om at faa Kappet Træerne pa Holtvejen
Da Toppen hænger ind over hans Rugmark og gjør Skade,
samt at faa fjernet de Grene der tidligere ere afhuggede
og henslængte paa hans Mark.
2 at faa Opgravet Vejgrøfterne og bortfjernet den Trævæxt der
findes i Vejgrøfterne og Voxer ind til hans Rugmark.
3 At der maa blive ført Tilsyn med Grusgraven

1904
ad 14 Parcell Anders P Petersen Maarum Tinghuse indstillees
ad 15 Gaardejer H Hansen Kagerup indstilles.
ad 16 Murer Hans Jørgensen, Hmd Niels Peter Fritsen Maarum Tinghuse
og Lars Madsen Kagerup samt O Jensen Tipperup Huse Valgtes.
ad 17 De sædvanlige 10 Kr tilstodes
ad 18 25 Kroner tilstodes.
ad 19 Disse behandledes for Lukkede Døre, og afgjordes saaledes:
a Poul Jørgensen tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1ste Novbr d a
b Niels Knudsen      -       4 Kr        -       fra 1ste Novbr    -
c Lars Hansen forhøjes fra 12 til 14 Kr Mndl fra 1ste Novbr
d Jens Larsen tilstodes 5 Kr Mndl fra 1ste Novbr under Forud-
   sætning at de i Begjæringen fremførte Oplysninger ere Over=
   eensstemmende med Sandheden.
e Ane Kirstine Svendsen Understøttelsen forhøjes fra 6 til 12 Kr
   Mndl fra 1ste Novbr.
ad 20 Under forudsætning at Afhøringen er rigtig erkjendes
Hanne Margrethe Petrea Hansen hjemmehørende
her, og Vedtog man at svare Helsinge Sogneraad
at dete som Opholdskommune maa træffe Foranstalt.
ning til at faa hende anbragt i et Sanatorium
naar dette maa ansees for nødvendigt.
ad 21, 1 De henliggende løse Grene vil blive fjernet
hvorimod Afkappningen først vil blive udført i løbet
af Vinteren.
2 Opgravning af Vejgrøfterne maa man ansee
borgden for uberettiget til at fordre, hvorimod
forsaavidt der findes Trævext der tilgrændser han Rugmark
og er til Skade for denne vil Trævexten blive fjernet.
3 Den Lovede Planering og Regulering vil blive fore-
taget og maa Sogneraadets forlange at Grus ikke afgives.



1904

Da den for Tiden er i en Tilstand som han umulig kan

være tjent med. Han paaberaaber sig forrige Aar at være Lovet

at Grusgraven skulle blive planeret saa der blev en bedre Adgang

til denne Ligesom der skulde være Lovet ham en Fortegnelse

over de Folk der havde Lov at afhente Grus samt hvor mange Læs ?

4 At da Erstatningen er saa ringe maa han forlange at Sagen

overdrages ham saa han for Fremtiden anviser hvor der bør

udgraves Grus

5 Dernæst forespørges om Stien over hans Mark til Holtvejen

er optaget paa Regulativet og om hvormange Aar Folk har

passeret denne Sti da Kirke og Skolestien gaar paa Naboens

L Petersens Mark.

22 Fra Vandsynsmændenes Formand forelaa Regning over

De i Aarets Søb afholdte Synsforretninger over de Offent-

lige Vandløb til Beløb 52 Kr.

23 Skolekommissionen henstiller at der til Maarum Skole

maa blive anskaffet et Skab til Opbevaring af Sygjen-

stande for Haandgjerningsskolen

Ligeledes tilstodes 2 Vaskefade til Skolen.

24 Lærer Haahr andrager om at der til Alume Skole

maa blive anskaffet:

26 Expl af den Danskes Skoles Sangbog 50 Øre pr Expl

samt Jens Aarsbo Skildringer af Dansk Musikhistorie

Endvidere andrages om at faa en Kakkelovn opsat i Værelset

paa Loftet, Dernæst andrages om at faa bevilget 1 a 2

Hængelamper til Brug ved den paatænkte Aftenskole

25 Skorstensfejer Jens Chr Hansen andrager om Tilladelse

til at anbringe en Overkjørsel over Vejgrøften til

hans Ejendom paa Græsted Overdrev

26 Bestyrelsen for Opdragelsesanstalter Himmelbjerggaarden

fremsender Beretning og anmoder om Bidrag.

27 Danmarks Kommunale Efterretninger forelaa fra

Redaktionen med anmodning om at tegne Abonnement.

1904

til andet end Kommunens udelukkende Brug.

4 Sogneraadet maa i Henhold til foranstaaende ansee sig for

berettiget til udgrave Guset uden Corgdon Anviisning.

5 Den ommeldte Sti er ikke optaget paa Regulativet hvor

mange Aar den har været benyttet kjendes ikke.

ad 22 af det betalte Beløb vil 6 Kr være at refundere

af Ejerinden af Maarum Teglværk for det d 4 Juni af=

holdte Eftersyn.

ad 23 De begjærede Gjenstande tilstodes og anskaffes af N P Olsen.

ad 24 De begjærde Sangbøger bevilligedes Ligesom en passende

Kakkelovn anskaffes af Hans Petersen endvidere 1 Lampe

forsaavidt Aftenskolen kommer i Virksomhed

ad 25 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at nedlægningen

sker under den Vejcommiteredes Tilsyn og efter hans

forlangende og Anviisning.

ad 26 henlagdes

ad 27 henlagdes indtil videre.
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Da den for Tiden er i en Tilstand som han umulig kan
være tjent med. Han paaberaaber sig forrige Aar at være Lovet
at Grusgraven skulle blive planeret saa der blev en bedre Adgang
til denne Ligesom der skulde være Lovet ham en Fortegnelse
over de Folk der havde Lov at afhente Grus samt hvor mange Læs ?
4 At da Erstatningen er saa ringe maa han forlange at Sagen
overdrages ham saa han for Fremtiden anviser hvor der bør
udgraves Grus
5 Dernæst forespørges om Stien over hans Mark til Holtvejen
er optaget paa Regulativet og om hvormange Aar Folk har
passeret denne Sti da Kirke og Skolestien gaar paa Naboens
L Petersens Mark.
22 Fra Vandsynsmændenes Formand forelaa Regning over
De i Aarets Søb afholdte Synsforretninger over de Offent-
lige Vandløb til Beløb 52 Kr.
23 Skolekommissionen henstiller at der til Maarum Skole
maa blive anskaffet et Skab til Opbevaring af Sygjen-
stande for Haandgjerningsskolen
Ligeledes tilstodes 2 Vaskefade til Skolen.
24 Lærer Haahr andrager om at der til Alume Skole
maa blive anskaffet:
26 Expl af den Danskes Skoles Sangbog 50 Øre pr Expl
samt Jens Aarsbo Skildringer af Dansk Musikhistorie
Endvidere andrages om at faa en Kakkelovn opsat i Værelset
paa Loftet, Dernæst andrages om at faa bevilget 1 a 2
Hængelamper til Brug ved den paatænkte Aftenskole
25 Skorstensfejer Jens Chr Hansen andrager om Tilladelse
til at anbringe en Overkjørsel over Vejgrøften til
hans Ejendom paa Græsted Overdrev
26 Bestyrelsen for Opdragelsesanstalter Himmelbjerggaarden
fremsender Beretning og anmoder om Bidrag.
27 Danmarks Kommunale Efterretninger forelaa fra
Redaktionen med anmodning om at tegne Abonnement.

1904
til andet end Kommunens udelukkende Brug.
4 Sogneraadet maa i Henhold til foranstaaende ansee sig for
berettiget til udgrave Guset uden Corgdon Anviisning.
5 Den ommeldte Sti er ikke optaget paa Regulativet hvor
mange Aar den har været benyttet kjendes ikke.
ad 22 af det betalte Beløb vil 6 Kr være at refundere
af Ejerinden af Maarum Teglværk for det d 4 Juni af=
holdte Eftersyn.
ad 23 De begjærede Gjenstande tilstodes og anskaffes af N P Olsen.
ad 24 De begjærde Sangbøger bevilligedes Ligesom en passende
Kakkelovn anskaffes af Hans Petersen endvidere 1 Lampe
forsaavidt Aftenskolen kommer i Virksomhed
ad 25 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at nedlægningen
sker under den Vejcommiteredes Tilsyn og efter hans
forlangende og Anviisning.
ad 26 henlagdes
ad 27 henlagdes indtil videre.
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28 Overskatteraadet for Kjøbenhavn anmoder Sogneraadet

om at Møde eller lader Møde paa Raadhuset i Kjø-

benhavn d 2 Novbr Eftmd Kl 6 1/4 i Anledning af den

Saugværksejer Jens Olsen Christensen paalignede Skat.

29 Fattigsager

Ordinært Møde d 6' December

1 Kasseextrakten for November Maaned fremlagdes

2 I Skrivelse af 16 f m Meddeler Esbønderup Sogneraad

at Carl Tøjbergs Enke er tilstaat 4 Kr til Træsko til Børnene

3 Under 9 f m Anerkjender Blidstrup Sogneraad den

i forrige Møde Sagen 19 at ommeldte Alderdomsunder-

støttede Jens Larsen for at være forsørgelsesberettiget i

Blidstrup Kommune, og at den ommeldte Understøttelse

derfra vil blive refunderet

4 Frederiksberg Fattigkommission fremsender med Skrivelse

af 1 ste f m Regning for den her hjemmehørende Petrea

Marie Hansens Kur i Hospitalet fra 2/9 til 22/10 til Beløb 84 Kr 15 Ø

med bemærkning at hun d 22 Oktober er overført til

Sindssygeanstalten ved Vordingborg.

5 By og Herredsfogedsontoret i Skive tilskriver Sogneraadet under 7 f m

at den her hjemmehørende Skomager Niels Olsen samme Dag

derfra er hjemsendt med Tvangspas.

6 Og i Skrivelse af 28 f m meddeler Hurup Sogneraad pr Kellerup

at N Olsen der er bleven forsynet med 1 par Træsko 1 par Strømper

og 1 Islandsk Trøje, Der forespørges om han anerkjendes her.

1904

ad 28 Det overdroges Sekretæren Christoffer Holløse at give

Møde paa Sogneraadets Vegne.

ad 29 a Jørgen Jørgensens Enke Maarum stodes et Tillæg af

           1 Kr Ugenlig samt 8 ℔ Ligeledes Ugenlig fra 1ste Novbr.

         b Plejelønnen for Jens Frederiksen M Tinghuse forhøjes fra

           14 til 15 Kr Mndl fra 1ste Novbr.

         c Slagter Peter Jensen tilstodes 15 Kr i Confirmationshjælp

           til Plejesønnen Jens Pedersen

        d Paa Grund af Sygdom tilstodes Anders Larsen Fugl 5 Kroner.

Mødet hævet

R Nielsen   Aug Bock   Nielsen   A Larsen

   Fmd.               Niels P Olsen

Jens Hansen   Hans Jensen   Laurits Nielsen   L Jensen

Hans Petersen   C Rasmussen

Mødet d 6 December

ad 1 Denne udviste d 1ste Decbr. et Optaget Laan paa 255 Kr 41 Øre.

ad 2, Toges til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning Beløbet 84 Kr 15 Ør vedtog man at betale.

ad 5 Ligeledes til Efterretning, det N Olsen under 6/6 04 tildelte

Hjemstedsbeviis er modtaget, og Tvangspasset remitteret Byfoged-

kontoret i Skive.

N Olsen har derefter meddelt Sogneraadet at han nu

har Arbejde ved anlæget af Slangerupbanen

ad 6 Beløbet for Klæderne vil være at refundere Hørup

Sogneraad



1904
28 Overskatteraadet for Kjøbenhavn anmoder Sogneraadet
om at Møde eller lader Møde paa Raadhuset i Kjø-
benhavn d 2 Novbr Eftmd Kl 6 1/4 i Anledning af den
Saugværksejer Jens Olsen Christensen paalignede Skat.
29 Fattigsager
Ordinært Møde d 6' December
1 Kasseextrakten for November Maaned fremlagdes
2 I Skrivelse af 16 f m Meddeler Esbønderup Sogneraad
at Carl Tøjbergs Enke er tilstaat 4 Kr til Træsko til Børnene
3 Under 9 f m Anerkjender Blidstrup Sogneraad den
i forrige Møde Sagen 19 at ommeldte Alderdomsunder-
støttede Jens Larsen for at være forsørgelsesberettiget i
Blidstrup Kommune, og at den ommeldte Understøttelse
derfra vil blive refunderet
4 Frederiksberg Fattigkommission fremsender med Skrivelse
af 1 ste f m Regning for den her hjemmehørende Petrea
Marie Hansens Kur i Hospitalet fra 2/9 til 22/10 til Beløb 84 Kr 15 Ø
med bemærkning at hun d 22 Oktober er overført til
Sindssygeanstalten ved Vordingborg.
5 By og Herredsfogedsontoret i Skive tilskriver Sogneraadet under 7 f m
at den her hjemmehørende Skomager Niels Olsen samme Dag
derfra er hjemsendt med Tvangspas.
6 Og i Skrivelse af 28 f m meddeler Hurup Sogneraad pr Kellerup
at N Olsen der er bleven forsynet med 1 par Træsko 1 par Strømper
og 1 Islandsk Trøje, Der forespørges om han anerkjendes her.
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ad 28 Det overdroges Sekretæren Christoffer Holløse at give
Møde paa Sogneraadets Vegne.
ad 29 a Jørgen Jørgensens Enke Maarum stodes et Tillæg af
           1 Kr Ugenlig samt 8 ℔ Ligeledes Ugenlig fra 1ste Novbr.
         b Plejelønnen for Jens Frederiksen M Tinghuse forhøjes fra
           14 til 15 Kr Mndl fra 1ste Novbr.
         c Slagter Peter Jensen tilstodes 15 Kr i Confirmationshjælp
           til Plejesønnen Jens Pedersen
        d Paa Grund af Sygdom tilstodes Anders Larsen Fugl 5 Kroner.
Mødet hævet
R Nielsen   Aug Bock   Nielsen   A Larsen
   Fmd.               Niels P Olsen
Jens Hansen   Hans Jensen   Laurits Nielsen   L Jensen
Hans Petersen   C Rasmussen

Mødet d 6 December
ad 1 Denne udviste d 1ste Decbr. et Optaget Laan paa 255 Kr 41 Øre.
ad 2, Toges til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning Beløbet 84 Kr 15 Ør vedtog man at betale.
ad 5 Ligeledes til Efterretning, det N Olsen under 6/6 04 tildelte
Hjemstedsbeviis er modtaget, og Tvangspasset remitteret Byfoged-
kontoret i Skive.
N Olsen har derefter meddelt Sogneraadet at han nu
har Arbejde ved anlæget af Slangerupbanen
ad 6 Beløbet for Klæderne vil være at refundere Hørup
Sogneraad
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7 Kjøbenhavns Magistrat meddeler under 10 f m at Jørgen Petersen

d 31 Oktober er indsat til Afsoning af 72 Dages Tvangsarbejde som

han er idømt for Betleri, der forespørges hvor man ønsker ham

anbragt efter udstaat Straf der ophører d 11 Jannuar n. a.

8 Kjøbenhavns Magistrat meddeler Ligeledes i Skrivelse af 1ste Novb

at have tilstaat Elisabeth Sofie Frederikke Andersen med

Barn en Understøttelse af 5 Kr Ugenlig fra 28 Oktober og fra 29 s m

maattet tage hende under Kur for Betændelse i Brysterne

Der forespørges om hun erkendes hjemmehørende her.

9 I Skrivelse af 26 f m anmelder Magistraten at have tilstaat

forannævnte Elisabeth S Fr Andersen en Ugenlig Plejehjælp af

4 Kr 50 Øre (formentlig for hendes Barn) da hun nu har faat

Plads i Hellerup og selv betalt Plejepengene til 20 Novbr

10 Under 26 f m meddeler Kjøbh Magistrat at Fyrbøder

af Kagerup Hans Peter Petersens Enke Johanne Margrethe

Petersen med 4 hjemmeværende Børn fra 19 f m er

tilstaat en Ugenlig Understøttelse af 4 Kr der forespørges

om hun erkendes hjemmehørende her og i bekræftende

Fald om man er villig til at modtage Familien eller

yde fuld Refusion for den ydede Understøttelse

11 Fra Skovrider Christensen forelaa Meddelelse af 17 f m

at han som forhen Ønsker at der bliver Lejet til Statssko=

venes Snekastningsarbejde og at han er villig til efter Vinterens

Slutning at anvise Regningen til Udbetalig ved Skovkassen

12 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Indsidder Mads Olsen Aggebo Skovhuse

b Sidse Christensen Enke efter Hmd Lars Andersen Alume

c Kristine Agneta Nielsdatter Enke efter Peter Olsen Maarum Tinghuse

d Karen Marie Larsdatter Enke efter Vejmd Jo Jørgensen Maarum

13 Med Plejetilsynets Anbefaling fremsender Hmd Christian

Jensen Græsted Overdrev Andragende om Tilladelse til

at modtage endnu et Barn i Pleje for Betaling, enten

fra Magistraten eller Plejehjemforeningen.

1904.

ad 7 Det overdroges Formanden at søge ham anbragt paa Hillerød

Arbejdsanstalt efter udstaat Straf

ad 8 Af den med Skrivelsen fulgte Afhøring fremgaar saavelsom af vedlagt

Skudsmaalsbog at hun er født i Maarum Sogn d 4 Maj 1878 og

ikke ved Ophold efter sit 18' Aar har erhvervet Forsørgelsesret

udenfor Fødekommunen.

Endvidere Oplyses i Afhøringen at hun er Datter af Parcellist

Jens Andersen og Hustru Sofie født Hansen at hun d 15/10 paa

Stiftelsen har født 1 Søn der er døbt d 19 s. m med Navn Johannes Andersen

at hun kun ejer Gangklæder og en Komode. Af Afhøringen

fremgaar at den udlagte Barnefader Türolf Magnusson der er

Bogbinder ikke er tilpligtet at Alimentere. Efter det oplyste er.

kjendes ommeldte Elisabeth S Fv Andersen hjemmehørende her.

ad 10 I Henhold til den med Skrivelsen fulgte Afhøring, og da

Familien indtil 8 f m har oppebaaret understøttelse her

erkjendes Enken med Børn hjemmehørende her, og vedtog

man at Lade hende forblive i Kjøbh indtil videre.

ad 11 Toges til Efterretning.

ad 12 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Mads Olsen tilstodes 4 Kr Maanedlig fra 1ste December d.a.

b Sidse Christensen nægtes Understøttelsen indtil videre.

c Kirstine Agnete Nilsdatter Udgik til nærmere Unversøgelse.

d Karen Marie Larsdatter tilstodes 4 Kr Mnedlig fra 1ste Decbr d. a.

ad 13 Den Ønskede Tilladelse meddeles.
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7 Kjøbenhavns Magistrat meddeler under 10 f m at Jørgen Petersen
d 31 Oktober er indsat til Afsoning af 72 Dages Tvangsarbejde som
han er idømt for Betleri, der forespørges hvor man ønsker ham
anbragt efter udstaat Straf der ophører d 11 Jannuar n. a.
8 Kjøbenhavns Magistrat meddeler Ligeledes i Skrivelse af 1ste Novb
at have tilstaat Elisabeth Sofie Frederikke Andersen med
Barn en Understøttelse af 5 Kr Ugenlig fra 28 Oktober og fra 29 s m
maattet tage hende under Kur for Betændelse i Brysterne
Der forespørges om hun erkendes hjemmehørende her.
9 I Skrivelse af 26 f m anmelder Magistraten at have tilstaat
forannævnte Elisabeth S Fr Andersen en Ugenlig Plejehjælp af
4 Kr 50 Øre (formentlig for hendes Barn) da hun nu har faat
Plads i Hellerup og selv betalt Plejepengene til 20 Novbr
10 Under 26 f m meddeler Kjøbh Magistrat at Fyrbøder
af Kagerup Hans Peter Petersens Enke Johanne Margrethe
Petersen med 4 hjemmeværende Børn fra 19 f m er
tilstaat en Ugenlig Understøttelse af 4 Kr der forespørges
om hun erkendes hjemmehørende her og i bekræftende
Fald om man er villig til at modtage Familien eller
yde fuld Refusion for den ydede Understøttelse
11 Fra Skovrider Christensen forelaa Meddelelse af 17 f m
at han som forhen Ønsker at der bliver Lejet til Statssko=
venes Snekastningsarbejde og at han er villig til efter Vinterens
Slutning at anvise Regningen til Udbetalig ved Skovkassen
12 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Indsidder Mads Olsen Aggebo Skovhuse
b Sidse Christensen Enke efter Hmd Lars Andersen Alume
c Kristine Agneta Nielsdatter Enke efter Peter Olsen Maarum Tinghuse
d Karen Marie Larsdatter Enke efter Vejmd Jo Jørgensen Maarum
13 Med Plejetilsynets Anbefaling fremsender Hmd Christian
Jensen Græsted Overdrev Andragende om Tilladelse til
at modtage endnu et Barn i Pleje for Betaling, enten
fra Magistraten eller Plejehjemforeningen.
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ad 7 Det overdroges Formanden at søge ham anbragt paa Hillerød
Arbejdsanstalt efter udstaat Straf
ad 8 Af den med Skrivelsen fulgte Afhøring fremgaar saavelsom af vedlagt
Skudsmaalsbog at hun er født i Maarum Sogn d 4 Maj 1878 og
ikke ved Ophold efter sit 18' Aar har erhvervet Forsørgelsesret
udenfor Fødekommunen.
Endvidere Oplyses i Afhøringen at hun er Datter af Parcellist
Jens Andersen og Hustru Sofie født Hansen at hun d 15/10 paa
Stiftelsen har født 1 Søn der er døbt d 19 s. m med Navn Johannes Andersen
at hun kun ejer Gangklæder og en Komode. Af Afhøringen
fremgaar at den udlagte Barnefader Türolf Magnusson der er
Bogbinder ikke er tilpligtet at Alimentere. Efter det oplyste er.
kjendes ommeldte Elisabeth S Fv Andersen hjemmehørende her.
ad 10 I Henhold til den med Skrivelsen fulgte Afhøring, og da
Familien indtil 8 f m har oppebaaret understøttelse her
erkjendes Enken med Børn hjemmehørende her, og vedtog
man at Lade hende forblive i Kjøbh indtil videre.
ad 11 Toges til Efterretning.
ad 12 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Mads Olsen tilstodes 4 Kr Maanedlig fra 1ste December d.a.
b Sidse Christensen nægtes Understøttelsen indtil videre.
c Kirstine Agnete Nilsdatter Udgik til nærmere Unversøgelse.
d Karen Marie Larsdatter tilstodes 4 Kr Mnedlig fra 1ste Decbr d. a.
ad 13 Den Ønskede Tilladelse meddeles.
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14 Politimesteren anmoder om Forslag til beskikkelse af Stævningsmænd

i Græsted Distrikt istedetfor Parcell J Peter Jensen og Frederik Larsen

der har begjæret sig fritaget for Hvervet.

15 Ole Nielsens Hustru i Nellerød der fører Tilsyn med

Plejebørn i Maarum Distrikt begjærer sig fritaget for Hvervet

fra førstkommende 1ste Jannuar

16 Funktionstiden som Vandsynsmænd for Gaardejer Jørgen Hansen

af Alume, og Parcellist Hans Larsen af Kagerup udløber med

Udgangen af indeværende Aar.

17 Skoledirdktionen meddeler under 2 d. m. at Ministeriet for

Kirke og Underviisningsvæsenet under 30 f m har fastsat Lærer-

inde ved Alume Skole Frøken Anna Megland Schmidts

Tjenestealdes til at beregnes fra 1ste August 1902 som Lærer-

ende paa Landet.

18 Lærer Petersen ved Græsted Skole meddeler d 29 f m at

han er kaldet til Andenlærer ved Lundtofte Skole Lyngby

Sogn fra 1ste Decbr 1904 og at han skal tiltræde dette Embede

d 8d d. m.

19 Fra Alume Skoledistrikts Beboere fremlagdes et til Skole-

commissionen (uden dato) fremsendt Andragende om at Skole=

gangen i Alume Skole maa blive ført tilbage til den

tidligere Ordning med 4 Klassedelt Skole istedetfor som nu 3 klasse

deling.

Skolecommissionen udtaler i sin over Sagen under 16 f m

Afgivne Erklæring at den henstiller til Ministeriet at Afgjøre

Sagen, idet det formenes at som Sagen nu staar ikke vilde

være til Gavn for Skolevæsenet, at trodse Spørgsmaalet om

den treklassedelte Skole igjennem.

Læreren og Lærerinden ved Skolen afgiver under 20 f m

sin Erklæring hvori udtales, at Andragendet støttes, men ikke

af pædagogiske Grunde.

20 Græsted Borgerforening andrager om Tilskud til Driften af

Lygterne i Græsted By.

1904

ad 14 Som Stævningsmænd indstilles: Parcellisterne Christian Jørgensen

og Niels Nielsen begge af Græsted

ad 15 Skovfoged Thomsens Hustru Maarum valgtes:

ad 16 Gaardejer Jørgen Hansen gjenvalgtes, og istedetfor Hans Larsen

valgtes som Suppleant Hmd Jens Olsen Jensen Ejlstrup

begge fra 1ste Jannuar 1905.

ad 17 Toges til Efterretning.

ad 18 Toges Ligeledes til Efterretning, og Antog Sogne-

raadet idag Seminarist Tolver Christensen til at

bestyre Embedet som Andenlærer ved Græsted Skole

under Vacansen for den Embedet tillagte Løn.

ad 19 Kommunen har i de senere Aar anvendt temmelig

betydelige Beløb paa sit Skolevæsen for at Under-

viisningen kunne hæves og mente da at fremdeles

formener at en treklassedelt skole har et stort

Fortrin for en firklassedelt hvorfor man ikke kan

give være stemt for at give vedtagte Andragende

fra Beboerne i Alume Skoledistrikt sin Anbefaling

men tillader sig at henstille til da høje Skoleautoriteter

om der maattes findes Anledning til at imøde-

somme Andragerne

ad 20 Bidrag kunne ikke tilstaas for indeværende Aar.



1904
14 Politimesteren anmoder om Forslag til beskikkelse af Stævningsmænd
i Græsted Distrikt istedetfor Parcell J Peter Jensen og Frederik Larsen
der har begjæret sig fritaget for Hvervet.
15 Ole Nielsens Hustru i Nellerød der fører Tilsyn med
Plejebørn i Maarum Distrikt begjærer sig fritaget for Hvervet
fra førstkommende 1ste Jannuar
16 Funktionstiden som Vandsynsmænd for Gaardejer Jørgen Hansen
af Alume, og Parcellist Hans Larsen af Kagerup udløber med
Udgangen af indeværende Aar.
17 Skoledirdktionen meddeler under 2 d. m. at Ministeriet for
Kirke og Underviisningsvæsenet under 30 f m har fastsat Lærer-
inde ved Alume Skole Frøken Anna Megland Schmidts
Tjenestealdes til at beregnes fra 1ste August 1902 som Lærer-
ende paa Landet.
18 Lærer Petersen ved Græsted Skole meddeler d 29 f m at
han er kaldet til Andenlærer ved Lundtofte Skole Lyngby
Sogn fra 1ste Decbr 1904 og at han skal tiltræde dette Embede
d 8d d. m.
19 Fra Alume Skoledistrikts Beboere fremlagdes et til Skole-
commissionen (uden dato) fremsendt Andragende om at Skole=
gangen i Alume Skole maa blive ført tilbage til den
tidligere Ordning med 4 Klassedelt Skole istedetfor som nu 3 klasse
deling.
Skolecommissionen udtaler i sin over Sagen under 16 f m
Afgivne Erklæring at den henstiller til Ministeriet at Afgjøre
Sagen, idet det formenes at som Sagen nu staar ikke vilde
være til Gavn for Skolevæsenet, at trodse Spørgsmaalet om
den treklassedelte Skole igjennem.
Læreren og Lærerinden ved Skolen afgiver under 20 f m
sin Erklæring hvori udtales, at Andragendet støttes, men ikke
af pædagogiske Grunde.
20 Græsted Borgerforening andrager om Tilskud til Driften af
Lygterne i Græsted By.

1904
ad 14 Som Stævningsmænd indstilles: Parcellisterne Christian Jørgensen
og Niels Nielsen begge af Græsted
ad 15 Skovfoged Thomsens Hustru Maarum valgtes:
ad 16 Gaardejer Jørgen Hansen gjenvalgtes, og istedetfor Hans Larsen
valgtes som Suppleant Hmd Jens Olsen Jensen Ejlstrup
begge fra 1ste Jannuar 1905.
ad 17 Toges til Efterretning.
ad 18 Toges Ligeledes til Efterretning, og Antog Sogne-
raadet idag Seminarist Tolver Christensen til at
bestyre Embedet som Andenlærer ved Græsted Skole
under Vacansen for den Embedet tillagte Løn.
ad 19 Kommunen har i de senere Aar anvendt temmelig
betydelige Beløb paa sit Skolevæsen for at Under-
viisningen kunne hæves og mente da at fremdeles
formener at en treklassedelt skole har et stort
Fortrin for en firklassedelt hvorfor man ikke kan
give være stemt for at give vedtagte Andragende
fra Beboerne i Alume Skoledistrikt sin Anbefaling
men tillader sig at henstille til da høje Skoleautoriteter
om der maattes findes Anledning til at imøde-
somme Andragerne
ad 20 Bidrag kunne ikke tilstaas for indeværende Aar.



1904

21 Brandfogden i Nellerød anmelder i Skrivelse af 26 f m at den

i Nellerød til Brandvæsenets brug udlagte Brønd er i ubugbar Stand

22 Frederiksborg Birk afkræver Alimentationsbidrag til 21/10

for Hans Georg Julius Hansen 25 Kroner

23 Lærer Hedemand andrager om at der til Græsted

Skole maa blive anskaffet 12 Expl af II og 12 Expl af III del

af Joackin Larsens Regnebøger

24 Frøken Huper andrager om at der Forskolen maa

blive anskaffet 25 Læsebøger 1ste Deel ved N Madsen

Vorgod & J G Pejeholt anbefalet af Skolecommissionen

25 Forslag om Forandring af en Vandhane i Græsted

Skoler

26 Parcellist Christian Nielsen Græsted anmoder

Sogneraadet om at bestemme en Aastedsforretning

ved Vejen over Ramsagergaardens Jorder for at faa

tuffet Bestemmelse om dens Istandsættelse og fremtidige

Vedligeholdelse.

21 Tilbud paa Levering af Brød for Junuuar Kvartal 1905

forelaa fra:

Bager N Hansen Haagendrup til 80 Ør pr ℔.

og fra O Jensen Pibemølle Ligeleds til 80 Ør pr ℔

samt fra Jens Jensen Søborg Mølle til 75 Øre pr ℔

28 Kommitten for opførelsen af et Mindesmærke for

afdøde Profesor Finsen fremsendte Liste til Indsamling

af Bidrag.

29 Fattigsager

30 Man traf Bestemmelse om næste Møde.

1904

ad 21 Det overdroges N P Olsen at foranstalte de nødvendige

Reparationer udført

ad 22 Beløbet vedtog man at betale og derefter begjære det afsonet.

ad 23 Regnebøgerne tilstodes.

ad 24 Læsebøgerne tilstodes.

ad 25 Det overdroges H Petersen at lade Forandringen udføre

ad 26 Til et Møde ved Vejen der bestemtes til Tirsdagen

d 20 d. m. Eftmd 27 med Mødested paa Landevejen

ved Corgdons Gaard. Til at give Møde af Sogneraadet

Valgtes: Bock, H Jensen, L Nielsen og Formanden.

ad 27 Jens Jensen, og O Jensens Tilbud modtoges henholdeviis

for Græsted, og Maarum Sogne.

ad 28 Henvises til Landbrugs-Foredragsforeningen.

ad 29 Man billigede at Nielsen havde ydet Hans Olsen hjemmekørsel

i Torup en Huslejehjælp 10 Kr for Tiden fra 1/11 04 til 1/5 05.

Man billigede Ligeledes at Jens Hansen havde betalt Støvler

til Otto Thorvald Hansen til Beløb 16 Kr 50 Øre.

Ligeledes af Børn Olsens Enke var tildelt 12 Al Linned

Det overdroges Jens Hansen at forskaffe de fornødne Klæder

til Drengen Otto Thorvald Hansen.

ad 30 Dette bestemmer af Formandens

Mødet hævet.

R Nielsen   Nielsen   Jens Hansen   Anders Larsen

   Fmd.

Lanritz Nielsen   Hans Jensen   Aug Bock  Niels P Olsen

Hans Petersen   C Rasmussen



1904
21 Brandfogden i Nellerød anmelder i Skrivelse af 26 f m at den
i Nellerød til Brandvæsenets brug udlagte Brønd er i ubugbar Stand
22 Frederiksborg Birk afkræver Alimentationsbidrag til 21/10
for Hans Georg Julius Hansen 25 Kroner
23 Lærer Hedemand andrager om at der til Græsted
Skole maa blive anskaffet 12 Expl af II og 12 Expl af III del
af Joackin Larsens Regnebøger
24 Frøken Huper andrager om at der Forskolen maa
blive anskaffet 25 Læsebøger 1ste Deel ved N Madsen
Vorgod & J G Pejeholt anbefalet af Skolecommissionen
25 Forslag om Forandring af en Vandhane i Græsted
Skoler
26 Parcellist Christian Nielsen Græsted anmoder
Sogneraadet om at bestemme en Aastedsforretning
ved Vejen over Ramsagergaardens Jorder for at faa
tuffet Bestemmelse om dens Istandsættelse og fremtidige
Vedligeholdelse.
21 Tilbud paa Levering af Brød for Junuuar Kvartal 1905
forelaa fra:
Bager N Hansen Haagendrup til 80 Ør pr ℔.
og fra O Jensen Pibemølle Ligeleds til 80 Ør pr ℔
samt fra Jens Jensen Søborg Mølle til 75 Øre pr ℔
28 Kommitten for opførelsen af et Mindesmærke for
afdøde Profesor Finsen fremsendte Liste til Indsamling
af Bidrag.
29 Fattigsager
30 Man traf Bestemmelse om næste Møde.

1904
ad 21 Det overdroges N P Olsen at foranstalte de nødvendige
Reparationer udført
ad 22 Beløbet vedtog man at betale og derefter begjære det afsonet.
ad 23 Regnebøgerne tilstodes.
ad 24 Læsebøgerne tilstodes.
ad 25 Det overdroges H Petersen at lade Forandringen udføre
ad 26 Til et Møde ved Vejen der bestemtes til Tirsdagen
d 20 d. m. Eftmd 27 med Mødested paa Landevejen
ved Corgdons Gaard. Til at give Møde af Sogneraadet
Valgtes: Bock, H Jensen, L Nielsen og Formanden.
ad 27 Jens Jensen, og O Jensens Tilbud modtoges henholdeviis
for Græsted, og Maarum Sogne.
ad 28 Henvises til Landbrugs-Foredragsforeningen.
ad 29 Man billigede at Nielsen havde ydet Hans Olsen hjemmekørsel
i Torup en Huslejehjælp 10 Kr for Tiden fra 1/11 04 til 1/5 05.
Man billigede Ligeledes at Jens Hansen havde betalt Støvler
til Otto Thorvald Hansen til Beløb 16 Kr 50 Øre.
Ligeledes af Børn Olsens Enke var tildelt 12 Al Linned
Det overdroges Jens Hansen at forskaffe de fornødne Klæder
til Drengen Otto Thorvald Hansen.
ad 30 Dette bestemmer af Formandens
Mødet hævet.
R Nielsen   Nielsen   Jens Hansen   Anders Larsen
   Fmd.
Lanritz Nielsen   Hans Jensen   Aug Bock  Niels P Olsen
Hans Petersen   C Rasmussen



1904

Extraordinært Møde d 30 December.

1 Fra Byfogedkontoret i Holbæk fremlagdes Meddelelse af 27 dennes

at den her hjemmehørende Niels Olsen, der er født i Græsted d 11/10 73

for Tiden hensidder i Arresten som Straf for Betleri der forespørges

om han erkjendes hjemmehørende her.

2 Under Henvisning til Amtsraadstidenden meddeler Amtets Vejin-

spektør at Afgravningen af Bakken paa Vejen i Græsted er

bevilget og udbeder Sogneraadets Meddelelse om dette overtager

de af Amtsraadet stillede Betingelser snarest mulig af

Hensyn de Øvrige Foranstaltninger der ere nødvendige for

Sagens videre Fremme.

3 Brandfogden for Græsted Kreds Snedker Carl Petersen

henstiller til Sogneraadet om denne Kreds der tæller

140 Steder og stadig bliver større maa blive delt.

Han foreslaar at alt hvad der ligger paa syndre

Side af Vejen som fører fra Aggebo igjennem Skovhusense

og forbi Lars P Nielsens Sted skulde tilfalde den ny Kreds.

4 Med Skrivelse af 10 dennes fremsender Kjøbh Magistrat

Regning for Jensine Christine Nielsens Datter Martine

Malvines Kur i Kommunehospitalet til 29 f m da

den ophørte til Beløb 211 Kr 88 Øre

5 Under 19 d m besværer Lars Christian Jensen Aggebo

over at det om den private Vej i Vestervang i Novbr f a

indgaaede Forlig ikke er bleven overholdt og henstiller til

Sogneraadet at dette tæffer Foranstaltning til at Forliget

maa blive opfyldt.

6 Man foretog Valg paa Sogneraadsformand for

Aaret 1905

7 Man traf Bestemmelse om Tiden for de ordinære Møder

i Aaret 1905.

1904.

Mødet d 30 Decbr

ad 1 Det overdroges Formanden at foranstalte Niels Olsen anbragt

i Korsør Arbejdsanstalt efter udstaat Straf.

ad 2 Man vedtog at rette forespørgsel til Vejenspektøren forinden

Beslutning træffes i Sagen.

ad 3 Forslaget vil blive at tage under nærmere Overvejelse

i næste Møde.

ad 4 Regningens paalydende vedtog man at betale.

ad 5 Vejen er under 20 dennes Synet af Medlemmerne

H Jensen, L Nielsen, samt Formanden.

Ved Vejen henlaa nogle løse Steen der dog for=

menes ikke at være til Hinder for den ringe

Færdsel hvortil Vejen benyttes.

ad 6 R Nielsen gjenvalgtes, Ligesom de Øvrige Medlemmer

varetager de samme Hverv der har været Dem overdragt

for indeværende Aar.

ad 7 Disse bestemtes som for indeværende Aar til den

første Tirsdag i hver Maaned Eftmd Kl 2.

Mødet hævet

R Nielsen   Hans Petersen   Niels F Olsen   Anders Larsen

   Fmd.       Jens Hansen

J Jensen   Aug Bock   Lauritz Nielsen   C Rasmussen   Nielsen



1904
Extraordinært Møde d 30 December.
1 Fra Byfogedkontoret i Holbæk fremlagdes Meddelelse af 27 dennes
at den her hjemmehørende Niels Olsen, der er født i Græsted d 11/10 73
for Tiden hensidder i Arresten som Straf for Betleri der forespørges
om han erkjendes hjemmehørende her.
2 Under Henvisning til Amtsraadstidenden meddeler Amtets Vejin-
spektør at Afgravningen af Bakken paa Vejen i Græsted er
bevilget og udbeder Sogneraadets Meddelelse om dette overtager
de af Amtsraadet stillede Betingelser snarest mulig af
Hensyn de Øvrige Foranstaltninger der ere nødvendige for
Sagens videre Fremme.
3 Brandfogden for Græsted Kreds Snedker Carl Petersen
henstiller til Sogneraadet om denne Kreds der tæller
140 Steder og stadig bliver større maa blive delt.
Han foreslaar at alt hvad der ligger paa syndre
Side af Vejen som fører fra Aggebo igjennem Skovhusense
og forbi Lars P Nielsens Sted skulde tilfalde den ny Kreds.
4 Med Skrivelse af 10 dennes fremsender Kjøbh Magistrat
Regning for Jensine Christine Nielsens Datter Martine
Malvines Kur i Kommunehospitalet til 29 f m da
den ophørte til Beløb 211 Kr 88 Øre
5 Under 19 d m besværer Lars Christian Jensen Aggebo
over at det om den private Vej i Vestervang i Novbr f a
indgaaede Forlig ikke er bleven overholdt og henstiller til
Sogneraadet at dette tæffer Foranstaltning til at Forliget
maa blive opfyldt.
6 Man foretog Valg paa Sogneraadsformand for
Aaret 1905
7 Man traf Bestemmelse om Tiden for de ordinære Møder
i Aaret 1905.

1904.
Mødet d 30 Decbr
ad 1 Det overdroges Formanden at foranstalte Niels Olsen anbragt
i Korsør Arbejdsanstalt efter udstaat Straf.
ad 2 Man vedtog at rette forespørgsel til Vejenspektøren forinden
Beslutning træffes i Sagen.
ad 3 Forslaget vil blive at tage under nærmere Overvejelse
i næste Møde.
ad 4 Regningens paalydende vedtog man at betale.
ad 5 Vejen er under 20 dennes Synet af Medlemmerne
H Jensen, L Nielsen, samt Formanden.
Ved Vejen henlaa nogle løse Steen der dog for=
menes ikke at være til Hinder for den ringe
Færdsel hvortil Vejen benyttes.
ad 6 R Nielsen gjenvalgtes, Ligesom de Øvrige Medlemmer
varetager de samme Hverv der har været Dem overdragt
for indeværende Aar.
ad 7 Disse bestemtes som for indeværende Aar til den
første Tirsdag i hver Maaned Eftmd Kl 2.
Mødet hævet
R Nielsen   Hans Petersen   Niels F Olsen   Anders Larsen
   Fmd.       Jens Hansen
J Jensen   Aug Bock   Lauritz Nielsen   C Rasmussen   Nielsen



1905

Ordinært Møde d 3die Januar

1 Kasseextrakten for December Maaned fremlagdes

2 I Skrivelse af 2 d.m. bifalder Skoledirektionen at Seminarist

Chr L Tophøj er antaget som Vikar i Andenlærer embedet

ved Græsted Skole.

3 Frederikssunds Byraad meddeler under 29 f. m at den

Gudmand Frederiksen og Hustru tilstaaede Alderdomsunderstøttelse

fra 1ste s. m. er forhøjet til 20 Kr Maanedlig

4 Paa forespørgsel herfra svarer Inspektøren at den i forrige

Møde Sagen 1 ommeldte Niels Olsen kan modtages i

Korsør Arbejdsanstalt paa de sædvanlige Betingelser

5 Fra Inspektøren paa Hillerød Arbejdsanstalt forelaa

meddelelse om at Arbejdsmand Jørgen Pedersen kan

modtages dersteds efter udstaat Straf den 11 d. m.

6 Plejeanstalten Raasmosegaard fremsendte Regning

for Anna Boline Jakobsens Ophold for Jannuar

Kvartal 1905 til Beløb 49 Kr 70 Ør

7 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 8 f m

at Fyrbøder Hans Pedersens Enkes Søn Otte er tilstaat

Sygehjælp i hjemmet fra d 2d d m.

8 Fra Statens statiske Bureau fremlagdes Skemaer til Udfyldning

angaaende Høstens Udfald i Aaret 1904.

1905

Mødet d 3die Jannuar

ad 1 Denne Udviste d 1ste Jannuar en Beholdning af 814 Kr 42 Ør

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning

ad 4 Ligeledes til Efterretning

ad 5 Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Beløbet vedtog man som sædvanlig at betale.

ad 7 Toges til Efterretning

ad 8 Skemaerne udfyldtes og vil være at tilstille Amtet.

Græsted Sogn                                                   Maarum Sogn

Hvede      15 Tød 5 læs a 1000 ℔                               15 Tød - 4 Læs

Rug         10 -     5                                                   10  -      4   -

2rd Byg    11 -     3      -                                            11 -       4 -

6rd Byg    12       3      -                                             -           -

Havre       14       3                                                   14 -       4

Kartofler   70       -                                                    50   -      -

Blandsæd 15   -   4      -                                             15    -    5

Gullerød 175        -                                                     -           -

Roer      200         -                                                  150          -

Kaalrabi 200                                                             150          -

Turnips  300                                                             200          -

Agerhø   -          4                                                     -            3

Enghø    -          3                                                     -             -

                                                                     Ærter  10          5



1905
Ordinært Møde d 3die Januar
1 Kasseextrakten for December Maaned fremlagdes
2 I Skrivelse af 2 d.m. bifalder Skoledirektionen at Seminarist
Chr L Tophøj er antaget som Vikar i Andenlærer embedet
ved Græsted Skole.
3 Frederikssunds Byraad meddeler under 29 f. m at den
Gudmand Frederiksen og Hustru tilstaaede Alderdomsunderstøttelse
fra 1ste s. m. er forhøjet til 20 Kr Maanedlig
4 Paa forespørgsel herfra svarer Inspektøren at den i forrige
Møde Sagen 1 ommeldte Niels Olsen kan modtages i
Korsør Arbejdsanstalt paa de sædvanlige Betingelser
5 Fra Inspektøren paa Hillerød Arbejdsanstalt forelaa
meddelelse om at Arbejdsmand Jørgen Pedersen kan
modtages dersteds efter udstaat Straf den 11 d. m.
6 Plejeanstalten Raasmosegaard fremsendte Regning
for Anna Boline Jakobsens Ophold for Jannuar
Kvartal 1905 til Beløb 49 Kr 70 Ør
7 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 8 f m
at Fyrbøder Hans Pedersens Enkes Søn Otte er tilstaat
Sygehjælp i hjemmet fra d 2d d m.
8 Fra Statens statiske Bureau fremlagdes Skemaer til Udfyldning
angaaende Høstens Udfald i Aaret 1904.

1905
Mødet d 3die Jannuar
ad 1 Denne Udviste d 1ste Jannuar en Beholdning af 814 Kr 42 Ør
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning
ad 4 Ligeledes til Efterretning
ad 5 Ligeledes til Efterretning.
ad 6 Beløbet vedtog man som sædvanlig at betale.
ad 7 Toges til Efterretning
ad 8 Skemaerne udfyldtes og vil være at tilstille Amtet.
Græsted Sogn                                                   Maarum Sogn
Hvede      15 Tød 5 læs a 1000 ℔                               15 Tød - 4 Læs
Rug         10 -     5                                                   10  -      4   -
2rd Byg    11 -     3      -                                            11 -       4 -
6rd Byg    12       3      -                                             -           -
Havre       14       3                                                   14 -       4
Kartofler   70       -                                                    50   -      -
Blandsæd 15   -   4      -                                             15    -    5
Gullerød 175        -                                                     -           -
Roer      200         -                                                  150          -
Kaalrabi 200                                                             150          -
Turnips  300                                                             200          -
Agerhø   -          4                                                     -            3
Enghø    -          3                                                     -             -

                                                                     Ærter  10          5



1905

9 Lars Andersens Enke ved Alume Skole andrager om Sogne-

raadets Tilladelse til at have et Barn i Pleje for Betaling

10 Andreas Petersen Græsted andrager Politimesteren om

tilladelsen til at samle Klude i Maarum Sogn tillige=

med Græsted Sogn af A Petersen fremsendt til

Sogneraadets Erklæring.

11 Danmarks Afholdsforening fremsender Beretning

om sin Virksomhed og anmoder om Bidrag.

12 Det i Mødet d 30 f m Sagen 3 fremlagte Forslag til

en Deling af Græsted Brandfogedkreds optoges til

fornyet Behandling.

13 Lærer Haahr fremsender Forpagtningskontrakt med

Kjøbmd Chr Hansen Alume om Alume Skolelod

for Tiden fra 1ste April 1905 til 1 t April 1914.

og anmoder om Sogneraadets Anbefaling.

14 Man traf Bestemmelse om Licitation over Vejmaterialier

og Ligkister og Ligklædninger.

15 Fattigsager

1905

ad 9 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser naar

Plejetilsynet Anbefaling dertil kan erhverves.

ad 10 Da Sogneraadet er ukendt med om hvorvidt den

i Maarum Sogn boende Kludesamler har ophørt med

Indsamlingen kunde den Ønskede Anbefaling ikke gives.

ad 11 Henlagdes

ad 12 Man vedtog at foreslaa at Kredsen deles saaledes

at alle Steder vest for Byen, og syd for Vejen fra

Græsted til Tulstrup, samt Græsted Mark. Faxemose

endvidere de Steder der høre Byen til og ligger

Øst for Præstevejen henlægges til en ny Kreds.

ad 13 Naar Kontrakten bliver Underskrevet af Vedkommende

vil denne blive anbefalet.

Tilsynet med Jordens Drift overdroges Laurits Jensen.

ad 14 Licitationen bestemtes til Torsdagen den 12 dennes

Eftmd Kl 1.

ad 15 a Man billigede A Larsen d 10 f m havde tildelt

           Smed Bruun 150 Ør til Træsko.

        b Understøttelsen til Anders Jensens Enke Maarum forhøjes

           fra 9 til 12 Kr Maanedlg fra 1ste d. m.

        c Man billigede at Smed Søren Nielsens Enke var tildelt

          1 Læs Tørv til 7 Kr 80 Ør d 28 Decbr.

        d Maren Kirstine Nielsen Græsted Mark tilstodes Lægehjælp

          fra 26 f m og indtil videre

       e Ingeborg Jensen Græsted Mark d 12/12 10 Kr til Klæder

       f Hans Peters Enke Græsted Skovhuse der tager Ophold

         hos Datter og Svigersøn i Esbønderup tilstodes 12 Kroner

        Maanedlig fra 1ste Febuar.

     g Christen Larsens Enke Højelt tilstodes 1 Huslejehjælp

        stor 6 Kroner fra 1/8 til 31/10 05.

Mødet hævet

R Nielsen   L Jensen   Anders Larsen   H P. Olsen

   Fmd    C Rasmussen   Jens Hansen   Hans Jensen

Aug Bock   Hans Petersen   Laurits Nielsen



1905
9 Lars Andersens Enke ved Alume Skole andrager om Sogne-
raadets Tilladelse til at have et Barn i Pleje for Betaling
10 Andreas Petersen Græsted andrager Politimesteren om
tilladelsen til at samle Klude i Maarum Sogn tillige=
med Græsted Sogn af A Petersen fremsendt til
Sogneraadets Erklæring.
11 Danmarks Afholdsforening fremsender Beretning
om sin Virksomhed og anmoder om Bidrag.
12 Det i Mødet d 30 f m Sagen 3 fremlagte Forslag til
en Deling af Græsted Brandfogedkreds optoges til
fornyet Behandling.
13 Lærer Haahr fremsender Forpagtningskontrakt med
Kjøbmd Chr Hansen Alume om Alume Skolelod
for Tiden fra 1ste April 1905 til 1 t April 1914.
og anmoder om Sogneraadets Anbefaling.
14 Man traf Bestemmelse om Licitation over Vejmaterialier
og Ligkister og Ligklædninger.
15 Fattigsager

1905
ad 9 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser naar
Plejetilsynet Anbefaling dertil kan erhverves.
ad 10 Da Sogneraadet er ukendt med om hvorvidt den
i Maarum Sogn boende Kludesamler har ophørt med
Indsamlingen kunde den Ønskede Anbefaling ikke gives.
ad 11 Henlagdes
ad 12 Man vedtog at foreslaa at Kredsen deles saaledes
at alle Steder vest for Byen, og syd for Vejen fra
Græsted til Tulstrup, samt Græsted Mark. Faxemose
endvidere de Steder der høre Byen til og ligger
Øst for Præstevejen henlægges til en ny Kreds.
ad 13 Naar Kontrakten bliver Underskrevet af Vedkommende
vil denne blive anbefalet.
Tilsynet med Jordens Drift overdroges Laurits Jensen.
ad 14 Licitationen bestemtes til Torsdagen den 12 dennes
Eftmd Kl 1.
ad 15 a Man billigede A Larsen d 10 f m havde tildelt
           Smed Bruun 150 Ør til Træsko.
        b Understøttelsen til Anders Jensens Enke Maarum forhøjes
           fra 9 til 12 Kr Maanedlg fra 1ste d. m.
        c Man billigede at Smed Søren Nielsens Enke var tildelt
          1 Læs Tørv til 7 Kr 80 Ør d 28 Decbr.
        d Maren Kirstine Nielsen Græsted Mark tilstodes Lægehjælp
          fra 26 f m og indtil videre
       e Ingeborg Jensen Græsted Mark d 12/12 10 Kr til Klæder
       f Hans Peters Enke Græsted Skovhuse der tager Ophold
         hos Datter og Svigersøn i Esbønderup tilstodes 12 Kroner
        Maanedlig fra 1ste Febuar.
     g Christen Larsens Enke Højelt tilstodes 1 Huslejehjælp
        stor 6 Kroner fra 1/8 til 31/10 05.
Mødet hævet
R Nielsen   L Jensen   Anders Larsen   H P. Olsen
   Fmd    C Rasmussen   Jens Hansen   Hans Jensen
Aug Bock   Hans Petersen   Laurits Nielsen



1905

Extraordinært Møde d 12 Jannuar

1 Til Sogneraadets Erklæring forelaa et Tillæg til

Politivedtægtægten for Frederiksborg Amts Landdistrikter

angaaende Regler for Kjørsel med Motor=Cykler

2 Leveringen af Ligkister og Ligklædninger til Afdøde

Fattige i Aaret 1905 bortliciteredes.

3 Man reviderede Skattelisten angaaende Dem der skal

optages paa Mantalslisten til at betale Statsskat

Extraordinært Møde d 24 Jannuar

Fra Skoledirektionen fremlagdes Skrivelse af 12 d m hvormed

fulgte 7 Ansøgninger om det Ledige Andenlærerembed

ved Skole: Ansøgerne ere:

a Jørgen Clausen Skive født 21 Jannuar 1882                   Karakter ug⁒ 136 1/3

b Hans Jørgen Hansen Rord pr Haslev født 25 Oktbr 1882      -      mg  123 1/3

c J K Kofoed Christiansminde pr Ryde født 8 Septbr 1880       -       mg  120 1/3

d Fr J Frederiksen Horsens født 23 Februar 1881                   -       mg⁒ 118

e hhr Lauritsen Tophøj Græsted født 6Fetruar 1881               -       mg  124 2/3

f J K H Jørgensen Fiskog pr Svendborg født 29 Septbr 1888    -      mg⁒ 114 2/3

g P M Andersen Rybjerg pr Roslev født 9 Novbr 1879            -      mg   121

1905

Mødet d 12 Jannuar

ad 1 Imod Tillæget vides fra Sogneraadets Side intet at erindre

ad 2 Ligkisterne Leveres af Snedker Carl Petersen Græsted for

12 Kr pr Stk til Voxne og 7 Kr pr Stk til Børn.

Ligklædningerne Leveres af Sofie Andersen Græsted Skovhuse

for 3 Kr pr Stk til Voxne og 2 Kr pr Stk til Børn og ukon-

firmerede.

ad 3 Efter at listerne ere udfyldte vil disse blive fordelt

til Medlemmerne til videre Uddeling til Skatteyderne.

Mødet hævet

R Nielsen   C Rasmussen   Laurits Nielsen   Jens Hansen

   Fmd.

Hans Jensen   L Jensen   Anders Larsen   H F Olsen

Aug Bock   Hans Petersen

Mødet d 24 Jannuar

Af Ansøgerne indstilles::

N 1 P Mo Andersen Rybjerg p Rosled

   2 Jørgen Clausen Skrive

   3 J K Kofoed Christiansminde pr Ryde

Mødet hævet

R Nielsen  Hans Petersen   C Rasmussen   Hans Jensen

Fmd   Niels Peter Olsen   L Jensen   Lauritz Nielsen

Aug Bock   Jens Hansen



1905
Extraordinært Møde d 12 Jannuar
1 Til Sogneraadets Erklæring forelaa et Tillæg til
Politivedtægtægten for Frederiksborg Amts Landdistrikter
angaaende Regler for Kjørsel med Motor=Cykler
2 Leveringen af Ligkister og Ligklædninger til Afdøde
Fattige i Aaret 1905 bortliciteredes.
3 Man reviderede Skattelisten angaaende Dem der skal
optages paa Mantalslisten til at betale Statsskat
Extraordinært Møde d 24 Jannuar
Fra Skoledirektionen fremlagdes Skrivelse af 12 d m hvormed
fulgte 7 Ansøgninger om det Ledige Andenlærerembed
ved Skole: Ansøgerne ere:
a Jørgen Clausen Skive født 21 Jannuar 1882                   Karakter ug⁒ 136 1/3
b Hans Jørgen Hansen Rord pr Haslev født 25 Oktbr 1882      -      mg  123 1/3
c J K Kofoed Christiansminde pr Ryde født 8 Septbr 1880       -       mg  120 1/3
d Fr J Frederiksen Horsens født 23 Februar 1881                   -       mg⁒ 118
e hhr Lauritsen Tophøj Græsted født 6Fetruar 1881               -       mg  124 2/3
f J K H Jørgensen Fiskog pr Svendborg født 29 Septbr 1888    -      mg⁒ 114 2/3
g P M Andersen Rybjerg pr Roslev født 9 Novbr 1879            -      mg   121

1905
Mødet d 12 Jannuar
ad 1 Imod Tillæget vides fra Sogneraadets Side intet at erindre
ad 2 Ligkisterne Leveres af Snedker Carl Petersen Græsted for
12 Kr pr Stk til Voxne og 7 Kr pr Stk til Børn.
Ligklædningerne Leveres af Sofie Andersen Græsted Skovhuse
for 3 Kr pr Stk til Voxne og 2 Kr pr Stk til Børn og ukon-
firmerede.
ad 3 Efter at listerne ere udfyldte vil disse blive fordelt
til Medlemmerne til videre Uddeling til Skatteyderne.
Mødet hævet
R Nielsen   C Rasmussen   Laurits Nielsen   Jens Hansen
   Fmd.
Hans Jensen   L Jensen   Anders Larsen   H F Olsen
Aug Bock   Hans Petersen
Mødet d 24 Jannuar
Af Ansøgerne indstilles::
N 1 P Mo Andersen Rybjerg p Rosled
   2 Jørgen Clausen Skrive
   3 J K Kofoed Christiansminde pr Ryde
Mødet hævet
R Nielsen  Hans Petersen   C Rasmussen   Hans Jensen
Fmd   Niels Peter Olsen   L Jensen   Lauritz Nielsen
Aug Bock   Jens Hansen



1905.

Mødet d 7 Februar

1 Kasseextrakten for Jannuar Maaned fremlagdes

2 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 20 f m at

den Alderdomsunderstøttede Mette Kirstine Conradsen den

14 s m er bleven taget under Kur i St Johannes Stiftelses

Sygehus for Lamhed efter Hjerneapopleksi.

3 Kjøbh Magistrat anmelder Ligeledes i Skrivelse af 20 f m

at Arbejdsmand Anders Andersen fra d 11 s m er tilstaat

sygehjælp i Hjemmet da han lider af Lungesvindsot

4 Samme anmelder Ligeledes i Skrivelse af 31 f m at den

her hjemmehørende Hans Anton Petersen med Hustru og

2 Børn fra d 27 s. m. er tilstaat en Ugenlig Understøttelse

stor 3 Kr 75 Ør

5 Samme meddeler i Skrivelse af 5 f m at Plejehjælpen

til Ugift Elisabeth Sophie Frederikke Andersen fra

d 19 Decbr er nedsat fra 4,50 til 2,50 Øre Ugenlig

6 Med Skrivelse af 17 f m afleverede Kjøbenhhavns Politi

til herværende Fattigvæsen den her hjemmehørende Arbejds-

mand Jens Peter Knudsen efter udstaat 12 dages Tvangsarbejde

for Betleri Og i Skrivelse af 19 s m meddeler Kjøbh Magistrat

at sammet forladte Hustru fra d 17 s m er tilstaat

12 ℔ Kul Daglig. Endvidere fremsendte Kjøbenhavns Polits.

med Skrivelse af 28 f m Regning for Omkostningerne

ved Jens Peter Knudsens hjemsendelse til Beløb 11 Kr 60 Ør

7 Fra Kjøbenhavns Politi forelaa Regning af 12 Jannuar for

Omkostningerne ved Jørgen Petersens Transport fra Kjøbenhavn

til Hillerød Arbejdsanstalt samt for Klæder til Beløb 11 Kr 40 Ø

8 Lyngby Sogneraad forespørger i Skrivelse af 7 f m om

Niels Christiansen født i Græsted d 30 Marts 1868 erkjendes forsør

gelsesberettigt her i Kommunen, da Hustruen 6 dage forud

har født 1 Barn, og tilligemed dette er bleven indlagt i Syge-

huset som lidende af Barselfeber. Forsaavidt Forsørgelsesretten

anerkjendes forventes Omkostningerne ved Kuren refunderet

1905

Mødet d 7 Februar

ad 1 Denne Udviste d 1ste Februar en Underballance af 483 Kr 16 Øre

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning

ad 5 Ligeledes til Efterretning

ad 6 Toges til Efterretning. Jens Peter Knudsen har efter

ankomsten hertil modtaget 3 Kr af Formanden til

Rejsepenge for at søge Arbejde, hvilket billigedes.

Regningen for hjemsendelsen 11 Kr 60 Ø vedtog man at betale.

ad 7 Regningens Beløb vedtog man at betale.

ad 8 Af den med Skrivelsen fulgte Afhøring fremgaar at

Niels Christiansen ikke ved Ophold har erhvervet forsør-

gelsesret udenfor Fødekommunen hvorfor han anerkendes

som hjemmehørende her. Sygekuren vedtog man at betale

efter lovlig Regning.



1905.
Mødet d 7 Februar
1 Kasseextrakten for Jannuar Maaned fremlagdes
2 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 20 f m at
den Alderdomsunderstøttede Mette Kirstine Conradsen den
14 s m er bleven taget under Kur i St Johannes Stiftelses
Sygehus for Lamhed efter Hjerneapopleksi.
3 Kjøbh Magistrat anmelder Ligeledes i Skrivelse af 20 f m
at Arbejdsmand Anders Andersen fra d 11 s m er tilstaat
sygehjælp i Hjemmet da han lider af Lungesvindsot
4 Samme anmelder Ligeledes i Skrivelse af 31 f m at den
her hjemmehørende Hans Anton Petersen med Hustru og
2 Børn fra d 27 s. m. er tilstaat en Ugenlig Understøttelse
stor 3 Kr 75 Ør
5 Samme meddeler i Skrivelse af 5 f m at Plejehjælpen
til Ugift Elisabeth Sophie Frederikke Andersen fra
d 19 Decbr er nedsat fra 4,50 til 2,50 Øre Ugenlig
6 Med Skrivelse af 17 f m afleverede Kjøbenhhavns Politi
til herværende Fattigvæsen den her hjemmehørende Arbejds-
mand Jens Peter Knudsen efter udstaat 12 dages Tvangsarbejde
for Betleri Og i Skrivelse af 19 s m meddeler Kjøbh Magistrat
at sammet forladte Hustru fra d 17 s m er tilstaat
12 ℔ Kul Daglig. Endvidere fremsendte Kjøbenhavns Polits.
med Skrivelse af 28 f m Regning for Omkostningerne
ved Jens Peter Knudsens hjemsendelse til Beløb 11 Kr 60 Ør
7 Fra Kjøbenhavns Politi forelaa Regning af 12 Jannuar for
Omkostningerne ved Jørgen Petersens Transport fra Kjøbenhavn
til Hillerød Arbejdsanstalt samt for Klæder til Beløb 11 Kr 40 Ø
8 Lyngby Sogneraad forespørger i Skrivelse af 7 f m om
Niels Christiansen født i Græsted d 30 Marts 1868 erkjendes forsør
gelsesberettigt her i Kommunen, da Hustruen 6 dage forud
har født 1 Barn, og tilligemed dette er bleven indlagt i Syge-
huset som lidende af Barselfeber. Forsaavidt Forsørgelsesretten
anerkjendes forventes Omkostningerne ved Kuren refunderet

1905
Mødet d 7 Februar
ad 1 Denne Udviste d 1ste Februar en Underballance af 483 Kr 16 Øre
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning
ad 5 Ligeledes til Efterretning
ad 6 Toges til Efterretning. Jens Peter Knudsen har efter
ankomsten hertil modtaget 3 Kr af Formanden til
Rejsepenge for at søge Arbejde, hvilket billigedes.
Regningen for hjemsendelsen 11 Kr 60 Ø vedtog man at betale.
ad 7 Regningens Beløb vedtog man at betale.
ad 8 Af den med Skrivelsen fulgte Afhøring fremgaar at
Niels Christiansen ikke ved Ophold har erhvervet forsør-
gelsesret udenfor Fødekommunen hvorfor han anerkendes
som hjemmehørende her. Sygekuren vedtog man at betale
efter lovlig Regning.



1905

9 Frederiksberg Fattigkommission forespørger i Skrivelse af 17 f m

om Skomagersvend Jørgen Olaj Rasmussen erkjendes hjemmehørende

her, Det meddeles at hans Datter Karen d 14 Novbr f a er bleven

indlagt i Hospitalet som lidende af Ørebetændelse for Fattigvæsenets

Regning.

10 I Skrivelse af 24 f m begjærer Aarhus Politikammer Alimen

tationsbidraget for Niels Chr Olsen til Jakoline H Kr Henriksens

uægte Barn for halvaaet til 22 Decbr 04 udbetalt herfra med

33 Kr det oplyses at Alimentanten forgjæves er efterlyst i Politi-

efterretningerne No 2 1905. Barnets Leveattest og Moderens uformuen

hedsattest medfulgte.

11 Til Erklæring fremlagdes Udstykningsforretning hvorved Gaardejer

Anders Nielsen af Alume udstykker 2' Parceller fra de ham

tilhørende Ejendomme Matr Nr 9a og 9b af Alume til henholsviis

Parcellisterne Ole Andersen af Alume og Carl Nielsen Højelt

12 Fra Ramløse Annisse Sogneraad fremlagdes Meddelelse

af 24 f m at samme har tilstaat 30 Kr til dækning af

Udgifterne ved den Alderdomsunderstøttede her hjemmehørende

Skomager Ole Jensens Begavelse.

13 I Skrivelse af 1ste D. m. forespørger Helsinge Valdby Sogneraad

om hvorvidt Asminderød Grønholt Sogneraad har refunderet

Understøttelse til Niels Thomsen Hansens forladte Hustru hertil

og i bekræffende Fald om Understøttelsen er refunderet fuldtud ?

14 Fra Amtet forelaa den sædvanlige Meddelelse om at ved

Mokilisering har Græsted Maarum Kommune at fremstille

11 Heste og afgive 11 samt at fremstille 2' Vogne og afgive 1.

15 Frederikborg Amtsraad henleder i Skrivelse af 3 d m Opmærksomheden

paa at den i Mødet d 31/7 04 givne Tilladelse til at yde Formanden

større Medhjælpsum end ved Loven hjemlet bortfalder med Udgangen

af indeværende Regnskabsaar.

Ved Loven af 29 Marts 1904 er det fastsat at der til Medhjælpsum

kan anvendes 30 Øre pr Indbygger eller 500 Kr pr Kommune hvilket ikke

kan overskrides uden Amtsraadets samtykke. Der bedes meddelt inden

inden 1ste Marts om Medhjælpsummen ønskes forhøjet og om der i

Kommunen holdes Lønnede Skatteopkrævere.

1905

ad 9 Af den med Skrivelsen fulgte Afhøring saavelsom af den Vedlagte Daabs-

attest fremgaar at Jørgen Olaj Rasmussen er født i Græsted den

27 Oktober 1874 og er en Søn af Skomagermester Jens Rasmussen

i Helsingør da det af Afhøringen fremgaar at han ikke har erhvervet

Forsørgelsesret udenfor Fødekommunen erkjendes han hjemmehørende

her, og den anmeldte Sygekur vil blive refunderet efter lovlig Regning.

ad 10 Beløbet vedtog man at betale og forsaavidt Alimentanten

antræffes vil denne have at afsone Bidragt med Fængsel

paa Vand og Brød.

ad 11 Imod Udstykningerne vides fra Sogneraadets Side intet

at erindre.

ad 12 Toges til Efterretning.

ad 13 Niels Thomsens Hansens forladte Hustru er udbetalt Under

støttelse her indtil 1ste Decbr 1904 med 1 Kr Ugenlig

hvilken Understøttelse refunderes fra Asminderød

med 3/4.

ad 14 Toges til Efterretning.

ad 15 Ligeledes til Efterretning.



1905
9 Frederiksberg Fattigkommission forespørger i Skrivelse af 17 f m
om Skomagersvend Jørgen Olaj Rasmussen erkjendes hjemmehørende
her, Det meddeles at hans Datter Karen d 14 Novbr f a er bleven
indlagt i Hospitalet som lidende af Ørebetændelse for Fattigvæsenets
Regning.
10 I Skrivelse af 24 f m begjærer Aarhus Politikammer Alimen
tationsbidraget for Niels Chr Olsen til Jakoline H Kr Henriksens
uægte Barn for halvaaet til 22 Decbr 04 udbetalt herfra med
33 Kr det oplyses at Alimentanten forgjæves er efterlyst i Politi-
efterretningerne No 2 1905. Barnets Leveattest og Moderens uformuen
hedsattest medfulgte.
11 Til Erklæring fremlagdes Udstykningsforretning hvorved Gaardejer
Anders Nielsen af Alume udstykker 2' Parceller fra de ham
tilhørende Ejendomme Matr Nr 9a og 9b af Alume til henholsviis
Parcellisterne Ole Andersen af Alume og Carl Nielsen Højelt
12 Fra Ramløse Annisse Sogneraad fremlagdes Meddelelse
af 24 f m at samme har tilstaat 30 Kr til dækning af
Udgifterne ved den Alderdomsunderstøttede her hjemmehørende
Skomager Ole Jensens Begavelse.
13 I Skrivelse af 1ste D. m. forespørger Helsinge Valdby Sogneraad
om hvorvidt Asminderød Grønholt Sogneraad har refunderet
Understøttelse til Niels Thomsen Hansens forladte Hustru hertil
og i bekræffende Fald om Understøttelsen er refunderet fuldtud ?
14 Fra Amtet forelaa den sædvanlige Meddelelse om at ved
Mokilisering har Græsted Maarum Kommune at fremstille
11 Heste og afgive 11 samt at fremstille 2' Vogne og afgive 1.
15 Frederikborg Amtsraad henleder i Skrivelse af 3 d m Opmærksomheden
paa at den i Mødet d 31/7 04 givne Tilladelse til at yde Formanden
større Medhjælpsum end ved Loven hjemlet bortfalder med Udgangen
af indeværende Regnskabsaar.
Ved Loven af 29 Marts 1904 er det fastsat at der til Medhjælpsum
kan anvendes 30 Øre pr Indbygger eller 500 Kr pr Kommune hvilket ikke
kan overskrides uden Amtsraadets samtykke. Der bedes meddelt inden
inden 1ste Marts om Medhjælpsummen ønskes forhøjet og om der i
Kommunen holdes Lønnede Skatteopkrævere.

1905
ad 9 Af den med Skrivelsen fulgte Afhøring saavelsom af den Vedlagte Daabs-
attest fremgaar at Jørgen Olaj Rasmussen er født i Græsted den
27 Oktober 1874 og er en Søn af Skomagermester Jens Rasmussen
i Helsingør da det af Afhøringen fremgaar at han ikke har erhvervet
Forsørgelsesret udenfor Fødekommunen erkjendes han hjemmehørende
her, og den anmeldte Sygekur vil blive refunderet efter lovlig Regning.
ad 10 Beløbet vedtog man at betale og forsaavidt Alimentanten
antræffes vil denne have at afsone Bidragt med Fængsel
paa Vand og Brød.
ad 11 Imod Udstykningerne vides fra Sogneraadets Side intet
at erindre.
ad 12 Toges til Efterretning.
ad 13 Niels Thomsens Hansens forladte Hustru er udbetalt Under
støttelse her indtil 1ste Decbr 1904 med 1 Kr Ugenlig
hvilken Understøttelse refunderes fra Asminderød
med 3/4.
ad 14 Toges til Efterretning.
ad 15 Ligeledes til Efterretning.



1905

16 Fra Kommitteen til Indsamling til de Skadelidte ved Nyaars

Stormfloden 1904 fremlagdes anmodning om Bidrag.

17 Skoledirektionen tilskriver Sogneraadet under 27 f m at Mininesteriet

for Kirke og Underviisningsvæsenet under 18 s. m. har bifaldet at Under-

viisningsplanen for Alume Skole ændres derhen at Skolen deles i

4 Klasser med hverandendags Underviisning for samtlige Klasser

hele Aaret.

Skoledirektionen udtaler dernæst at denne Forandring først bør finde

Sted ved Udgangen af indeværende Skolehalvaar.

18 Endel af Alume Skoledistrikts Beboere andrager om at faa

Skolestien fra Paarup Landevej til Alume Skole istandsat da

den kun nogle Tid af Aaret er forsaavidt ufremkommelig særlig

over Skolelodden hvor den benyttes som offentlig Kjørevej

19 Det sjællandske Fængselsselskab anmoder om at Kommunens

Bidrag for Aaret 19 04/05 maa blive fremsendt inden 1ste Februar

20 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Afbygger Peder Jensen Dønnevælde

b Hansen Andersen Lopholm

c Ane Kirstine Larsen Ejlstrup

d Maren Sørensdatter Ejlstrup

e Marie Klipping Kagerup

f Kirstine Agneta Nielsdatter hvis Andragende udgik til

fornyet Undersøgelse i Mødet d 6 Decbr f. a. optoges Spørgs-

maalet til fornyet Behandling.

21 Græsted Borgerforening meddeler i Skrivelse af 6 d m at er

i Græsted By er opstillet 3 Brandhaner der kan benyettes

naar Vandværket har tilstrækkeligt Vand

22 Borgerforeningen fremsender til Sogneraadets Anbefaling

et Andragende til Amtsraadet om at Markedernes Antal

i Græsted maa blive forøget i samme Forhold som

disse vil blive forøget i Helsinge under Hensyn til

den Concurense der hersker i mellem disse Byer

23 Borgerforeningen fremsender Ligeledes fornyet Andragende

om at der i Græsted maa blive stationeret en Politibetjent.

1905

ad 16 Man Vedtog at leje 1 Mand i Græsted og 1 i Maarum Sogn

til at foretage Indsamlingen der derefter afleverer det indkomne

Beløb til Sogneraadet til dettes videre fremsendelse til

Indsamlingskommitten.

ad 17 Toges til Efterretning.

ad 18 Det overdroges H Jensen at ordne Sagen paa bedste Maade.

ad 19 De sædvanlige 10 Kroner tilstodes.

ad 20 Disse behandledes for lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Peder Jensen 9 Kr maanedlig fra 1ste Februar 1905

b Hansine Andersen Understøttelsen forhøjes fra 7 til 8 Kr Mndl fra 1/2 05

c Ane Kirstine Larsen        -      forhøjes til 7 Kr mndl fra 1/2 05

d Maren Sørensdatter Schemat tilbagesendes til Berigtigelse

e Marie Klipping        Ligeledes.

f Understøttelsen nægtes indtil Videre

ad 21 Toges til Efterretning det overdroges H Petersen

at foranstalte anskaffet de fornødne Apparater saa Vand=

hanerne kan sættes i Forbindelse med Vandtønder ved

disses Paafyldning.

ad 22 Andragendet vedtog man at anbefale

ad 23 Andragendet vil som forrige Aar blive Anbefalet

af Sogneraadet da man anser ansættelsen af en

Politibetjent i Græsted for at være nødvende Paa Grund

af den tiltagende Vagabondering



1905
16 Fra Kommitteen til Indsamling til de Skadelidte ved Nyaars
Stormfloden 1904 fremlagdes anmodning om Bidrag.
17 Skoledirektionen tilskriver Sogneraadet under 27 f m at Mininesteriet
for Kirke og Underviisningsvæsenet under 18 s. m. har bifaldet at Under-
viisningsplanen for Alume Skole ændres derhen at Skolen deles i
4 Klasser med hverandendags Underviisning for samtlige Klasser
hele Aaret.
Skoledirektionen udtaler dernæst at denne Forandring først bør finde
Sted ved Udgangen af indeværende Skolehalvaar.
18 Endel af Alume Skoledistrikts Beboere andrager om at faa
Skolestien fra Paarup Landevej til Alume Skole istandsat da
den kun nogle Tid af Aaret er forsaavidt ufremkommelig særlig
over Skolelodden hvor den benyttes som offentlig Kjørevej
19 Det sjællandske Fængselsselskab anmoder om at Kommunens
Bidrag for Aaret 19 04/05 maa blive fremsendt inden 1ste Februar
20 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Afbygger Peder Jensen Dønnevælde
b Hansen Andersen Lopholm
c Ane Kirstine Larsen Ejlstrup
d Maren Sørensdatter Ejlstrup
e Marie Klipping Kagerup
f Kirstine Agneta Nielsdatter hvis Andragende udgik til
fornyet Undersøgelse i Mødet d 6 Decbr f. a. optoges Spørgs-
maalet til fornyet Behandling.
21 Græsted Borgerforening meddeler i Skrivelse af 6 d m at er
i Græsted By er opstillet 3 Brandhaner der kan benyettes
naar Vandværket har tilstrækkeligt Vand
22 Borgerforeningen fremsender til Sogneraadets Anbefaling
et Andragende til Amtsraadet om at Markedernes Antal
i Græsted maa blive forøget i samme Forhold som
disse vil blive forøget i Helsinge under Hensyn til
den Concurense der hersker i mellem disse Byer
23 Borgerforeningen fremsender Ligeledes fornyet Andragende
om at der i Græsted maa blive stationeret en Politibetjent.

1905
ad 16 Man Vedtog at leje 1 Mand i Græsted og 1 i Maarum Sogn
til at foretage Indsamlingen der derefter afleverer det indkomne
Beløb til Sogneraadet til dettes videre fremsendelse til
Indsamlingskommitten.
ad 17 Toges til Efterretning.
ad 18 Det overdroges H Jensen at ordne Sagen paa bedste Maade.
ad 19 De sædvanlige 10 Kroner tilstodes.
ad 20 Disse behandledes for lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Peder Jensen 9 Kr maanedlig fra 1ste Februar 1905
b Hansine Andersen Understøttelsen forhøjes fra 7 til 8 Kr Mndl fra 1/2 05
c Ane Kirstine Larsen        -      forhøjes til 7 Kr mndl fra 1/2 05
d Maren Sørensdatter Schemat tilbagesendes til Berigtigelse
e Marie Klipping        Ligeledes.
f Understøttelsen nægtes indtil Videre
ad 21 Toges til Efterretning det overdroges H Petersen
at foranstalte anskaffet de fornødne Apparater saa Vand=
hanerne kan sættes i Forbindelse med Vandtønder ved
disses Paafyldning.
ad 22 Andragendet vedtog man at anbefale
ad 23 Andragendet vil som forrige Aar blive Anbefalet
af Sogneraadet da man anser ansættelsen af en
Politibetjent i Græsted for at være nødvende Paa Grund
af den tiltagende Vagabondering



1905.

24 I Henhold til Beslutningen i Mødet af 30 Decbr Sagen 2 Optog

Sogneraadet Sagen om anbringelse af Rennesten i Græsted By

til fornyet Behandling.

25 Fattigsager:

Ordinært Møde d 7 Marts

1 Kasseextakten for Februar Maaned fremlagdes

2 Skoledirektionen meddeler under 9 f m at Seminarist

J M Andersen er bleven kaldet til Andenlærer ved

Græsted Skole fra 1ste Marts d. a.

3 Overskatteraadet for Kjøbenhavn meddeler under 14 f m

at Saugværksejer Jens Olsens Christensens Skat til Kjøbenhavn

som Erhvervskommune er nedsat fra 5000 til til en Skattepligtig

Indtægt af 1293 Kr 13 Øre

4 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 1ste d M

Jens Peter Knudsens forladte Kone under 23 f m er tilstaat

Sygehjælp i hjemmet for Nervesmerter.

5 Kjøbenhavns Magistrat anmelder Ligeledes i Skrivelse af

2' d m at Jørgen Christoffer Petersen er tilstaat Sygehjælp

i hjemmet for en Fodlidelse, og at Familien bestaaende af

Mand Hustru og 4 Børn fra d 27 f m er tilstaat en Ugenlig

Understøttelse stor 7 Kroner.

1905.

ad 24 Sogneråadet vedtog at lade de i Amtsraadets Møde

af 30 Novbr Sagen 5 ommeldte Rennestene i Græsted By

omlægge for Kommunens Regning.

ad 25 a Niels Peter Hansen Nellerød androg om 30 Kr til anskaffelse af

           Klæder til Søren Nielsen de 30 Kroner tilstodes

        b Marie Christiansen Skovbjørstrup tilstodes 20 Kr til Klæder

        c Lars Larsens Enke Maarum tilstodes 10 Kr til Linned og Klæder (Alsynderup)

        d Man billigede at J E Hansen havde tildelt Else Katrine

           Hansen Dønnevælde en Hjælp af 15 Kr d 26/1 (N Thomsen Hansens datter)

        e og Ligeledes at samme havde tildelt Jensine Jørgensen en

           extrahjælp d 20/1 stor 3 Kroner

        f Ligeledes billigede man at samme havde tildelt

          Frederik Petersens Enke Dønnevælde 1 Sengedyne til 19 Kroner

          samt Brændsel 7,20 og 1 par Træsko til 150 Ør.

Mødet hævet

R Nielsen   Aug Bock   Lauritz Nielsen   Anders Larsen

   Fmd.     N P Olsen   Jens Hansen   Hans Petersen   L Petersen

Hans Jensen   C Rasmussen   N Nielsen

Mødet d 7 Marts

ad 1 Denne udviste d 1 Marts en contant Beholdning af 520 Kr 14 Ø

ad 2 Toges til Efterretning Embedet er tiltraadt af den Kaldede.

ad 3 Toges til Efterretning.

4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Ligeledes til Efterretning.



1905.
24 I Henhold til Beslutningen i Mødet af 30 Decbr Sagen 2 Optog
Sogneraadet Sagen om anbringelse af Rennesten i Græsted By
til fornyet Behandling.
25 Fattigsager:
Ordinært Møde d 7 Marts
1 Kasseextakten for Februar Maaned fremlagdes
2 Skoledirektionen meddeler under 9 f m at Seminarist
J M Andersen er bleven kaldet til Andenlærer ved
Græsted Skole fra 1ste Marts d. a.
3 Overskatteraadet for Kjøbenhavn meddeler under 14 f m
at Saugværksejer Jens Olsens Christensens Skat til Kjøbenhavn
som Erhvervskommune er nedsat fra 5000 til til en Skattepligtig
Indtægt af 1293 Kr 13 Øre
4 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 1ste d M
Jens Peter Knudsens forladte Kone under 23 f m er tilstaat
Sygehjælp i hjemmet for Nervesmerter.
5 Kjøbenhavns Magistrat anmelder Ligeledes i Skrivelse af
2' d m at Jørgen Christoffer Petersen er tilstaat Sygehjælp
i hjemmet for en Fodlidelse, og at Familien bestaaende af
Mand Hustru og 4 Børn fra d 27 f m er tilstaat en Ugenlig
Understøttelse stor 7 Kroner.

1905.
ad 24 Sogneråadet vedtog at lade de i Amtsraadets Møde
af 30 Novbr Sagen 5 ommeldte Rennestene i Græsted By
omlægge for Kommunens Regning.
ad 25 a Niels Peter Hansen Nellerød androg om 30 Kr til anskaffelse af
           Klæder til Søren Nielsen de 30 Kroner tilstodes
        b Marie Christiansen Skovbjørstrup tilstodes 20 Kr til Klæder
        c Lars Larsens Enke Maarum tilstodes 10 Kr til Linned og Klæder (Alsynderup)
        d Man billigede at J E Hansen havde tildelt Else Katrine
           Hansen Dønnevælde en Hjælp af 15 Kr d 26/1 (N Thomsen Hansens datter)
        e og Ligeledes at samme havde tildelt Jensine Jørgensen en
           extrahjælp d 20/1 stor 3 Kroner
        f Ligeledes billigede man at samme havde tildelt
          Frederik Petersens Enke Dønnevælde 1 Sengedyne til 19 Kroner
          samt Brændsel 7,20 og 1 par Træsko til 150 Ør.
Mødet hævet
R Nielsen   Aug Bock   Lauritz Nielsen   Anders Larsen
   Fmd.     N P Olsen   Jens Hansen   Hans Petersen   L Petersen
Hans Jensen   C Rasmussen   N Nielsen

Mødet d 7 Marts
ad 1 Denne udviste d 1 Marts en contant Beholdning af 520 Kr 14 Ø
ad 2 Toges til Efterretning Embedet er tiltraadt af den Kaldede.
ad 3 Toges til Efterretning.
4 Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Ligeledes til Efterretning.



1905

6 Under 8 f m har man tilskrevet Skifteretten i Kronborg

vestre Birk om Indbetaling af Stats og Kommuneskatten for

Christen Hansens Enke i Maarum Tinghuse til Beløb 7 Kr 89 Ø

Samtidig har man anmeldt for Skifteretten at Enkens

Broder Jens Nielsen der er Medarving i Boet i mange

Aar har oppebaaret Fattigunderstøttelse herfra, og at der

er Udsigt til at han ingensinde vil blive i Stand til at

kunne ernære sig selv hvorfor man har andraget om

at den han tilfaldende Arv maa blive overdraget til

Kommunen.

Under 19 s m svarer Skifteretten at den ikke har Beføjelse

til at tilbageholde eller disponere over Arven til Fordel for

Kommunen men maa henvise Sogneraadet til paa Anden

Maade at varetage sine Interesser f x ved en Overeenskomst

med paagjældende Arving. - Beløbet 7 Kr 89 Øre medfulgte.

7 Under 16 f m har Amtet tilskrevet Sogneraadet at

det ikke finder Anledning til at der paalægges Thisted-

Binderup - Durup Kommune at yde fuld Refusion

for den Sindsyge Inger Sofie Vejrsø Jakobsen men

at Græsted Maarum som Opholdskommune maa

bære 1/4 del af Omkostningerne

8 Selskabet Fængselshjælpen fremsender Aarsberetning og

anmoder om Bidrag til sin Virksomhed

9 Andragende fra Græsted Borgerforening om forøgelse af

Markedernes Antal i Græsted By er fra Amtet igjennem

Birket fremsendt til Erklæring af Sogneraadet om Valget

af Markedsdagene samt om Oplysning om Tidspunktet for

de nuværende Markeder.

10 Rasmus Jakobsen Aggebo andrager om Tilladelse til at

modtage 1 Barn i Pleje fra Plejehjemsforeningen

11 Niels Peter Andersen Kagerup andrager Ligeledes om Til-

ladelse til at have 1 Barn i Pleje

1905

ad 6 Man vedtog at andrage Amtet om at Arven maa

blive overdraget Sogneraadet til dækning af Jens Nielsens

fremtidige forsørgelse saavelsom for den Hjælp der allerede

have været oppebaaret af ham, og hans Familie, og sam-

tidig henstille til Skifteretten at Arven tilbageholdes indtil

Amtets Recolution i Sagen foreligger.

ad 7 Man Vedtog at forelægge Sagen til Indenrigsministeriets

Afgjørelse idet man fremdeles i Henhold til Fattigloven

ikke kan ansee denne Kommune som pligtil til

at yde 1/4 af Omkostningerne vedvarende

ad 8 henlagdes.

ad 9 Markederne foreslaas at bestemmes til den første

Mandag i hver Maaned, og forsaavidt denne er er

Helligdag da den anden Mandag i Maaneden.

Markederne for indeværende Aar er bestemt til:

d 16 Februar 27 April 15 Juni og 12 Oktober.

ad 10 Tilladelsen meddeles naar Plejetilsynets Anbefaling

dertil kan erhverves.

ad 11 Ligeledes.



1905
6 Under 8 f m har man tilskrevet Skifteretten i Kronborg
vestre Birk om Indbetaling af Stats og Kommuneskatten for
Christen Hansens Enke i Maarum Tinghuse til Beløb 7 Kr 89 Ø
Samtidig har man anmeldt for Skifteretten at Enkens
Broder Jens Nielsen der er Medarving i Boet i mange
Aar har oppebaaret Fattigunderstøttelse herfra, og at der
er Udsigt til at han ingensinde vil blive i Stand til at
kunne ernære sig selv hvorfor man har andraget om
at den han tilfaldende Arv maa blive overdraget til
Kommunen.
Under 19 s m svarer Skifteretten at den ikke har Beføjelse
til at tilbageholde eller disponere over Arven til Fordel for
Kommunen men maa henvise Sogneraadet til paa Anden
Maade at varetage sine Interesser f x ved en Overeenskomst
med paagjældende Arving. - Beløbet 7 Kr 89 Øre medfulgte.
7 Under 16 f m har Amtet tilskrevet Sogneraadet at
det ikke finder Anledning til at der paalægges Thisted-
Binderup - Durup Kommune at yde fuld Refusion
for den Sindsyge Inger Sofie Vejrsø Jakobsen men
at Græsted Maarum som Opholdskommune maa
bære 1/4 del af Omkostningerne
8 Selskabet Fængselshjælpen fremsender Aarsberetning og
anmoder om Bidrag til sin Virksomhed
9 Andragende fra Græsted Borgerforening om forøgelse af
Markedernes Antal i Græsted By er fra Amtet igjennem
Birket fremsendt til Erklæring af Sogneraadet om Valget
af Markedsdagene samt om Oplysning om Tidspunktet for
de nuværende Markeder.
10 Rasmus Jakobsen Aggebo andrager om Tilladelse til at
modtage 1 Barn i Pleje fra Plejehjemsforeningen
11 Niels Peter Andersen Kagerup andrager Ligeledes om Til-
ladelse til at have 1 Barn i Pleje

1905
ad 6 Man vedtog at andrage Amtet om at Arven maa
blive overdraget Sogneraadet til dækning af Jens Nielsens
fremtidige forsørgelse saavelsom for den Hjælp der allerede
have været oppebaaret af ham, og hans Familie, og sam-
tidig henstille til Skifteretten at Arven tilbageholdes indtil
Amtets Recolution i Sagen foreligger.
ad 7 Man Vedtog at forelægge Sagen til Indenrigsministeriets
Afgjørelse idet man fremdeles i Henhold til Fattigloven
ikke kan ansee denne Kommune som pligtil til
at yde 1/4 af Omkostningerne vedvarende
ad 8 henlagdes.
ad 9 Markederne foreslaas at bestemmes til den første
Mandag i hver Maaned, og forsaavidt denne er er
Helligdag da den anden Mandag i Maaneden.
Markederne for indeværende Aar er bestemt til:
d 16 Februar 27 April 15 Juni og 12 Oktober.
ad 10 Tilladelsen meddeles naar Plejetilsynets Anbefaling
dertil kan erhverves.
ad 11 Ligeledes.



1905

12 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Hmd Jens Larsen Faksemose.

b Maren Sørensdatter Ejlstrup

c Christen Hansen Ejlstrup

d Indsidder Lars Andersen Græsted

13 Fattigsager

14 Da Brandfogden i Maarum Tinghuse fraflytter Kom

munen indstilles en Brandfaged i den fraflyttedes Sted

15 Ligeledes foretoges indstilling af Snefoged i samme Kreds

Ordinært Møde d 4 April

1 Kasseextrakten for Marts Maaned fremlagdes

2 I Skrivelse af 16 f m anmelder Kjøbh Magistrat at

have tilstaat Jørgen Christoffer Petersen med Hustru og 3 Børn

en ugenlig Understøttelse af 350 Øre det bemærkes at det yngste

af Børnene er afgaat ved Døden d 7 s m.

Og i Skrivelse af 25 s m meddeles at Familien er tilstaat

en Huslejehjælp for 1 Maaned stor 10 Kr.

3 I Skrivelse af 22 meddeler Kjøb Magistrat af Nicoline Jensen

fra f 17 s m er tilstaat Sygehjælp i hjemmet da hun

Lider af Tarmkolik.

1905

ad 12 a Jens Larsen Understøttelsen forhøjes til 9 Kr Mndl fra 1ste Marts

        b Maren Sørensdatter d til 12 Kr Mndl fra 1ste Marts

        c Christen Hansen d til 12 Kr Mndl fra 1ste April

        d Lars Andersen tilstodes en Understøttelse af 8 Kr Mndl fra 1st April

ad 13 a Laurits Hansen hjemmehørende i Alsynderup er den 19 Februar

           ydet en Hjælp af 5 Kr og tilstaas 5 Kr Ugenlig indtil videre

           fra 19/2

        b Peter Petersens Enke Faksemose tilstodes 15 Kr til Confirmations-

           hjælp til Sønnen Niels

        c Plejelønnen for Jens Frederiksen Maarum forhøjes fra 180 Kr

          til 200 Kr Aarlig fra 1ste April.

ad 14 Pl Chritian Jørgensen indstilles

ad 15 Parcell Laurits Nielsen indstilles.

Mødet hævet   H Larsen   N P Olsen

R Nielsen   N Nielsen   Jens Hansen   Aug Bock

   Fmd.

Hans Petersen   Hans Jensen   Laurits Nielsen   L Jensen

C Rasmussen

Mødet d 4 April

ad 1 Denne Udviste d 1ste April en Beholdning af 3696 Kr 49 Øre.

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning.



1905
12 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Hmd Jens Larsen Faksemose.
b Maren Sørensdatter Ejlstrup
c Christen Hansen Ejlstrup
d Indsidder Lars Andersen Græsted
13 Fattigsager
14 Da Brandfogden i Maarum Tinghuse fraflytter Kom
munen indstilles en Brandfaged i den fraflyttedes Sted
15 Ligeledes foretoges indstilling af Snefoged i samme Kreds
Ordinært Møde d 4 April
1 Kasseextrakten for Marts Maaned fremlagdes
2 I Skrivelse af 16 f m anmelder Kjøbh Magistrat at
have tilstaat Jørgen Christoffer Petersen med Hustru og 3 Børn
en ugenlig Understøttelse af 350 Øre det bemærkes at det yngste
af Børnene er afgaat ved Døden d 7 s m.
Og i Skrivelse af 25 s m meddeles at Familien er tilstaat
en Huslejehjælp for 1 Maaned stor 10 Kr.
3 I Skrivelse af 22 meddeler Kjøb Magistrat af Nicoline Jensen
fra f 17 s m er tilstaat Sygehjælp i hjemmet da hun
Lider af Tarmkolik.

1905
ad 12 a Jens Larsen Understøttelsen forhøjes til 9 Kr Mndl fra 1ste Marts
        b Maren Sørensdatter d til 12 Kr Mndl fra 1ste Marts
        c Christen Hansen d til 12 Kr Mndl fra 1ste April
        d Lars Andersen tilstodes en Understøttelse af 8 Kr Mndl fra 1st April
ad 13 a Laurits Hansen hjemmehørende i Alsynderup er den 19 Februar
           ydet en Hjælp af 5 Kr og tilstaas 5 Kr Ugenlig indtil videre
           fra 19/2
        b Peter Petersens Enke Faksemose tilstodes 15 Kr til Confirmations-
           hjælp til Sønnen Niels
        c Plejelønnen for Jens Frederiksen Maarum forhøjes fra 180 Kr
          til 200 Kr Aarlig fra 1ste April.
ad 14 Pl Chritian Jørgensen indstilles
ad 15 Parcell Laurits Nielsen indstilles.
Mødet hævet   H Larsen   N P Olsen
R Nielsen   N Nielsen   Jens Hansen   Aug Bock
   Fmd.
Hans Petersen   Hans Jensen   Laurits Nielsen   L Jensen

C Rasmussen
Mødet d 4 April

ad 1 Denne Udviste d 1ste April en Beholdning af 3696 Kr 49 Øre.
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning.



1905

4 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 8 f m at

den her hjemmehørende Alderdomsunderstøttede P A Hoffmann

fra d 1st s m er tilstaat 30 Kr Mndlg i Alderdomsunderstøttelse

5 Under Henvisning til Skrivelse af 17 Oktober f. a. forespørger

Nationalforeningen til Tuberkulosens bekjempelse om hvorvidt

den kan forvente noget Bidrag herfra Kommunen og

da dettes størrelse

6 Frederksborg Amts Plejehjemsforening fremsender Beretning

og Regnskab for 1905 og anmoder om Bidrag.

7 Fra Holbæk Byfogedkontor forelaa Regninger for Udgiften

ved Skomager Niels Olsens Oversendelse til Korsør Arbejdsanstalt

den 13 f. M 17,70 samt for anskaffede Klæder 16,15 ialt 33 Kr 85 Ør

8 Fra Korsør Arbejdsanstalt forelaa Meddelelse at N Olsen

d 13 f m er afleveret dersteds.

8 Fra Frederiksborg Arbejdsanstalt forelaa forespørgsel fra

Arbejdsmand Jørgen Petersen om at han nu maatte blive

udskrevet af Anstalten og overgaa til Selverhverv.

9 Indsamlingen heri Kommunen til de ved Nyaarstormen

skadelidte har indbragt et Beløb af 118 Kr 25 Øre

10 For et Beløb af 12 Kr der her er indsamlet til Finsens

Mindesmærke bringer Kommitten Sogneraadet sin Tak !

11 Amtsraadet tilskriver Sogneraadet under 16 f m at de

Beløb der i Henhold til Kommunalloven af 1867 § 50 er paa-

lignet Kommunerne under Hensyn til det forandrede Regnskabsaar

vil være at indbetale for Aaret 19 05/06 med Halvdelen inden 1ste Juni

og den anden Halvdel inden 1ste Jannuar.

12 Skoledirektoonen tilskriver Sogneraadet under 23 f m at Gym-

nastikinspetøren har gjort opmærksom paa at Gymnastikpladsen

ved Alume Skole i Aaret 1903 kun udgjorte 1050 □ Alen

og at den bør udvides til 1200 □ Alen.

Meddelelse om at Udvidelsen har fundet Sted man afgives

ved næste Indberetning.

1905

ad 4 Toges til Efterretning

ad 5 Sogneraadet har i Mødet d 1ste Novbr f. a. tilstaat et Bidrag

af 25 Kroner.

ad 6 10 Kroner tilstodes for Aaret 19 05/06

ad 7 Toges til Efterretning Regningernes paalydende vedtog man at betale.

ad 8 Udskrivning af Anstalten tillades efter 10 dennes naar man

kan forskaffes Arbejde paa Landet derimod vil man fraraade

at han atter søger til Kjøbenhavn.

ad 9 Kvittering for Beløbet fra Kommitteens Kasserer fremlagdes.

ad 10 Kvittering for Beløbet forelaa

ad 11 Toges til Efterretning.

ad 12 Pladsen er i 1904 Udvidet.



1905
4 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 8 f m at
den her hjemmehørende Alderdomsunderstøttede P A Hoffmann
fra d 1st s m er tilstaat 30 Kr Mndlg i Alderdomsunderstøttelse
5 Under Henvisning til Skrivelse af 17 Oktober f. a. forespørger
Nationalforeningen til Tuberkulosens bekjempelse om hvorvidt
den kan forvente noget Bidrag herfra Kommunen og
da dettes størrelse
6 Frederksborg Amts Plejehjemsforening fremsender Beretning
og Regnskab for 1905 og anmoder om Bidrag.
7 Fra Holbæk Byfogedkontor forelaa Regninger for Udgiften
ved Skomager Niels Olsens Oversendelse til Korsør Arbejdsanstalt
den 13 f. M 17,70 samt for anskaffede Klæder 16,15 ialt 33 Kr 85 Ør
8 Fra Korsør Arbejdsanstalt forelaa Meddelelse at N Olsen
d 13 f m er afleveret dersteds.
8 Fra Frederiksborg Arbejdsanstalt forelaa forespørgsel fra
Arbejdsmand Jørgen Petersen om at han nu maatte blive
udskrevet af Anstalten og overgaa til Selverhverv.
9 Indsamlingen heri Kommunen til de ved Nyaarstormen
skadelidte har indbragt et Beløb af 118 Kr 25 Øre
10 For et Beløb af 12 Kr der her er indsamlet til Finsens
Mindesmærke bringer Kommitten Sogneraadet sin Tak !
11 Amtsraadet tilskriver Sogneraadet under 16 f m at de
Beløb der i Henhold til Kommunalloven af 1867 § 50 er paa-
lignet Kommunerne under Hensyn til det forandrede Regnskabsaar
vil være at indbetale for Aaret 19 05/06 med Halvdelen inden 1ste Juni
og den anden Halvdel inden 1ste Jannuar.
12 Skoledirektoonen tilskriver Sogneraadet under 23 f m at Gym-
nastikinspetøren har gjort opmærksom paa at Gymnastikpladsen
ved Alume Skole i Aaret 1903 kun udgjorte 1050 □ Alen
og at den bør udvides til 1200 □ Alen.
Meddelelse om at Udvidelsen har fundet Sted man afgives
ved næste Indberetning.

1905
ad 4 Toges til Efterretning
ad 5 Sogneraadet har i Mødet d 1ste Novbr f. a. tilstaat et Bidrag
af 25 Kroner.
ad 6 10 Kroner tilstodes for Aaret 19 05/06
ad 7 Toges til Efterretning Regningernes paalydende vedtog man at betale.
ad 8 Udskrivning af Anstalten tillades efter 10 dennes naar man
kan forskaffes Arbejde paa Landet derimod vil man fraraade
at han atter søger til Kjøbenhavn.
ad 9 Kvittering for Beløbet fra Kommitteens Kasserer fremlagdes.
ad 10 Kvittering for Beløbet forelaa
ad 11 Toges til Efterretning.
ad 12 Pladsen er i 1904 Udvidet.



1905

13. I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 6 har man

tilskrevet Amtet om at faa Ret til at administrere den Røgter

Jens Nielsen tilfaldende Arv efter hans Afdøde Søster i Maarum

Tinghuse der formentlig ellers paa anden Maade vil gaa tabt for

Kommunen.

Efter indhentet Erklæring fra Kronborg vestre Birk udtaler

Amtet at Sogneraadet ved eventuel Sags anlæg i mod Jens Nielsen

formentlig vil kunne erholde den af ham oppebaarne Fattighjælp

refunderet.

14 Under 16 f m udbeder Amtet sig en Udtalelse fra Sogneraadet

om hvilke Maaneder de ny Markeder i Græsted Ønskes Afholdt

15 Kjøbmd Chr Aarup andrager om at faa Rennestenene udfor

sin Ejendom omlagt ved Fortogets regulering og om Tilladelse

til at Anbringe Kantsteen, og Rennestensbrædt til indkjørsel

til hans Gaard nord for Bygningen.

16 Under 25 f m billiger Skoledirektionen at Frøken Amanda

Jørgensen er antaget som Vikar i Lærerindeembedet ved

Ejlstrup Skole Direktionen udbeder sig Vikarlønnens størrelse

meddelt og Meddelelse om Frøken Christiansen Sygdoms=

tilstand

17 Med Skolekommissionens Anbefaling andrager Lærer Petersen

om at der til Ejlstrup Skole maa blive anskaffet:

20 Expl af Danskbogens 1ste Deel og 20 Expl af 2d Deel.

18 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Karen Nielsen (Svendsen) Aggebo Skovhuse

b Sidse Christensen Lars Andersens Enke Alume

c Bodil Pedersdatter Frebo Overdrev.

d Ane Jensen Peter Davidsens Enke Faksemose

e Ane Jørgensen Ejlstrup

19 Tilbud paa Levering af Brød i April Kvartal forelaa fra:

N Hansen Haagendrup til 80 Ør ℔ Led for Græsted Sogn

Jens Jensen Søborg Mølle til 76 Ør pr ℔         d

P Jensen Pibemølle til 80 Ør pr ℔ for Maarum Sogn

1905

ad 13. Sagen udgik til 2de Behandling.

ad 14 De ny Markedes foreslaas henlagte til Maanederne

Marts = Maj = Septbr og Decbr.

ad 15 Kommunen tilbyder at Tilskud stort 10 Kroner til omlægning

af Rennestenen imod at omlægningen skeer under den vej-

committendes Tilsyn og Anvisning.

ad 16 Vikarlønnen udbetales med 41 Kr 66 Øre Maanedlig, Erklæring

fra Lægen vil blive erhvervet.

ad 17 De begjærede Bøger tilstodes og anskaffes af N. P. Olsen.

ad 18 Disse behandledes for Lukkede Døre, og Afgjordes saaledes:

a Karen Svendsen Understøttelsen forhøjes til 8 Kr Maanedlig fra 1/4 05

b Sidse Christensen tilstodes 5 Kr Maanedlig Ligeledes fra 1ste April

c Bodil Pedersdatter tilstodes 9 Kr Maanedlig Ligeledes fra 1ste April

d Ane Jensen tilstodes 5 Kr Maanedlig Ligeledes fra 1ste April

e Ane Jørgensen tilstodes 6 Kr Maanedlig Ligeledes fra 1ste April

ad 19 Jens Jensens og O Jensens Tilbud modtoges.



1905
13. I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 6 har man
tilskrevet Amtet om at faa Ret til at administrere den Røgter
Jens Nielsen tilfaldende Arv efter hans Afdøde Søster i Maarum
Tinghuse der formentlig ellers paa anden Maade vil gaa tabt for
Kommunen.
Efter indhentet Erklæring fra Kronborg vestre Birk udtaler
Amtet at Sogneraadet ved eventuel Sags anlæg i mod Jens Nielsen
formentlig vil kunne erholde den af ham oppebaarne Fattighjælp
refunderet.
14 Under 16 f m udbeder Amtet sig en Udtalelse fra Sogneraadet
om hvilke Maaneder de ny Markeder i Græsted Ønskes Afholdt
15 Kjøbmd Chr Aarup andrager om at faa Rennestenene udfor
sin Ejendom omlagt ved Fortogets regulering og om Tilladelse
til at Anbringe Kantsteen, og Rennestensbrædt til indkjørsel
til hans Gaard nord for Bygningen.
16 Under 25 f m billiger Skoledirektionen at Frøken Amanda
Jørgensen er antaget som Vikar i Lærerindeembedet ved
Ejlstrup Skole Direktionen udbeder sig Vikarlønnens størrelse
meddelt og Meddelelse om Frøken Christiansen Sygdoms=
tilstand
17 Med Skolekommissionens Anbefaling andrager Lærer Petersen
om at der til Ejlstrup Skole maa blive anskaffet:
20 Expl af Danskbogens 1ste Deel og 20 Expl af 2d Deel.
18 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Karen Nielsen (Svendsen) Aggebo Skovhuse
b Sidse Christensen Lars Andersens Enke Alume
c Bodil Pedersdatter Frebo Overdrev.
d Ane Jensen Peter Davidsens Enke Faksemose
e Ane Jørgensen Ejlstrup
19 Tilbud paa Levering af Brød i April Kvartal forelaa fra:
N Hansen Haagendrup til 80 Ør ℔ Led for Græsted Sogn
Jens Jensen Søborg Mølle til 76 Ør pr ℔         d
P Jensen Pibemølle til 80 Ør pr ℔ for Maarum Sogn

1905
ad 13. Sagen udgik til 2de Behandling.
ad 14 De ny Markedes foreslaas henlagte til Maanederne
Marts = Maj = Septbr og Decbr.
ad 15 Kommunen tilbyder at Tilskud stort 10 Kroner til omlægning
af Rennestenen imod at omlægningen skeer under den vej-
committendes Tilsyn og Anvisning.
ad 16 Vikarlønnen udbetales med 41 Kr 66 Øre Maanedlig, Erklæring
fra Lægen vil blive erhvervet.
ad 17 De begjærede Bøger tilstodes og anskaffes af N. P. Olsen.
ad 18 Disse behandledes for Lukkede Døre, og Afgjordes saaledes:
a Karen Svendsen Understøttelsen forhøjes til 8 Kr Maanedlig fra 1/4 05
b Sidse Christensen tilstodes 5 Kr Maanedlig Ligeledes fra 1ste April
c Bodil Pedersdatter tilstodes 9 Kr Maanedlig Ligeledes fra 1ste April
d Ane Jensen tilstodes 5 Kr Maanedlig Ligeledes fra 1ste April
e Ane Jørgensen tilstodes 6 Kr Maanedlig Ligeledes fra 1ste April
ad 19 Jens Jensens og O Jensens Tilbud modtoges.
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20 Fattigsager

21 Ørting Falling Sogneraad meddeler i Skrivelse af 30 f m at den

Alderdomsunderstøttede Hanne Marie Petersen er ydet en Brænd-

selshjælp stor 10 Kr

22 Derefter fortsattes Mødet paa Græsted Kro med bortsalg

af Vejgræsset:

Stadepengene ved Markederne i Græsted By i Aaret 1905 bort-

akkorderedes

Ligeledes bortakkorderedes Rensningen af Slambrøndene

paa skolens Lod i Græsted.

Derefter bortliciteredes Murreparationerne ved Græsted

og Alume Skoler, samt Murreparationen paa Sprøjte-

huset.

Extraordinært Møde d 19 April

De Indkomne Klager over den ansatte Formue og

Lejlighedsskat fremlagdes og behandledes.

1 Gaardejer Lars Petersen Pibemosegaard Græsted

2    d         Peder Larsens Enke Græsted

3 Jens Sv Christoffesen Græsted Mark

4 L. P Larsens Enke Græsted Telefonbestyrer.

5 Skræder Laurits Jensen Græsted Skovhuse

6 Hmd Lars Christiansen Tulstrup

7 Gdr Jens Andersens Enke Paarup

8  d   Carl Christensen Paarup

9  d   Niels Peter Hansen Nellerød

10 Skovfoged Jensen Kagerup

1905

a Ungkarl Lars Nielsen tilstodes en Understøttelse af 75 Ør Ugenlig

fra 13 f m.

b Hjulmand Niels Rasmussen tilstodes 15 Kroner til Birthe Petrin Hansens

nu forestaaende Confirmation

c Man billigede at Jensine Jørgensen var tildelt 350 Ø til an-

skaffelse af et Underskjørt

d Man billigede Ligeledes at Anders Larsen var tildelt en Brænd

selshjælp stor 9 Kroner.

e Hans Jørgensen Ejlstrup tilstodes 10 Kr til Datterens nu fore

staaende Confirmation.

ad 21 Toges til Efterretning.

22 a Vejgræsset bortsolgtes for et Beløb af 73 Kr og 85 Øre

    b Stadepengene bortakkorderes til Hmd Carl Hansen Alume for 24 Kr

    c Rensning af Slambrøndene overdroges Garveriarbejder Peter

      Andersen Græsted Brededam for 14 Kroner.

    d Murreparationen ved begge Skolerne overdroges Murer

      Anders Petersen Græsted for 69 Kroner.

Mødet hævet

R Nielsen

   Fmd   L Jensen   N P Olsen

Aug Bock   W Rasmussen  Hans Petersen

Jens Hansen   Laurits Nielsen   Hans Jensen

A Larsen

Mødet d 19 April

Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

1 Gaardejer Lars Petersen De skete Ansættelse fastholdes

2 Peder Larsens Enke nedsættes med 25 Taxter

3 Jens Sv Christoffersen Den skete ansættelse fastholdes.

4 L P Larsens Enke til 39 med 6 Taxter

5 Skræder Laurits Jensen den skete ansættelse fastholdes

6 Hmd Lars Christiansen den skete ansættelse fastholdes

7 Gdr Jens Andersens Enke Den skete ansættelse fastholdes

8  -   Carl Christensen Den skete ansættelse fastholdes

9 N P Hansen Skatten fastholdes indtil videre

10 Skovfoged Jensen Skatten fastholdes.



1905
20 Fattigsager
21 Ørting Falling Sogneraad meddeler i Skrivelse af 30 f m at den
Alderdomsunderstøttede Hanne Marie Petersen er ydet en Brænd-
selshjælp stor 10 Kr
22 Derefter fortsattes Mødet paa Græsted Kro med bortsalg
af Vejgræsset:
Stadepengene ved Markederne i Græsted By i Aaret 1905 bort-
akkorderedes
Ligeledes bortakkorderedes Rensningen af Slambrøndene
paa skolens Lod i Græsted.
Derefter bortliciteredes Murreparationerne ved Græsted
og Alume Skoler, samt Murreparationen paa Sprøjte-
huset.
Extraordinært Møde d 19 April
De Indkomne Klager over den ansatte Formue og
Lejlighedsskat fremlagdes og behandledes.
1 Gaardejer Lars Petersen Pibemosegaard Græsted
2    d         Peder Larsens Enke Græsted
3 Jens Sv Christoffesen Græsted Mark
4 L. P Larsens Enke Græsted Telefonbestyrer.
5 Skræder Laurits Jensen Græsted Skovhuse
6 Hmd Lars Christiansen Tulstrup
7 Gdr Jens Andersens Enke Paarup
8  d   Carl Christensen Paarup
9  d   Niels Peter Hansen Nellerød
10 Skovfoged Jensen Kagerup

1905
a Ungkarl Lars Nielsen tilstodes en Understøttelse af 75 Ør Ugenlig
fra 13 f m.
b Hjulmand Niels Rasmussen tilstodes 15 Kroner til Birthe Petrin Hansens
nu forestaaende Confirmation
c Man billigede at Jensine Jørgensen var tildelt 350 Ø til an-
skaffelse af et Underskjørt
d Man billigede Ligeledes at Anders Larsen var tildelt en Brænd
selshjælp stor 9 Kroner.
e Hans Jørgensen Ejlstrup tilstodes 10 Kr til Datterens nu fore
staaende Confirmation.
ad 21 Toges til Efterretning.
22 a Vejgræsset bortsolgtes for et Beløb af 73 Kr og 85 Øre
    b Stadepengene bortakkorderes til Hmd Carl Hansen Alume for 24 Kr
    c Rensning af Slambrøndene overdroges Garveriarbejder Peter
      Andersen Græsted Brededam for 14 Kroner.
    d Murreparationen ved begge Skolerne overdroges Murer
      Anders Petersen Græsted for 69 Kroner.
Mødet hævet
R Nielsen
   Fmd   L Jensen   N P Olsen
Aug Bock   W Rasmussen  Hans Petersen

Jens Hansen   Laurits Nielsen   Hans Jensen
A Larsen

Mødet d 19 April
Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
1 Gaardejer Lars Petersen De skete Ansættelse fastholdes
2 Peder Larsens Enke nedsættes med 25 Taxter
3 Jens Sv Christoffersen Den skete ansættelse fastholdes.
4 L P Larsens Enke til 39 med 6 Taxter
5 Skræder Laurits Jensen den skete ansættelse fastholdes
6 Hmd Lars Christiansen den skete ansættelse fastholdes
7 Gdr Jens Andersens Enke Den skete ansættelse fastholdes
8  -   Carl Christensen Den skete ansættelse fastholdes
9 N P Hansen Skatten fastholdes indtil videre
10 Skovfoged Jensen Skatten fastholdes.
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I Henhold til Beslutningen i Mødet d 3d Jannuar Sagen 12

har man tilskrevet Amtet om tilladelse til at Dele Græsted

Brandfogedkreds i 2' Distrikter Tilladelsen er derefter med-

delt Sogneraadet og foretog man Indstilling af Brand-

foged og Valg af Brandsynsvidner i den ny Kreds.

Ordinært Møde d 2d Maj

1 Kasseextrakten for April Maaned fremlagdes

2 For den Arbejdsmand Hans Anton Petersen fra 27 Jannuar

til 23 Marts ydede Understøttelse fremsender Kjøbh Magistrat

Regning til Beløb 22 Kr 50 Ø med Bemærkning at Hjælpen

er Ophørt

3 Kjøbh Magistrat fremsender Ligeledes Regning for den

Arbejdsmd Anders Andersen fra 11 Jannuar til 31 Marts ydede

Sygehjælp til Beløb 9 Kr 10 Ør med Bemærkning at

Sygehjælpen er fortløbende

4 I Skrivelse af 22 f. m. erkjender Gladsaxe Herløv

Sogneraad den her boende Alderdomsunderstøttede Bodil

Pedersdatter forsørgelsesberettiget i Gladsaxe Kommune

5 Under 29 f m har Amtet stadfæstet Valget af Smed

Jens Nielsen Græsted som Brandfoged for Græsted Bys

sydlige Brandfogedkreds. Brandsynsprotokollen for Kredsen

forelaa approberet af Birket.

6 I Henhold til Lov af 19 Marts 1869 udbeder Amtet

sig Forslag til Valg af Vurderingsmænd ved Udlaan

af Umyndiges og andre under Offentligt Tilsyn staaende

Midler for treaaret fra 1ste Juli 1905.

7 I Skrivelse af 14 f m begjærer Byfogedkontoret i Næstved

Alimentationsbidrag for Niels Laurits Jørgensen født i Græstd 26/9 81

til Barnet Clara Marie Johanne Nielsine Caroline Jørgensen

for ½ Aar til 23/9 f. a. Barnefaderen er forgjæves efterlyst i Politiefterretnigen

1905

Som Brandfoged indstilles Smed Jens Nielsen Græsted

til Vidner Valgtes: Hjulmand Niels Rasmussen og Slagter Laurits Nielsen

Mødet hævet

R Nielsen   Aug Bock   N T Olsen   Nielsen

   Fmd.

Hans Jensen   Jens Hansen   L Jensen Laurits   Nielsen

C Rasmussen   Hans Petersen

Mødet d 2d Maj

ad 1 Denne udviste d 1ste Maj en Beholdning af 2307 Kr 57 Øre

ad 2 Toges til Efterretning Beløbet vedtog man at betale.

ad 3 Toges til Efterretning

ad 4 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning en Fortegnelse over Brand=

fogedkredsens Omfang vil blive tilstillet Brandfogden.

ad 6 Proprietær Nielsen Duemosegaard, og Gaardejer P Larsen Toftegaard

indstilles.

ad 4 Beløbet 20 Kroner vedtog man at betale og forsaavidt Ali-

mentanten derefter antræffes vil Beløbet blive begjært

Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød



1905
I Henhold til Beslutningen i Mødet d 3d Jannuar Sagen 12
har man tilskrevet Amtet om tilladelse til at Dele Græsted
Brandfogedkreds i 2' Distrikter Tilladelsen er derefter med-
delt Sogneraadet og foretog man Indstilling af Brand-
foged og Valg af Brandsynsvidner i den ny Kreds.
Ordinært Møde d 2d Maj
1 Kasseextrakten for April Maaned fremlagdes
2 For den Arbejdsmand Hans Anton Petersen fra 27 Jannuar
til 23 Marts ydede Understøttelse fremsender Kjøbh Magistrat
Regning til Beløb 22 Kr 50 Ø med Bemærkning at Hjælpen
er Ophørt
3 Kjøbh Magistrat fremsender Ligeledes Regning for den
Arbejdsmd Anders Andersen fra 11 Jannuar til 31 Marts ydede
Sygehjælp til Beløb 9 Kr 10 Ør med Bemærkning at
Sygehjælpen er fortløbende
4 I Skrivelse af 22 f. m. erkjender Gladsaxe Herløv
Sogneraad den her boende Alderdomsunderstøttede Bodil
Pedersdatter forsørgelsesberettiget i Gladsaxe Kommune
5 Under 29 f m har Amtet stadfæstet Valget af Smed
Jens Nielsen Græsted som Brandfoged for Græsted Bys
sydlige Brandfogedkreds. Brandsynsprotokollen for Kredsen
forelaa approberet af Birket.
6 I Henhold til Lov af 19 Marts 1869 udbeder Amtet
sig Forslag til Valg af Vurderingsmænd ved Udlaan
af Umyndiges og andre under Offentligt Tilsyn staaende
Midler for treaaret fra 1ste Juli 1905.
7 I Skrivelse af 14 f m begjærer Byfogedkontoret i Næstved
Alimentationsbidrag for Niels Laurits Jørgensen født i Græstd 26/9 81
til Barnet Clara Marie Johanne Nielsine Caroline Jørgensen
for ½ Aar til 23/9 f. a. Barnefaderen er forgjæves efterlyst i Politiefterretnigen

1905
Som Brandfoged indstilles Smed Jens Nielsen Græsted
til Vidner Valgtes: Hjulmand Niels Rasmussen og Slagter Laurits Nielsen
Mødet hævet
R Nielsen   Aug Bock   N T Olsen   Nielsen
   Fmd.
Hans Jensen   Jens Hansen   L Jensen Laurits   Nielsen
C Rasmussen   Hans Petersen

Mødet d 2d Maj
ad 1 Denne udviste d 1ste Maj en Beholdning af 2307 Kr 57 Øre
ad 2 Toges til Efterretning Beløbet vedtog man at betale.
ad 3 Toges til Efterretning
ad 4 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning en Fortegnelse over Brand=
fogedkredsens Omfang vil blive tilstillet Brandfogden.
ad 6 Proprietær Nielsen Duemosegaard, og Gaardejer P Larsen Toftegaard
indstilles.
ad 4 Beløbet 20 Kroner vedtog man at betale og forsaavidt Ali-
mentanten derefter antræffes vil Beløbet blive begjært
Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød
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8 Til Erklæring fremlagdes Udstykningsforretninger hvorved Gartner

Christensen Udstykker en Parcel af Matr No 9bb af Græsted til Murer

O Andersen, og 1 Parcel til Otto Berg.

Til Erklæring fremlagdes Ligeledes Udstykningsforretning hvorved

Gaardejer Laurits Larsen udstykker en Parcell paa 1 stk Land

fra Matr No 3 a i Haagendrup

9 Møller Peder Fr Nielsen andrager om Sogneraadets Tilladelse

til at Anbringe en Overkjørsel over Vejgrøften til hans

Ejendom i Ejlstrup

10 Parcellist Anders Olsen i Stokkerup meddeler at han har

kjøbt en Vej over Matr No 1e i Stokkerup og andrager

Ligeledes om Tilladelse til at Anbringe Overkjørsel over

Vejgrøften til den ny erhvervede Vej

11 Med Plejetilsynets Anbefaling andrager Tækker Peder Larsen

af Kagerup om Tilladelse til at modtage 1 Barn i Pleje

for Betaling.

12 I en Skrivelse (ikke dateret) forespørger Parcell P L Hansen

af Strand Esbønderup hvem der er Strandsynsmænd

heri Kommunen da han i Forening med sine Naboer

agter at indgive Begjæring om at faa afholdt en Strand=

synsforretning.

13 Lærerinden ved Alume Skole Frøken Anna Megland Smith

Andrager om, Erstatning for 3 Tød Kul 8 Kr 55 Ø som hun paa

Grund af Syskolen og uheldige Forhold ved Kakkelovnen har

maattet Kjøbe til Skolens Brug

14 Tidligere Skomagerlærling August Rasmussen andrager om.

at den Hjælp han erholdt af Kommunen ved anskaffelse

af Klæder efter at han havde fyldt 18 Aar men endnu

ikke havde udstaat sin Læretid maa blive ham eftergivet.

15 I Skrivelse af 14 f m erkender Ramløse Annisse Sogneraad

den herfra ommeldte Enke Ane Jørgensen forsørgelsesberettiget

i Ramløse Annisse Kommune og erklærer sig villig til at refun-

dere den hende tilstaaede Alderdomsunderstøttelse 6 Kr Maanedlig.

1905

ad 8 Udstykningerne attesteres og vil derefter blive afsendt til Amtet

ad 9 Tilladelsen meddeles paa Betingelse af Arbejdet ved nedlæg-

ningen saavelsom Materialet til Overkjørslen godkendes af den

Vejcommitterede N P Olsen.

ad 10 Tilladelsen meddeles Ligeledes naar nedlæggelsen skeer

Under den Vejcommiterede Laurits Nielsens Tilsyn og Anviisning.

ad 11 Tilladelsen vil blive meddelt naar Plejeforældrene fremskaffer

Lægeerklæring om at disse ikke Lider af Tuberkulose og at

Plejebarnet ejheller lider af denne Sygdom.

ad 12 For Tiden er ingen Strandsynsmænd udmeldte heri

Kommunen.

ad 13 Den begjærede Sum 8 Kr 55 Ør tilstodes.

ad 14 Den ydede Understøttelse eftergives

ad 15 Toges til Efterretning.



1905
8 Til Erklæring fremlagdes Udstykningsforretninger hvorved Gartner
Christensen Udstykker en Parcel af Matr No 9bb af Græsted til Murer
O Andersen, og 1 Parcel til Otto Berg.
Til Erklæring fremlagdes Ligeledes Udstykningsforretning hvorved
Gaardejer Laurits Larsen udstykker en Parcell paa 1 stk Land
fra Matr No 3 a i Haagendrup
9 Møller Peder Fr Nielsen andrager om Sogneraadets Tilladelse
til at Anbringe en Overkjørsel over Vejgrøften til hans
Ejendom i Ejlstrup
10 Parcellist Anders Olsen i Stokkerup meddeler at han har
kjøbt en Vej over Matr No 1e i Stokkerup og andrager
Ligeledes om Tilladelse til at Anbringe Overkjørsel over
Vejgrøften til den ny erhvervede Vej
11 Med Plejetilsynets Anbefaling andrager Tækker Peder Larsen
af Kagerup om Tilladelse til at modtage 1 Barn i Pleje
for Betaling.
12 I en Skrivelse (ikke dateret) forespørger Parcell P L Hansen
af Strand Esbønderup hvem der er Strandsynsmænd
heri Kommunen da han i Forening med sine Naboer
agter at indgive Begjæring om at faa afholdt en Strand=
synsforretning.
13 Lærerinden ved Alume Skole Frøken Anna Megland Smith
Andrager om, Erstatning for 3 Tød Kul 8 Kr 55 Ø som hun paa
Grund af Syskolen og uheldige Forhold ved Kakkelovnen har
maattet Kjøbe til Skolens Brug
14 Tidligere Skomagerlærling August Rasmussen andrager om.
at den Hjælp han erholdt af Kommunen ved anskaffelse
af Klæder efter at han havde fyldt 18 Aar men endnu
ikke havde udstaat sin Læretid maa blive ham eftergivet.
15 I Skrivelse af 14 f m erkender Ramløse Annisse Sogneraad
den herfra ommeldte Enke Ane Jørgensen forsørgelsesberettiget
i Ramløse Annisse Kommune og erklærer sig villig til at refun-
dere den hende tilstaaede Alderdomsunderstøttelse 6 Kr Maanedlig.

1905
ad 8 Udstykningerne attesteres og vil derefter blive afsendt til Amtet
ad 9 Tilladelsen meddeles paa Betingelse af Arbejdet ved nedlæg-
ningen saavelsom Materialet til Overkjørslen godkendes af den
Vejcommitterede N P Olsen.
ad 10 Tilladelsen meddeles Ligeledes naar nedlæggelsen skeer
Under den Vejcommiterede Laurits Nielsens Tilsyn og Anviisning.
ad 11 Tilladelsen vil blive meddelt naar Plejeforældrene fremskaffer
Lægeerklæring om at disse ikke Lider af Tuberkulose og at
Plejebarnet ejheller lider af denne Sygdom.
ad 12 For Tiden er ingen Strandsynsmænd udmeldte heri
Kommunen.
ad 13 Den begjærede Sum 8 Kr 55 Ør tilstodes.
ad 14 Den ydede Understøttelse eftergives
ad 15 Toges til Efterretning.
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16 Esbønderup Nøddebo Sogneraad meddeler under 15 f m at Barnet

Hilda Camille Bruun i Pleje hos Skovarbejder Ole Olsen i

Storkevadshuset og hjemmehørende heri Kommunen under 3d s m

er bleven indlagt i Esbønderup Sygehus, og at der for Kuren senere

vil blive fremsendt Regning.

17 Frederiksund Byraad meddeler under 29 f m at Gudmand Frederiksen

er afgaat ved Døden, og at Enken Johanne Laurine Frederiksen

fra d 1ste S. M. er tilstaat 12 Kr Mndl i Alderdomsunderstøttelse

18 Esbønderup Nøddebo sogn meddeler under 21 f m at ved Revisionen

af Regnskabet for 19 03/04 er gjort opmærksom paa at Understøttelse

til Carl Tøjbergs Enke er refunderet med 282 Kr og 52 Ør

medens Understøttelsen har andraget en Udgift af 297 Kr 14 Ø

et Beløb stort 74 Kr 62 Ø udbedes efterbetalt.

19 Lærer Hansen andrager om at der til Maarum Skole

maa blive anskaffet 5 Expl af Joachim Larsens Læsebog III del

og 3 Expl af 4d del

20 Fra Søborg Gilleleje Sogneraad forelaa Besværing over

at Gaardejer Hans Jensen Søborg var ansat til en Formue

her stor 400 Kr og en Indkomst af 30 Kr, samt Ejeren af

Søborg Sø til en Formue af 6500 Kr og Indtægt 300 Kr

Skatten foreslaas nedsat Henholdsviis til Indkomst 15 Kr og Formue 200

samt 200 Kr og 4000 Kr.

21 Man foretog Valg af Revitorer for Kommuneregnskabet.

for Aaret 1904-05.

22 Fattigsager

x tilstoder Slagter Peter Jensen 10 Kroner.

g Chr Christensen Kagerup tilstodes Klæder for 15 Kr 75 Ø.

h Hans Olsen Ejlstrup Brændselshjælp 3 Kron

Mødet hævet

R Nielsen   N T Olsen   Jens Hansen   Hans Petersen

   Fmd.

Laurits Nielsen   L Jensen   C Rasmussen   Nielsen

Ang Bock

1905

ad 16 Toges til Efterretning

ad 17 Toges Ligeledes til Efterretning

ad 18 Spørgsmaalet udgik til nærmere Undersøgelse

ad Læsebøgerne tilstodes og anskaffes af N P Olsen.

ad 20 Da den opførte Indkomst for Gdr Hans Jensen kun vil an

drage en Indtægt for denne Kommune til Beløb 80 Ør

vil dette Beløb ikke blive opkrævet herfra derimod

finder man ingen Anledning til at fravige den skete

Ansættelse for Søborg Søs Vedkommende, og forsaavidt

Søborg Sogneraad vil fastholde sit Forlangende maa

man henvise samme til at faa Spørgsmaalet afgjort

ved Skatteraadet.

ad 21 hertil Valgtes Lærer Petersen og Pcl Anders Nielsen Ejlstrup

ad 22 a Man billigede at Ingeborg M P Jensen d 29 f m var tildelt

en Hjælp af 15 Kr til anskaffelse af klæder.

b Snedker Poul Hansen tilstodes 10 Kr til Husleje for Tiden fra 1/5 til 1/8

c Laurits Hansen Dønnevælde d 10/4 Huslejehjælp 12,50 for Tiden

fra 1/4 til 1/10 05.

d Man billigede at Jensine Jørgensen d 29/4 var tilstaat

2 ℔ Uld til Strømper.

e Pengehjælpen til Nicolaj Nielsens Enke er fra 1/4 forhøjet

fra 78 Kr til 96 Kr Aarlig.

f x Til anskaffelse af Klæder til Drengen Jens Pedersen

                                                                                   ovefør til 1ste Side.



1905
16 Esbønderup Nøddebo Sogneraad meddeler under 15 f m at Barnet
Hilda Camille Bruun i Pleje hos Skovarbejder Ole Olsen i
Storkevadshuset og hjemmehørende heri Kommunen under 3d s m
er bleven indlagt i Esbønderup Sygehus, og at der for Kuren senere
vil blive fremsendt Regning.
17 Frederiksund Byraad meddeler under 29 f m at Gudmand Frederiksen
er afgaat ved Døden, og at Enken Johanne Laurine Frederiksen
fra d 1ste S. M. er tilstaat 12 Kr Mndl i Alderdomsunderstøttelse
18 Esbønderup Nøddebo sogn meddeler under 21 f m at ved Revisionen
af Regnskabet for 19 03/04 er gjort opmærksom paa at Understøttelse
til Carl Tøjbergs Enke er refunderet med 282 Kr og 52 Ør
medens Understøttelsen har andraget en Udgift af 297 Kr 14 Ø
et Beløb stort 74 Kr 62 Ø udbedes efterbetalt.
19 Lærer Hansen andrager om at der til Maarum Skole
maa blive anskaffet 5 Expl af Joachim Larsens Læsebog III del
og 3 Expl af 4d del
20 Fra Søborg Gilleleje Sogneraad forelaa Besværing over
at Gaardejer Hans Jensen Søborg var ansat til en Formue
her stor 400 Kr og en Indkomst af 30 Kr, samt Ejeren af
Søborg Sø til en Formue af 6500 Kr og Indtægt 300 Kr
Skatten foreslaas nedsat Henholdsviis til Indkomst 15 Kr og Formue 200
samt 200 Kr og 4000 Kr.
21 Man foretog Valg af Revitorer for Kommuneregnskabet.
for Aaret 1904-05.
22 Fattigsager
x tilstoder Slagter Peter Jensen 10 Kroner.
g Chr Christensen Kagerup tilstodes Klæder for 15 Kr 75 Ø.
h Hans Olsen Ejlstrup Brændselshjælp 3 Kron
Mødet hævet
R Nielsen   N T Olsen   Jens Hansen   Hans Petersen
   Fmd.
Laurits Nielsen   L Jensen   C Rasmussen   Nielsen
Ang Bock

1905
ad 16 Toges til Efterretning
ad 17 Toges Ligeledes til Efterretning
ad 18 Spørgsmaalet udgik til nærmere Undersøgelse
ad Læsebøgerne tilstodes og anskaffes af N P Olsen.
ad 20 Da den opførte Indkomst for Gdr Hans Jensen kun vil an
drage en Indtægt for denne Kommune til Beløb 80 Ør
vil dette Beløb ikke blive opkrævet herfra derimod
finder man ingen Anledning til at fravige den skete
Ansættelse for Søborg Søs Vedkommende, og forsaavidt
Søborg Sogneraad vil fastholde sit Forlangende maa
man henvise samme til at faa Spørgsmaalet afgjort
ved Skatteraadet.
ad 21 hertil Valgtes Lærer Petersen og Pcl Anders Nielsen Ejlstrup
ad 22 a Man billigede at Ingeborg M P Jensen d 29 f m var tildelt
en Hjælp af 15 Kr til anskaffelse af klæder.
b Snedker Poul Hansen tilstodes 10 Kr til Husleje for Tiden fra 1/5 til 1/8
c Laurits Hansen Dønnevælde d 10/4 Huslejehjælp 12,50 for Tiden
fra 1/4 til 1/10 05.
d Man billigede at Jensine Jørgensen d 29/4 var tilstaat
2 ℔ Uld til Strømper.
e Pengehjælpen til Nicolaj Nielsens Enke er fra 1/4 forhøjet
fra 78 Kr til 96 Kr Aarlig.
f x Til anskaffelse af Klæder til Drengen Jens Pedersen

                                                                                   ovefør til 1ste Side.



1905

Mødet d 6' Juni

1 Kasseextrakten for Maj Maaned fremlagdes

2 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 25 f M at den her

hjemmehørende Nicoline Jensen under 22 s m er bleven indlagt

i Hospitalet som Lidende af Rosen i Ansigtet, og at hendes Børn

d 23 s m er bleven anbragt i Johannes Stiftelsens Optagelseshjem

3 Kjøbenhavns Magistrat anmelder Ligeledes i Skrivelse af 11 f m

at Arbmd Anders Andersen er tildelt en Hjælp af Kr 7,08 til

Indløsning af Hustruens Symaskine og at uagtet denne Udgift

falder udenfor Fattigvæsenets Ramme erklærer Magistraten sig

villig til at udrede 1/4 af Udgiften.

4 I Skrivelse af 15 f m begjærer Kjøbenhavns Magistrat

Alimentationsbidrag for Olaf Laurits Olsen (der oplyses at

være født i Græsted Skovhuse d 26 Juli 1881) til hans

med Helga Sørine Frederikke Hornhaver, udenfor Ægteskab

avlede Barn Arendt Olsen født 26 Septbr 1902 for

½ Aar til 25 Septbr 1904 med 20 Kr der udgjør normal

bidraget for Præstø Amt hvor Barnet er anbragt i Pleje

5 I Skrivelse af 20 f m begjærer Frederiksborg Birk

Alimentationsbidrag for Hans Georg Julius Hansen

for ½ Aar til 21 April d.a. 25 Kroner.

6 Fra Korsør Arbejdsanstalt forelaa Meddelelse om at

Niels Olsen i en Maanedstid har havt en bolden

Tommelfinger der forespørges om, han efter Helbredelsen

i Slutningen af denne Maaned kan udskrives af An-

stalten og der blive forsynet med de fornødne Tærepenge

for at udgaa til Selverhverv.

7 Landinspektør O Sørensen fremsendee en Udstyknings

forretning hvorved Hans Peter Larsen udstykker en Parcel

af Matr N. 5 i af Kagerup til Snedker Lars Jensen

8 Fra Skovrider Christensen forelaa Meddelelse om at

Kommunens Brændselsdeputat udgjør at Beløb af 362 Kr 25 Ø

Der vil være at afkorte i Statsskovenes Indkomstskat.

1905

Mødet d 6' Juni

ad 1 Denne Udviste d 1ste Juni en contant Beholdning af 1843 Kr 54 Ø

ad 2 Toges til Efterretning

ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning og Udgiften billigedes.

ad 4 Beløbet vedtog man at betale.

ad 5 Beløbet 25 Kroner vedtog man at betale og derefter

begjære det Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød

ad 6 Man Vedtog at Lade Niels Olsen udgaa af Anstalten

med Udgangen af indeværende Maaned og overlade

til Inspektøren at forsyne ham med de fornødne Rejse-

penge til Hjemrejsen.

ad 7 Udstykningsforretningen attesteres.

ad 8 Toges til Efterretning.



1905
Mødet d 6' Juni
1 Kasseextrakten for Maj Maaned fremlagdes
2 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 25 f M at den her
hjemmehørende Nicoline Jensen under 22 s m er bleven indlagt
i Hospitalet som Lidende af Rosen i Ansigtet, og at hendes Børn
d 23 s m er bleven anbragt i Johannes Stiftelsens Optagelseshjem
3 Kjøbenhavns Magistrat anmelder Ligeledes i Skrivelse af 11 f m
at Arbmd Anders Andersen er tildelt en Hjælp af Kr 7,08 til
Indløsning af Hustruens Symaskine og at uagtet denne Udgift
falder udenfor Fattigvæsenets Ramme erklærer Magistraten sig
villig til at udrede 1/4 af Udgiften.
4 I Skrivelse af 15 f m begjærer Kjøbenhavns Magistrat
Alimentationsbidrag for Olaf Laurits Olsen (der oplyses at
være født i Græsted Skovhuse d 26 Juli 1881) til hans
med Helga Sørine Frederikke Hornhaver, udenfor Ægteskab
avlede Barn Arendt Olsen født 26 Septbr 1902 for
½ Aar til 25 Septbr 1904 med 20 Kr der udgjør normal
bidraget for Præstø Amt hvor Barnet er anbragt i Pleje
5 I Skrivelse af 20 f m begjærer Frederiksborg Birk
Alimentationsbidrag for Hans Georg Julius Hansen
for ½ Aar til 21 April d.a. 25 Kroner.
6 Fra Korsør Arbejdsanstalt forelaa Meddelelse om at
Niels Olsen i en Maanedstid har havt en bolden
Tommelfinger der forespørges om, han efter Helbredelsen
i Slutningen af denne Maaned kan udskrives af An-
stalten og der blive forsynet med de fornødne Tærepenge
for at udgaa til Selverhverv.
7 Landinspektør O Sørensen fremsendee en Udstyknings
forretning hvorved Hans Peter Larsen udstykker en Parcel
af Matr N. 5 i af Kagerup til Snedker Lars Jensen
8 Fra Skovrider Christensen forelaa Meddelelse om at
Kommunens Brændselsdeputat udgjør at Beløb af 362 Kr 25 Ø
Der vil være at afkorte i Statsskovenes Indkomstskat.

1905
Mødet d 6' Juni

ad 1 Denne Udviste d 1ste Juni en contant Beholdning af 1843 Kr 54 Ø
ad 2 Toges til Efterretning
ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning og Udgiften billigedes.
ad 4 Beløbet vedtog man at betale.
ad 5 Beløbet 25 Kroner vedtog man at betale og derefter
begjære det Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød
ad 6 Man Vedtog at Lade Niels Olsen udgaa af Anstalten
med Udgangen af indeværende Maaned og overlade
til Inspektøren at forsyne ham med de fornødne Rejse-
penge til Hjemrejsen.
ad 7 Udstykningsforretningen attesteres.
ad 8 Toges til Efterretning.



1905

9 Beboerne af Tipperup Huse besværer sig for Amtsraadet over

at blive afkrævet Kirketiende saavel til Alynderup som Maarum

Kirke Sagen er amtet gjennem Birket tilstillet Sogneraadet

til Erklæring.

10 Læge Oskar Larsen tilbyder at Kjøbe Græsted Skolelod for en

Betaling af 6000 Kroner imod en contant Udbetaling af 2000 Kr og

at Restbeløbet udbetales senest om 10 Aar med en Aarlig Rente

af 4% indtil udbetalingen sker.

Tilbudet fremsættes under Forudsætning at der gives Vej over

Gymnastikpladsen fra Landevejen til Jordlodden.

11 Skatteraadet for Hillerød Skattekreds meddeler under 25 f m

at samme ved en foreløbig Kjendelse har forhøjet Indkomsten

for No 234 Gdr Jens Peter Jensen Tulstrup til 1050 Kr

 -    -   242  -   Christian Larsen Holt til         2200 -

 -    -   246 Sognefoged Lars Jensen Holt til   4200 -

12 a Med Plejetilsynets Anbefaling andrager Banearbejder

Jørgen Nielsen Larsen Kagerup om Tilladelse til at

have et Barn i Pleje for Betaling

b Rasmus Hansens Enke Kagerup andrager Ligeledes om

Tilladelse til at have et Barn i Pleje for Betaling

Plejetilsynets Anbefaling forelaa

c Partikulier Anders Jensens Hustru i Alume begjærde

Ligeledes Tilladelse til at have et Barn i Pleje for Betaling

Plejetilsynet meddeler ikke at have noget herimod at erindre

d Kludesamler Andreas Petersen Græsted begjærer Ligeledes

Tilladelse til at have et Barn i Pleje for Betaling.

13 Brandfogden for Græsted Bys Brandfogedkreds anmelder

at der i Lærer Hedemands Kjøkken vil være at anbringe

en Zinkplade ved Komfuret.

14 Frøken Christiansen andrager om at faa indsat en

1½ Fags Kvist paa den vestre Side af hendes Beboelseslej-

lighed i Ejlstrup Skole. Lægeerklæring medfulgte.

1905.

ad 9 Sogneraadet Opkræver ikke Kirketiende og har i Øvrigt ingen

Kjendstab til hvilke Ejendomme i Kommunen denne

Tiende paahviler.

ad 10 Spørgsmaalet om Salg af Skolelodden udsattes til nærmere

Undersøgelse har fundet Sted.

ad 11 Den skete Skatteansættelse for de nævnte 3 Skatteydere

fastholdes af Sogneraadet.

ad 12 a Jørgen Nielsen Larsen Tilladelsen meddeles

b Rasmus Hansens Enke Tilladelsen meddeles.

c Anders Jensens Hustru Tilladelsen meddeles.

d Andreas Petersen nægtes Tilladelsen da Plejetilsynets

Anbefaling ikke foreligger.

ad 13 Zinkpladen tilstodes og anskaffes af H Petersen

ad 14 Det vedtoges at anbringe den begjærede 1½ Fags

Kvist og overdroges det Sløjdlærerinde Amalie Andersen

at udføre Arbejdet hermed med Tillæg af Materialier

for et Beløb af 95 Kroner.



1905
9 Beboerne af Tipperup Huse besværer sig for Amtsraadet over
at blive afkrævet Kirketiende saavel til Alynderup som Maarum
Kirke Sagen er amtet gjennem Birket tilstillet Sogneraadet
til Erklæring.
10 Læge Oskar Larsen tilbyder at Kjøbe Græsted Skolelod for en
Betaling af 6000 Kroner imod en contant Udbetaling af 2000 Kr og
at Restbeløbet udbetales senest om 10 Aar med en Aarlig Rente
af 4% indtil udbetalingen sker.
Tilbudet fremsættes under Forudsætning at der gives Vej over
Gymnastikpladsen fra Landevejen til Jordlodden.
11 Skatteraadet for Hillerød Skattekreds meddeler under 25 f m
at samme ved en foreløbig Kjendelse har forhøjet Indkomsten
for No 234 Gdr Jens Peter Jensen Tulstrup til 1050 Kr
 -    -   242  -   Christian Larsen Holt til         2200 -
 -    -   246 Sognefoged Lars Jensen Holt til   4200 -
12 a Med Plejetilsynets Anbefaling andrager Banearbejder
Jørgen Nielsen Larsen Kagerup om Tilladelse til at
have et Barn i Pleje for Betaling
b Rasmus Hansens Enke Kagerup andrager Ligeledes om
Tilladelse til at have et Barn i Pleje for Betaling
Plejetilsynets Anbefaling forelaa
c Partikulier Anders Jensens Hustru i Alume begjærde
Ligeledes Tilladelse til at have et Barn i Pleje for Betaling
Plejetilsynet meddeler ikke at have noget herimod at erindre
d Kludesamler Andreas Petersen Græsted begjærer Ligeledes
Tilladelse til at have et Barn i Pleje for Betaling.
13 Brandfogden for Græsted Bys Brandfogedkreds anmelder
at der i Lærer Hedemands Kjøkken vil være at anbringe
en Zinkplade ved Komfuret.
14 Frøken Christiansen andrager om at faa indsat en
1½ Fags Kvist paa den vestre Side af hendes Beboelseslej-
lighed i Ejlstrup Skole. Lægeerklæring medfulgte.

1905.
ad 9 Sogneraadet Opkræver ikke Kirketiende og har i Øvrigt ingen
Kjendstab til hvilke Ejendomme i Kommunen denne
Tiende paahviler.
ad 10 Spørgsmaalet om Salg af Skolelodden udsattes til nærmere
Undersøgelse har fundet Sted.
ad 11 Den skete Skatteansættelse for de nævnte 3 Skatteydere
fastholdes af Sogneraadet.
ad 12 a Jørgen Nielsen Larsen Tilladelsen meddeles
b Rasmus Hansens Enke Tilladelsen meddeles.
c Anders Jensens Hustru Tilladelsen meddeles.
d Andreas Petersen nægtes Tilladelsen da Plejetilsynets
Anbefaling ikke foreligger.
ad 13 Zinkpladen tilstodes og anskaffes af H Petersen
ad 14 Det vedtoges at anbringe den begjærede 1½ Fags
Kvist og overdroges det Sløjdlærerinde Amalie Andersen
at udføre Arbejdet hermed med Tillæg af Materialier
for et Beløb af 95 Kroner.



1905

15 Formanden foreslog at der tilstaas Lærerinde ved Græsted Skole

Frøken Askløf et Personligt Lønningstillæg af 70 Kr da hun

paa Grund af Frøken Hupers svaghed allene maa give Under-

viisning i samtlige Klasser i Skolen i Haandgjerning.

16 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse forelaa fra:

a Enken Gjertrud Larsdatter Græsted Overdrev

b Indsidder Hans Pedersen Ejlstrup

c     -         Niels Olsen Maarum

17 Fattigsager

1905

ad 15 Formandens Forslag tiltraadtes og vil Tillæget 70 Kroner

være at beregne for Aaret fra 1ste April d.a.

ad 16 a Gjertrud Larsdatter Understøttelsen forhøjes med 1 Kr Maanedling

           fra 1ste D. M. at regne.

        b Indsidder Hans Pedersen Understøttelsen forhøjes til 5 Kr Mndl fra 1 Juni

        c Niels Olsen tilstodes 4 Kr Maanedlig fra 1ste Juni d. a.

ad 17 a Man billigede at Nielsen havde Understøttet Skomager

           R Herløvsen Kagerup med en Huslejehjælp stor 14 Kr

           for Tiden fra 29/5 til 31/10 05 søges refunderet fra Ramløse

        b Niels Andersen Bruun er den 25/4 tilstaat Lægehjælp

           og Medicin

        c Fyrbøder H Petersens Enke Kagerup er tilstaat Lægehjælp

          til Sønnen Hans d 3/6

       d Pigen Christine Andersen M Tinghuse er d 29/4 tilstaat

         Lægehjælp og d 7/5 1 Bandage samt 3 Kr i Rejsepenge

         til Kjøbh

       e Lars Larsens Enke Maarum er d 2den Juni til-

         staat Lægehjælp

       f Hans Peters Enke tilstodes Huslejehjælp 30 Kroner

         for 1 Aar fra 1/5 d. a. at regne.

Mødet hævet

R Nielsen   C Rasmussen   L Jensen   Hans Petersen

   Fmd.

Nielsen   Hans Jensen   Lauritz Nielsen   Aug Bock

N T Olsen



1905
15 Formanden foreslog at der tilstaas Lærerinde ved Græsted Skole
Frøken Askløf et Personligt Lønningstillæg af 70 Kr da hun
paa Grund af Frøken Hupers svaghed allene maa give Under-
viisning i samtlige Klasser i Skolen i Haandgjerning.
16 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse forelaa fra:
a Enken Gjertrud Larsdatter Græsted Overdrev
b Indsidder Hans Pedersen Ejlstrup
c     -         Niels Olsen Maarum
17 Fattigsager

1905
ad 15 Formandens Forslag tiltraadtes og vil Tillæget 70 Kroner
være at beregne for Aaret fra 1ste April d.a.
ad 16 a Gjertrud Larsdatter Understøttelsen forhøjes med 1 Kr Maanedling
           fra 1ste D. M. at regne.
        b Indsidder Hans Pedersen Understøttelsen forhøjes til 5 Kr Mndl fra 1 Juni
        c Niels Olsen tilstodes 4 Kr Maanedlig fra 1ste Juni d. a.
ad 17 a Man billigede at Nielsen havde Understøttet Skomager
           R Herløvsen Kagerup med en Huslejehjælp stor 14 Kr
           for Tiden fra 29/5 til 31/10 05 søges refunderet fra Ramløse
        b Niels Andersen Bruun er den 25/4 tilstaat Lægehjælp
           og Medicin
        c Fyrbøder H Petersens Enke Kagerup er tilstaat Lægehjælp
          til Sønnen Hans d 3/6
       d Pigen Christine Andersen M Tinghuse er d 29/4 tilstaat
         Lægehjælp og d 7/5 1 Bandage samt 3 Kr i Rejsepenge
         til Kjøbh
       e Lars Larsens Enke Maarum er d 2den Juni til-
         staat Lægehjælp
       f Hans Peters Enke tilstodes Huslejehjælp 30 Kroner
         for 1 Aar fra 1/5 d. a. at regne.
Mødet hævet
R Nielsen   C Rasmussen   L Jensen   Hans Petersen
   Fmd.
Nielsen   Hans Jensen   Lauritz Nielsen   Aug Bock
N T Olsen



1905

Ordinært Møde d 4 Juli

1 Kasseextrakten for Juni Maaned fremlagdes

2 Med Skrivelse af 7 f m fremsender Kjøbh Magistrat

Regning for den Fyrbøder H P Petersens Enke Johanne Petersen

fra 1/4 til 26/5 ydede Understøttelse til Beløb 32 Kroner

Det oplyses at Enken har forladt Kjøbh og er tilflyttet Kagerup

3 Kjøbh Magistrat meddeler i Skrivelse af 9 f m at Nicoline Jensens

Datter Ida under 31 s m er bleven indlagt i St Johannes Stiftelses

Sygehus som Lidende af Hudsygdom

4 Med Skrivelse af 19 f m fremsender Kjøbh Magistrat Regning

for den Jørgen Christoffer Pedersens Familie fra 1ste til 21 April

ydede Understøttelse til Beløb 5 Kr 63 Ør med Bemærkning at

Hjælpen er ophørt.

5 Kjøbh Magistrat anmelder i Skrivelse af 30 f m at have

tilstaat fraskildt Peternille Petersen med 2 hjemmeværende Børn

en ugenlig Understøttelse af 3 Kr fra 17 s m at regne, der

forespørges om Familien erkendes hjemmehørende her ?

Af den med Skrivelsen fulgte Afhøring fremgaar, at hun

d 21/3 83 i Esbønderup er bleven ægteviet til Jørgen Mathias Pedersen

der er født i Græsted d 11/12 60, at Familien har 7 Børn

hvoraf de 2' er Konfirmeret, og at Manden har overtaget de

3 af Børnere til forsørgelse medens 2 Børn der ere fødte d 20/6 02

ere blevne hos Moderen der er tilstaat den anmeldte Understøttelse af

3 Kr Ugenlig.

6 I Skrivelse af 6' f m begjærer Kjøbh Magistrat Alimentati-

ons bidrag for Olaf Laurits Olsen født i Græsted Skovhuse d 26/7 81

til Barnet Knud Vilhelm Hornhaver født 22/12 03 for ½ Aar

til 22/12 04 42 Kroner.

7 I Skrivelse af 21 f m anmoder Kjøbh Magistrat om at Elisabeth

Sofie Frederikke Andersens uægte Barn Johannes Andersen født 15/10 04

maa blive modtaget til fremtidige Forsørgelse her i Forsørgelseskommunen

Paa forespørgsel herfra svarer Magistraten under 29 s m at

Barnemoderens Opholdsted for Tiden er Magistraten ubekjendt, men at

Barnefaderen er tilpligtet at Alimentere med 60 Kr Aarlig

1905

Mødet d 4' Juli

ad 1 Denne udviste d 1ste Juli en Beholdning af 4491 Kroner 50 Øre

ad 2 Beløbet vedtog man at betale, Flytningen toges til Efterretning.

ad 3 Toges til Efterretning.

ad 4 Toges Ligeledes til Efterretning

ad 5 Forinden forsørgelsesretten anerkendes maa man for-

lange optaget et Politiforhør over Manden til oplysning

om Forsørgelseshjemmet.

ad 6 Beløbet vedtog man at betale

ad 4 Man vedtog at bekendtgjøre om at faa Barnet anbragt

i Pleje for herværende Fattigvæsens Regning.

Tilbudene modtages af Sogneraadets Formand



1905
Ordinært Møde d 4 Juli
1 Kasseextrakten for Juni Maaned fremlagdes
2 Med Skrivelse af 7 f m fremsender Kjøbh Magistrat
Regning for den Fyrbøder H P Petersens Enke Johanne Petersen
fra 1/4 til 26/5 ydede Understøttelse til Beløb 32 Kroner
Det oplyses at Enken har forladt Kjøbh og er tilflyttet Kagerup
3 Kjøbh Magistrat meddeler i Skrivelse af 9 f m at Nicoline Jensens
Datter Ida under 31 s m er bleven indlagt i St Johannes Stiftelses
Sygehus som Lidende af Hudsygdom
4 Med Skrivelse af 19 f m fremsender Kjøbh Magistrat Regning
for den Jørgen Christoffer Pedersens Familie fra 1ste til 21 April
ydede Understøttelse til Beløb 5 Kr 63 Ør med Bemærkning at
Hjælpen er ophørt.
5 Kjøbh Magistrat anmelder i Skrivelse af 30 f m at have
tilstaat fraskildt Peternille Petersen med 2 hjemmeværende Børn
en ugenlig Understøttelse af 3 Kr fra 17 s m at regne, der
forespørges om Familien erkendes hjemmehørende her ?
Af den med Skrivelsen fulgte Afhøring fremgaar, at hun
d 21/3 83 i Esbønderup er bleven ægteviet til Jørgen Mathias Pedersen
der er født i Græsted d 11/12 60, at Familien har 7 Børn
hvoraf de 2' er Konfirmeret, og at Manden har overtaget de
3 af Børnere til forsørgelse medens 2 Børn der ere fødte d 20/6 02
ere blevne hos Moderen der er tilstaat den anmeldte Understøttelse af
3 Kr Ugenlig.
6 I Skrivelse af 6' f m begjærer Kjøbh Magistrat Alimentati-
ons bidrag for Olaf Laurits Olsen født i Græsted Skovhuse d 26/7 81
til Barnet Knud Vilhelm Hornhaver født 22/12 03 for ½ Aar
til 22/12 04 42 Kroner.
7 I Skrivelse af 21 f m anmoder Kjøbh Magistrat om at Elisabeth
Sofie Frederikke Andersens uægte Barn Johannes Andersen født 15/10 04
maa blive modtaget til fremtidige Forsørgelse her i Forsørgelseskommunen
Paa forespørgsel herfra svarer Magistraten under 29 s m at
Barnemoderens Opholdsted for Tiden er Magistraten ubekjendt, men at
Barnefaderen er tilpligtet at Alimentere med 60 Kr Aarlig

1905
Mødet d 4' Juli

ad 1 Denne udviste d 1ste Juli en Beholdning af 4491 Kroner 50 Øre
ad 2 Beløbet vedtog man at betale, Flytningen toges til Efterretning.
ad 3 Toges til Efterretning.
ad 4 Toges Ligeledes til Efterretning
ad 5 Forinden forsørgelsesretten anerkendes maa man for-
lange optaget et Politiforhør over Manden til oplysning
om Forsørgelseshjemmet.
ad 6 Beløbet vedtog man at betale
ad 4 Man vedtog at bekendtgjøre om at faa Barnet anbragt
i Pleje for herværende Fattigvæsens Regning.
Tilbudene modtages af Sogneraadets Formand



1905

og at Bidraget for et ½ Aar til 15/4 d. a. er modtaget Resolutionen

samt Barnets Daabsattest medfulgte. Magistraten udbeder sig Oplysning

pr Omgaaende om til hvem Barnet ønskes afleveret.

8 Hillerød Byraad meddeler under 19 f. m. at samme har forhøjet

Ugehjælpen til den blinde Pige Ellen Hansen til 6 Kr, og henstiller

om der ikke maatte findes Anledning til at søge hende anbragt

hos en Familie da hun nu efter Moderens Død er temmelig

hjælpeløs.

9 Udstykningsforretninger hvorved Gdr Christian Pedersen udstykker en

Parcel af Matr N 12 a af Alume til Frederik Julius Rasmussen og

Christian Larsen en Parcel af Matr No 1 at af Ejlstrup til Peter Nielsen

fremlagdes til Erklæring.

10 Til Erklæring fremlagdes fra Amtsraadet Klage over skatte-

ansættelsen fra Gaardejer L Petersen Pibemosegaard og dennes

Moder Gdr Peder Larsens Enke

11 Skatteraadet meddeler under 10 f m at den foreløbige Kjendelse

hvorved Indkomsten for Gdr J P Jensen, Gdr Chr Larsen og

Sognefoged L Jensen er forhøjet til henholdsviis 1050 = 2200= og 4200 K

fastholdes

12 Direktionen for Kjøbenhavns Skattevæsen anmelder i Skrivelse

af 30 f m at Savværksejer J Olsen Christensen af Kagerup, og Parcell

Jeppe Jensen af Maarum er ansat til at svare skat til

Staden Kjøbh som Erhvervskommune for Aaret fra 1/4 05 til

13/3 06 af Indkomst henholdsviis 2000 Kr og 120 Kroner Kjøbh

Skatteprocent er 2½.

13 a Pouline Hansen Maarum Tinghuse begjærer sin

Alderdomsunderstøttelse forhøjet til 100 Kroner Aarlig.

b Maren Margrethe Petersen født Larsen Alume.

14 Det til Aablering af Offentlig Vej over Søborg Sø nedsatte

Udvalg fremlagte Beretning om de med Søborg Sogneraad

om Sagen førte Forhandlinger.

1905

ad 8 Forinden man træffer Foranstaltning til hendes anbringelse

Vedtog man at rette en Forespørgsel til Hillerød Byraad

om der er særlige Omstændigheder at tage i Betragtning

ved det Hjem hun anbringes i.

ad 9 Udstykningerne attesteredes.

ad 10 Det overdroges Formanden at besvare Klagerne Overensstem-

mende med Skattegrundlaget

ad 11 Toges til Efterretning indtil videre.

ad 12 Toges til Efterretning.

ad 13 a Pouline Hansen skemaet tilbagesendes til fornøden Berigtigelse

b Remitteres Ligeledes til fornøden Berigtigelse angaaende Navnet.

ad 14 Udvalget foreslaar at Afholde Udgifterne til Vejens

etablering i Fællesskab dog under den Forudsætnding

at Søens Ejer yder et Tilskud (mindst 1000 Kr) den Aarlige

Vedligeholdelse foreslaas Deelt i 3 Lige store Dele hvoraf

Søborg Sø overtager 1/3 og hver af Kommunerne 1/3

Angaaende Broen over Kanalen enedes man om

at Søborg Kommune afholder den Aarlige Vedligeholdelses

                                                                                       ⁒



1905
og at Bidraget for et ½ Aar til 15/4 d. a. er modtaget Resolutionen
samt Barnets Daabsattest medfulgte. Magistraten udbeder sig Oplysning
pr Omgaaende om til hvem Barnet ønskes afleveret.
8 Hillerød Byraad meddeler under 19 f. m. at samme har forhøjet
Ugehjælpen til den blinde Pige Ellen Hansen til 6 Kr, og henstiller
om der ikke maatte findes Anledning til at søge hende anbragt
hos en Familie da hun nu efter Moderens Død er temmelig
hjælpeløs.
9 Udstykningsforretninger hvorved Gdr Christian Pedersen udstykker en
Parcel af Matr N 12 a af Alume til Frederik Julius Rasmussen og
Christian Larsen en Parcel af Matr No 1 at af Ejlstrup til Peter Nielsen
fremlagdes til Erklæring.
10 Til Erklæring fremlagdes fra Amtsraadet Klage over skatte-
ansættelsen fra Gaardejer L Petersen Pibemosegaard og dennes
Moder Gdr Peder Larsens Enke
11 Skatteraadet meddeler under 10 f m at den foreløbige Kjendelse
hvorved Indkomsten for Gdr J P Jensen, Gdr Chr Larsen og
Sognefoged L Jensen er forhøjet til henholdsviis 1050 = 2200= og 4200 K
fastholdes
12 Direktionen for Kjøbenhavns Skattevæsen anmelder i Skrivelse
af 30 f m at Savværksejer J Olsen Christensen af Kagerup, og Parcell
Jeppe Jensen af Maarum er ansat til at svare skat til
Staden Kjøbh som Erhvervskommune for Aaret fra 1/4 05 til
13/3 06 af Indkomst henholdsviis 2000 Kr og 120 Kroner Kjøbh
Skatteprocent er 2½.
13 a Pouline Hansen Maarum Tinghuse begjærer sin
Alderdomsunderstøttelse forhøjet til 100 Kroner Aarlig.
b Maren Margrethe Petersen født Larsen Alume.
14 Det til Aablering af Offentlig Vej over Søborg Sø nedsatte
Udvalg fremlagte Beretning om de med Søborg Sogneraad
om Sagen førte Forhandlinger.

1905
ad 8 Forinden man træffer Foranstaltning til hendes anbringelse
Vedtog man at rette en Forespørgsel til Hillerød Byraad
om der er særlige Omstændigheder at tage i Betragtning
ved det Hjem hun anbringes i.
ad 9 Udstykningerne attesteredes.
ad 10 Det overdroges Formanden at besvare Klagerne Overensstem-
mende med Skattegrundlaget
ad 11 Toges til Efterretning indtil videre.
ad 12 Toges til Efterretning.
ad 13 a Pouline Hansen skemaet tilbagesendes til fornøden Berigtigelse
b Remitteres Ligeledes til fornøden Berigtigelse angaaende Navnet.
ad 14 Udvalget foreslaar at Afholde Udgifterne til Vejens
etablering i Fællesskab dog under den Forudsætnding
at Søens Ejer yder et Tilskud (mindst 1000 Kr) den Aarlige
Vedligeholdelse foreslaas Deelt i 3 Lige store Dele hvoraf
Søborg Sø overtager 1/3 og hver af Kommunerne 1/3
Angaaende Broen over Kanalen enedes man om
at Søborg Kommune afholder den Aarlige Vedligeholdelses

                                                                                       ⁒



1905

15 Man foretog Valg paa Udvalg til at deltage i det forestaaende Vejsyn

16 Tilbud paa Levering af Brød til Fattigvæsenet i Juli Kvartal

forelaa fra J Jensen Søborg til 78 Ør og P Jensen Pibemølle til

86 Ør pr ℔

17 Fattigsager

Mødet d 1ste August

1 Kasseextrakten for Juli Maaned fremlagdes

2 Birket meddeler under 8 f m at der under 2' s m er meddelt

Peder Christen Jensen Næringsbeviis paa Brændeviinshandel i Græsted

og at Afgiften deraf vil være at betale fra 1ste Oktober d. a.

3 Amtet meddeler under 13 f m at der som 1ste Rate for

Aaret 19 05/06 af det i Lov af 15 Maj 1903 § 31 ommeldte Tilskud

til Kommunerne vil blive anviist Kommunen 421 Kr 16 Øre til Ud=

betaling ved Frederiksborg Amtstue.

4 Kjøbenhavns Magistrat meddeler under 17 f m at den her

hjemmehørende Alderdomsunderstøttede Mette Kirstine Conradsen

fra d 24 Juni er bleven indlagt i Alderdomshjemmet da hun

er stadig Sengeliggende, der er tildelt hende 1 par Sko til 2 Kr 25 Ør

5 Ved Paategning paa Skrivelse herfra erkender Ramløse Annisse

Sogneraad Skomager Rasmus Herlufsen forsørgelsesberettigt dersted

1905

hvorimod Udgifterne ved en ombygning af Broen fordeles

Lige imellem begge Kommuner.

Udvalget anbefaler at søge Tilskud af Amtsfonden til Vejens

etablering. Sagen udgik til 2' Behandling.

ad 15 hertil Valgtes: H Jensen, L Nielsen, og N P Olsen samt Formanden

ad 16 Tilbudene modtoges

ad 17 Lars Larsens Enke Maarum er den 30 f m bleven ind-

lagt som Patjent i Esbønderup Sygehus.

Mødet hævet

R Nielsen   Hans Petesen   Aug Bock   Jens Hansen

   Fmd.

N P Olsen   Laurits Nielsen   Hans Jensen

L Jensen   C Rasmussen

Mødet d 1ste August

ad 1 Denne udviste d 1ste August en Beholdning af 2902 Kr og 86 Ør

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning.



1905
15 Man foretog Valg paa Udvalg til at deltage i det forestaaende Vejsyn
16 Tilbud paa Levering af Brød til Fattigvæsenet i Juli Kvartal
forelaa fra J Jensen Søborg til 78 Ør og P Jensen Pibemølle til
86 Ør pr ℔
17 Fattigsager
Mødet d 1ste August
1 Kasseextrakten for Juli Maaned fremlagdes
2 Birket meddeler under 8 f m at der under 2' s m er meddelt
Peder Christen Jensen Næringsbeviis paa Brændeviinshandel i Græsted
og at Afgiften deraf vil være at betale fra 1ste Oktober d. a.
3 Amtet meddeler under 13 f m at der som 1ste Rate for
Aaret 19 05/06 af det i Lov af 15 Maj 1903 § 31 ommeldte Tilskud
til Kommunerne vil blive anviist Kommunen 421 Kr 16 Øre til Ud=
betaling ved Frederiksborg Amtstue.
4 Kjøbenhavns Magistrat meddeler under 17 f m at den her
hjemmehørende Alderdomsunderstøttede Mette Kirstine Conradsen
fra d 24 Juni er bleven indlagt i Alderdomshjemmet da hun
er stadig Sengeliggende, der er tildelt hende 1 par Sko til 2 Kr 25 Ør
5 Ved Paategning paa Skrivelse herfra erkender Ramløse Annisse
Sogneraad Skomager Rasmus Herlufsen forsørgelsesberettigt dersted

1905
hvorimod Udgifterne ved en ombygning af Broen fordeles
Lige imellem begge Kommuner.
Udvalget anbefaler at søge Tilskud af Amtsfonden til Vejens
etablering. Sagen udgik til 2' Behandling.
ad 15 hertil Valgtes: H Jensen, L Nielsen, og N P Olsen samt Formanden
ad 16 Tilbudene modtoges
ad 17 Lars Larsens Enke Maarum er den 30 f m bleven ind-
lagt som Patjent i Esbønderup Sygehus.
Mødet hævet
R Nielsen   Hans Petesen   Aug Bock   Jens Hansen
   Fmd.
N P Olsen   Laurits Nielsen   Hans Jensen
L Jensen   C Rasmussen

Mødet d 1ste August
ad 1 Denne udviste d 1ste August en Beholdning af 2902 Kr og 86 Ør
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning.



1905

6 Bloustrød Sogneraad anmelder i Skrivelse af 8 f. m at Enken

Pedernille Larsdatter af Faksemose har taget Ophold i Bloustrød Kom-

mune og at hun der er tilstaat en Alderdomsunderstøttelse af 120 Kr

Aarlig fra 1ste Juli at regne under Forudsætning at hun har oppe-

baaret Understøttelsen her indtil 1ste Juli

7 Paa forespørgsel herfra svarer Hillerød Byraad under 13 f m

at den her hjemmehørende blinde Ellen Hansen

er 57 Aar gammel hendes Helbredstilstand er ret god men hun

har ikke Lært noget Haandarbejde, og er vistnok noget sær at Omgaas

Hendes Vært hvor hun boede sammen med Moderen vil ikke

beholde hende Længer endtil Oktober Flyttedag og en Broder hun

har boende i Hillerød har erklært ikke at kunne modtage hende.

Hun har meddelt at hun i nogle Aar har modtaget Understøttelse af

et Selskab formentlig Kjæden men denne Understøttelse ca 60 Kroner

er ikke fast og skal søges hvert Aar.

Byraadet henstiller derefter at der herfra træffes Bestemmelse om

hendes Anbringelse fra Oktober Flyttedag hvorom nærmere Meddelelse

imødesees.

8 Samfundet som antager sig Vanføre og Lemlæstede fremsender

Regning for Karen Kristine Antersen (født 1884) til Beløb 66 Kroner

med Anmodning om Beløbets indbetaling.

9 Kjøbhavns Magistrat fremsender 2 Resolutioner hvorved

Indsidder Hans Jørgensen (røde) er tilpligtet at yde Bidrag til Ane

Marie Andersens 2' Børn Hans Oluf Jørgensen født 29 Jannuar 1903

og Jørgine Nikoline Jørgensen født 2' Marts 1904 med

52 Kr Aarlig for hvert af Børnene beregnet fra 1ste August 1904.

For Bidraget for halvaaret til 1ste Februar d. a. 52 Kroner forelaa

Udskrifter af forgjæves Udpantningsforretninger, foranlediget herved

anmoder Magistraten om at fra Bidraget indbetalt af Kommunen

med 39 Kr da 1/4 af Beløbet tilfalder denne Kommune som

Barnemoderens Opholdskommune.

10 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse forelaa til 2' Behandling fra:

a Pouline Hansen Maarum Tinghuse

b Maren Margrethe Larsen født Petersen af Alume

1905

ad 6 Pedernille Larsdatter har oppebaaret Alderdomsunderstøttelse her ind-

til d 1ste Juli d. a.

ad 7 Man vedtog at bekendtgjøre om at faa hende anbragt

i Kost og Pleje for Kommunens Regning.

ad 8 Regningens paalydende vedtog man at betale

ad 9 Beløbet 39 Kroner vedtog man at betale og derefter

gjøre Forsøg paa at faa Bidraget tilbagebetalt af Alimen-

tanten i Ugenlige eller Maanedlige Afdrag.

ad 10 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes

a Pouline Hansen Understøttelsen forhøjes til 8 Kr Maanedlig fra 1ste Juli d.a.

b Maren Margrethe Larsen født Petersen tilstodes 4 Kr Mndl fra 1ste August d. a.



1905
6 Bloustrød Sogneraad anmelder i Skrivelse af 8 f. m at Enken
Pedernille Larsdatter af Faksemose har taget Ophold i Bloustrød Kom-
mune og at hun der er tilstaat en Alderdomsunderstøttelse af 120 Kr
Aarlig fra 1ste Juli at regne under Forudsætning at hun har oppe-
baaret Understøttelsen her indtil 1ste Juli
7 Paa forespørgsel herfra svarer Hillerød Byraad under 13 f m
at den her hjemmehørende blinde Ellen Hansen
er 57 Aar gammel hendes Helbredstilstand er ret god men hun
har ikke Lært noget Haandarbejde, og er vistnok noget sær at Omgaas
Hendes Vært hvor hun boede sammen med Moderen vil ikke
beholde hende Længer endtil Oktober Flyttedag og en Broder hun
har boende i Hillerød har erklært ikke at kunne modtage hende.
Hun har meddelt at hun i nogle Aar har modtaget Understøttelse af
et Selskab formentlig Kjæden men denne Understøttelse ca 60 Kroner
er ikke fast og skal søges hvert Aar.
Byraadet henstiller derefter at der herfra træffes Bestemmelse om
hendes Anbringelse fra Oktober Flyttedag hvorom nærmere Meddelelse
imødesees.
8 Samfundet som antager sig Vanføre og Lemlæstede fremsender
Regning for Karen Kristine Antersen (født 1884) til Beløb 66 Kroner
med Anmodning om Beløbets indbetaling.
9 Kjøbhavns Magistrat fremsender 2 Resolutioner hvorved
Indsidder Hans Jørgensen (røde) er tilpligtet at yde Bidrag til Ane
Marie Andersens 2' Børn Hans Oluf Jørgensen født 29 Jannuar 1903
og Jørgine Nikoline Jørgensen født 2' Marts 1904 med
52 Kr Aarlig for hvert af Børnene beregnet fra 1ste August 1904.
For Bidraget for halvaaret til 1ste Februar d. a. 52 Kroner forelaa
Udskrifter af forgjæves Udpantningsforretninger, foranlediget herved
anmoder Magistraten om at fra Bidraget indbetalt af Kommunen
med 39 Kr da 1/4 af Beløbet tilfalder denne Kommune som
Barnemoderens Opholdskommune.
10 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse forelaa til 2' Behandling fra:
a Pouline Hansen Maarum Tinghuse
b Maren Margrethe Larsen født Petersen af Alume

1905
ad 6 Pedernille Larsdatter har oppebaaret Alderdomsunderstøttelse her ind-
til d 1ste Juli d. a.
ad 7 Man vedtog at bekendtgjøre om at faa hende anbragt
i Kost og Pleje for Kommunens Regning.
ad 8 Regningens paalydende vedtog man at betale
ad 9 Beløbet 39 Kroner vedtog man at betale og derefter
gjøre Forsøg paa at faa Bidraget tilbagebetalt af Alimen-
tanten i Ugenlige eller Maanedlige Afdrag.
ad 10 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes
a Pouline Hansen Understøttelsen forhøjes til 8 Kr Maanedlig fra 1ste Juli d.a.
b Maren Margrethe Larsen født Petersen tilstodes 4 Kr Mndl fra 1ste August d. a.



1905

11 I Skrivelse af 25 f m begjærer Aarhus Politikammer Alimen-

tationsbidrag for Niels Christian Olsen til Jakobine H K Henriksens

uægte Barn for ½ Aar til 22 Juni d. a. 33 Kroner.

Det bemærkes at han forgjæves er efterlyst i Politiefterretningerne

og Resolutionen ikke er modtagt tilbage herfra.

12 Paa Græsted Afholdsforenings Vegne andrager Lærer Hedemand

om at Foreningen maa blive tilstaat et større Bidrag af

Kommunekassen. Det oplyses at Foreningen i dette Aar har

havt store Udgifter for Bevilling og Næringsbevis er betalt 242 Kroner

hvoraf en større deel vil tilfalde Kommunens Kasse.

Det tilføjes at Foreningen indtrængende henstiller til Sogneraadet

Da Stillingen i Aar er vanskelig og da Kommunen som udtalt

faar et større Beløb da at yde Foreningen at rigeligt Bidrag.

13 Med Anbefaling af Skolekommissionens Formand andrager

Lærerinde Frøken Askløf om at der for Kommunens

Regning maa blive Leveret hende en Haandbog til

Brug ved Undervisningen i Naturkundskab for 3' og 4'

Klasse. En saadan Bog oplyses at koste ca 15 a 16 Kroner.

14 Program for det Nordiske Fællesmøde for Børnevenner

der afholdes i Kjøbenhavn fra 12 til 16 August d. a. fremlagdes

15 Man foretog Valg paa et Medlem til at tiltræde Sessionen

16 Ligeledes foretoges Valg af et Udvalg til i Forening med

Skolekommissionen at udarbejde Vedtægter for Skolernes renholdelse

i Henhold til Lov af 14 April d. a. om Tuberkulosens be=

kjempelse

17 Med plejetilsynets Anbefaling andrager Indsidder

Chrl Christian Petersen af Græsted om Tilladelse til at mod=

tage sin Hustrus Søsters Barn i Pleje for Betaling.

18 Til Behandling optoges Spørgsmaalet om Drengen Otto Hansens

ansættelse paa et Kontor for at uddanes til Kontorist, fra

Dansk Glas, og Cykketyveri Forsikrings Aktieselskab forelaa

Tilbud om at antage ham fra 1ste August for en Løn af :

200 Kr 1ste Aar 300 Kr for 2' Aar og 420 Kr for 3d Aar.

1905

ad 11 Beløbet 33 Kroner vedtog man at betale

ad 12 Spørgsmaalet om et større Bidrag til Afholdsforeningen

udsattes, hvorimod det sædvanlige Tilskud 10 Kr tilstodes og kan

udbetales strax.

ad 13 Den Ønskede Bog tilstodes og betales af H Petersen

ad 14. henlagdes

ad 15 Laurits Jensen Valgtes.

ad 16 H Petersen, Nielsen, og Formanden Valgtes.

ad 17 Tilladelsen meddeles paa nærmere fastsatte Betingelser.

ad 18 Man vedtog at gjøre et Forsøg med at anbringe

Otto Hansen i den ommeldte Plads og overdroges det

Formanden at træffe de fornødne Foranstaltninger til

hans Anbringelse.



1905
11 I Skrivelse af 25 f m begjærer Aarhus Politikammer Alimen-
tationsbidrag for Niels Christian Olsen til Jakobine H K Henriksens
uægte Barn for ½ Aar til 22 Juni d. a. 33 Kroner.
Det bemærkes at han forgjæves er efterlyst i Politiefterretningerne
og Resolutionen ikke er modtagt tilbage herfra.
12 Paa Græsted Afholdsforenings Vegne andrager Lærer Hedemand
om at Foreningen maa blive tilstaat et større Bidrag af
Kommunekassen. Det oplyses at Foreningen i dette Aar har
havt store Udgifter for Bevilling og Næringsbevis er betalt 242 Kroner
hvoraf en større deel vil tilfalde Kommunens Kasse.
Det tilføjes at Foreningen indtrængende henstiller til Sogneraadet
Da Stillingen i Aar er vanskelig og da Kommunen som udtalt
faar et større Beløb da at yde Foreningen at rigeligt Bidrag.
13 Med Anbefaling af Skolekommissionens Formand andrager
Lærerinde Frøken Askløf om at der for Kommunens
Regning maa blive Leveret hende en Haandbog til
Brug ved Undervisningen i Naturkundskab for 3' og 4'
Klasse. En saadan Bog oplyses at koste ca 15 a 16 Kroner.
14 Program for det Nordiske Fællesmøde for Børnevenner
der afholdes i Kjøbenhavn fra 12 til 16 August d. a. fremlagdes
15 Man foretog Valg paa et Medlem til at tiltræde Sessionen
16 Ligeledes foretoges Valg af et Udvalg til i Forening med
Skolekommissionen at udarbejde Vedtægter for Skolernes renholdelse
i Henhold til Lov af 14 April d. a. om Tuberkulosens be=
kjempelse
17 Med plejetilsynets Anbefaling andrager Indsidder
Chrl Christian Petersen af Græsted om Tilladelse til at mod=
tage sin Hustrus Søsters Barn i Pleje for Betaling.
18 Til Behandling optoges Spørgsmaalet om Drengen Otto Hansens
ansættelse paa et Kontor for at uddanes til Kontorist, fra
Dansk Glas, og Cykketyveri Forsikrings Aktieselskab forelaa
Tilbud om at antage ham fra 1ste August for en Løn af :
200 Kr 1ste Aar 300 Kr for 2' Aar og 420 Kr for 3d Aar.

1905
ad 11 Beløbet 33 Kroner vedtog man at betale
ad 12 Spørgsmaalet om et større Bidrag til Afholdsforeningen
udsattes, hvorimod det sædvanlige Tilskud 10 Kr tilstodes og kan
udbetales strax.
ad 13 Den Ønskede Bog tilstodes og betales af H Petersen
ad 14. henlagdes
ad 15 Laurits Jensen Valgtes.
ad 16 H Petersen, Nielsen, og Formanden Valgtes.
ad 17 Tilladelsen meddeles paa nærmere fastsatte Betingelser.
ad 18 Man vedtog at gjøre et Forsøg med at anbringe
Otto Hansen i den ommeldte Plads og overdroges det
Formanden at træffe de fornødne Foranstaltninger til
hans Anbringelse.



1905

19 Fattigsager

Mødet d 5 September

1 Kasseextrakten for August Maaned fremlagdes

2 Fra Amtet forelaa Meddelelse om at Kommunen kan hæve

66 Kr 67 Ør paa Frederiksborg Amtstue der er Statens Tilskud

til de fattiges Kasse for Regnskabsaaret 1904/05

3 Amtsraadet meddeler under 22 f m at Kommunens Bidrag

til Gribskovbanen for Driftsaaret 19 05/06 udgjør 297 Kr 55 Ør der

vil være at indbetale paa Frederiksborg Amtstue.

4 Under 9 f m meddeler Amtet at Kommuneregnskaberne

for Fremtiden Direkte vil være at tilstille Revisor Justitsraad

Frandsen i Skibby.

5 Under 9 f m udbeder Amtet sig Underretning inden 1ste Septbr

om hvem der er valgt til fra 15 Sepbr d. a til 15 Jannuar 1908 at

afgive Indberetning om Kornpriserne til Brug ved Capitelstaxtens

fastsættelse.

6 Ligningskommissionen for Hillerød Kjøbstad anmelder at

Græsted Kommunes Andel i Gribskovbanens Overskud udgjør

et Beløb af 51 Kr 01 Ør.

7 Med Skrivelse af 31 f m fremsender Kjøbh Magistrat

Regning for ydet Understøttelse til Anders Andersen for Tiden

fra 1/4 til 18/7 til Beløb 15 Kr 35 Ør Det oplyses at A Andersen

er afgaat ved Døden d 18 Juli

8 Kjøbh Magistrat fremsender med Skrivelse af 1ste f m Regning

for udlagt Plejeløn for Elisabeth S Fr. Andersens Barn fa 3/4 til 25/7 til

Beløb 30 Kr. Det tilføjes at Plejeforældrene beholder Barnet uden Betaling.

1905.

ad 19 Anders Larsen (Fugl) tilstodes Linned til 2 Skjorter.

Mødet hævet

R Nielsen   L Jensen   N P Olsen   Aug Bock

   Fmd.

Hans Petesen   C Rasmussen   Jens Hansen   Laurits Nielsen

Nielsen

Mødet d 5' September

ad 1 Denne Udviste d 1ste Septbr vr Beholdning af 2645 Kr 81 Øre

ad 2 Toges til Efterretning

ad 3 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Gaardejer Christian Larsen Holt er valgt.

ad 6 Toges til Efterretning.

ad 7 Toges til Efterretning Regningen vedtog man at betale.

ad 8 Ligeledes til Efterretning Regningen vedtog man at betale.



1905
19 Fattigsager
Mødet d 5 September
1 Kasseextrakten for August Maaned fremlagdes
2 Fra Amtet forelaa Meddelelse om at Kommunen kan hæve
66 Kr 67 Ør paa Frederiksborg Amtstue der er Statens Tilskud
til de fattiges Kasse for Regnskabsaaret 1904/05
3 Amtsraadet meddeler under 22 f m at Kommunens Bidrag
til Gribskovbanen for Driftsaaret 19 05/06 udgjør 297 Kr 55 Ør der
vil være at indbetale paa Frederiksborg Amtstue.
4 Under 9 f m meddeler Amtet at Kommuneregnskaberne
for Fremtiden Direkte vil være at tilstille Revisor Justitsraad
Frandsen i Skibby.
5 Under 9 f m udbeder Amtet sig Underretning inden 1ste Septbr
om hvem der er valgt til fra 15 Sepbr d. a til 15 Jannuar 1908 at
afgive Indberetning om Kornpriserne til Brug ved Capitelstaxtens
fastsættelse.
6 Ligningskommissionen for Hillerød Kjøbstad anmelder at
Græsted Kommunes Andel i Gribskovbanens Overskud udgjør
et Beløb af 51 Kr 01 Ør.
7 Med Skrivelse af 31 f m fremsender Kjøbh Magistrat
Regning for ydet Understøttelse til Anders Andersen for Tiden
fra 1/4 til 18/7 til Beløb 15 Kr 35 Ør Det oplyses at A Andersen
er afgaat ved Døden d 18 Juli
8 Kjøbh Magistrat fremsender med Skrivelse af 1ste f m Regning
for udlagt Plejeløn for Elisabeth S Fr. Andersens Barn fa 3/4 til 25/7 til
Beløb 30 Kr. Det tilføjes at Plejeforældrene beholder Barnet uden Betaling.

1905.
ad 19 Anders Larsen (Fugl) tilstodes Linned til 2 Skjorter.
Mødet hævet
R Nielsen   L Jensen   N P Olsen   Aug Bock
   Fmd.
Hans Petesen   C Rasmussen   Jens Hansen   Laurits Nielsen
Nielsen

Mødet d 5' September
ad 1 Denne Udviste d 1ste Septbr vr Beholdning af 2645 Kr 81 Øre
ad 2 Toges til Efterretning
ad 3 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Gaardejer Christian Larsen Holt er valgt.
ad 6 Toges til Efterretning.
ad 7 Toges til Efterretning Regningen vedtog man at betale.
ad 8 Ligeledes til Efterretning Regningen vedtog man at betale.



1905

9 Paa forespørgsel herfra har Birket under 30 f. m. meddelt at

det ved allerhøjeste Bevilling af 3die Juli d. a. er tilladt at der i

Græsted afholdes Marked d 1ste Mandag i Maanederne Marts, Maj

Septbr og Decbr, og at de ved allerhøjeste Resolutioner af 12/1 83 og

29/10 83 oprettede Markeder for fremtiden Ligeledes afholdes den

første Mandag i Maanederne Februar = April = Juni og Oktober, om

samtlige Markeder gjælder at forsaavidt den første Mandag falder paa

en Helligdag da udsættes Markedet til den anden Mandag.

Birket bemærker at da der i Bevillingen ikke er fastsat nogen

bestemt Tid for, naar Bevillingen træder i Kraft, formenes at den er

traadt i Kraft udfærdigelses Dagen.

10 Udskrift af Amtsraadets Vejsynsprotokol af 22 Juli fremlagdes

11 a Udstykningsforretninger hvorved Gdr N Jensen udstykker en Parcel

af Matr No. 5 a af Græsted til Kjøbmd Aarup, og en Parcel til

Græsted Afholdsforening fremlagdes.

b Ligeledes fremlagdes Udstykningsforretning hvorved Gaardejer Niels Olsen

udstykker en Parcel til Arbejdsmand Lars Peter Hansen af Matr N 6a Maarum

12 Forvalter Erland Nielsen ved Paarup Station andrager om at blive

beskikket som Vejer og Maaler ved Paarup Station for den Tid han

maatte være ansat som bestyrer ved nævnte Station Ansøgningen

er fra Amtet i gjennem Birket fremsendt til Sogneraadets Erklæring

navnlig af Hensyn til i hvilet Omfang der antages at være Brug

en autoriseret Vejer og Maaler ved Paarup Holdeplads.

13 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 4 Juli Sagen 5 har man

fra Kjøbh Magistrat modtaget Udskrift af Politiforhør over Jørgen Mathias

Pedersen til Oplysning om Familiens forsørgeleshjem, Gjenpart af

Seperationsbevilling mellem Mand og Hustru medfulgte.

14 Kjøbenhavns Magistrat forespørger om Anna Christiane Andreassen der

er født i Tulstrup Alsynderup Sogn d 13 Jannuar 1887 erkjendes forsørgelses

berettiget heri Kommunen da hun som Patjent er bleven indlagt i

St Johannes Stiftelse d 14 Juni d.a.

Alynderup Sogneraad hvem forespørgelen først har været forelagt har

remitteret Sagen under Henviisning til at Faderen Anders Andreassen

er født i Tipperup Huse d 15 April 1849, og har afbrudt Erhvervelsen af

Forsørgelsen andensteds ved at modtage Fattighjælp

1905

ad 9 Toges til Efterretning, det tilføjes at det til Oktober Maaned

bestemte Marked vil blive afholdt den første Mandag i Maaneden

ad 10 De paapegede Mangler vil blive afhjulpne i løbet af Efteraaret.

ad 11 Begge Udstykninger attesteredes

ad 12 Andragendet anbefales og Overdroges det Formanden af affatte Svaret.

ad 13 Efter Udskriften maa man formene at Hustruen Peternille

Petersen har bevaret forsørgelsesret her i Kommunen.

Hun er født i Alume d 3 Juni 1864.

ad 14 Sagen udgik til nærmere Undersøgelse



1905
9 Paa forespørgsel herfra har Birket under 30 f. m. meddelt at
det ved allerhøjeste Bevilling af 3die Juli d. a. er tilladt at der i
Græsted afholdes Marked d 1ste Mandag i Maanederne Marts, Maj
Septbr og Decbr, og at de ved allerhøjeste Resolutioner af 12/1 83 og
29/10 83 oprettede Markeder for fremtiden Ligeledes afholdes den
første Mandag i Maanederne Februar = April = Juni og Oktober, om
samtlige Markeder gjælder at forsaavidt den første Mandag falder paa
en Helligdag da udsættes Markedet til den anden Mandag.
Birket bemærker at da der i Bevillingen ikke er fastsat nogen
bestemt Tid for, naar Bevillingen træder i Kraft, formenes at den er
traadt i Kraft udfærdigelses Dagen.
10 Udskrift af Amtsraadets Vejsynsprotokol af 22 Juli fremlagdes
11 a Udstykningsforretninger hvorved Gdr N Jensen udstykker en Parcel
af Matr No. 5 a af Græsted til Kjøbmd Aarup, og en Parcel til
Græsted Afholdsforening fremlagdes.
b Ligeledes fremlagdes Udstykningsforretning hvorved Gaardejer Niels Olsen
udstykker en Parcel til Arbejdsmand Lars Peter Hansen af Matr N 6a Maarum
12 Forvalter Erland Nielsen ved Paarup Station andrager om at blive
beskikket som Vejer og Maaler ved Paarup Station for den Tid han
maatte være ansat som bestyrer ved nævnte Station Ansøgningen
er fra Amtet i gjennem Birket fremsendt til Sogneraadets Erklæring
navnlig af Hensyn til i hvilet Omfang der antages at være Brug
en autoriseret Vejer og Maaler ved Paarup Holdeplads.
13 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 4 Juli Sagen 5 har man
fra Kjøbh Magistrat modtaget Udskrift af Politiforhør over Jørgen Mathias
Pedersen til Oplysning om Familiens forsørgeleshjem, Gjenpart af
Seperationsbevilling mellem Mand og Hustru medfulgte.
14 Kjøbenhavns Magistrat forespørger om Anna Christiane Andreassen der
er født i Tulstrup Alsynderup Sogn d 13 Jannuar 1887 erkjendes forsørgelses
berettiget heri Kommunen da hun som Patjent er bleven indlagt i
St Johannes Stiftelse d 14 Juni d.a.
Alynderup Sogneraad hvem forespørgelen først har været forelagt har
remitteret Sagen under Henviisning til at Faderen Anders Andreassen
er født i Tipperup Huse d 15 April 1849, og har afbrudt Erhvervelsen af
Forsørgelsen andensteds ved at modtage Fattighjælp

1905
ad 9 Toges til Efterretning, det tilføjes at det til Oktober Maaned
bestemte Marked vil blive afholdt den første Mandag i Maaneden
ad 10 De paapegede Mangler vil blive afhjulpne i løbet af Efteraaret.
ad 11 Begge Udstykninger attesteredes
ad 12 Andragendet anbefales og Overdroges det Formanden af affatte Svaret.
ad 13 Efter Udskriften maa man formene at Hustruen Peternille
Petersen har bevaret forsørgelsesret her i Kommunen.
Hun er født i Alume d 3 Juni 1864.
ad 14 Sagen udgik til nærmere Undersøgelse



1905

15 Fra Udvalget der uddeler Belønning for Lang og tro Tjenester forlaa

anmodning om Bidrag.

16 Esbønderup Sogneraad forespørger i Skrivelse af 10 f m om man vil

være villig til at tiltræde et Andragende til Amtsraadet om at faa

indrettet et Epedemihus ved Esbønderup Sygehus for at andgaa altid at

være henviist til Sygehuset i Frederiksborg.

17 Begjæring om Tilladelse til at have Børn i Pleje forelaa fra:

a Hmd Christian Jensen Græsted Overdrev

b Parcellist Christian Munk Skovbjørstrup

c      -       Ole Larsen Skovbjørstrup

18 Arbejdsmand Ole Nielsen Aggebo Skovhuse der i forrige Møde

som Nr 21 blev ansat til en Formue og Lejlighedsskat stor 450 Ø

Klager over denne Skatteansættelse og fremhæver ikke at være i be-

siddelse af Skatteevne.

19 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

Maren Hansen født Nielsen Hans Hansens Enke Græsted

20 Tilbud paa Levering af Brød til Fattigvæsenet i Oktober Kvartal for

Græsted Sogn forelaa fra:

Jens Jensen Søborg Mølle til 76 Øre pr ℔

og fra Bager Klamer Græsted til 78 Øre pr ℔

samt fra O Jensen Pibemolle til 82 Ør pr ℔ for Maarum Sogn.

21 Hmd Hans Peter Larsen Kagerup andrager om Tilladelse til at

Lægge en Overkjørsel over Vejgrøften til Hans Ejendom ved

Snedker Lars Jensens Husplads. Ligeledes andrages om Tilladelse

til at lægge Drajnrør i Vejgrøften for at aflede Vandet fra Kælleren

22 Lærer Andersen andrager om at der til hans Klasser 5t og 6t i

Græsted Skole maa blive anskaffet:

15 Stk Joachim Larsens Regnebog 2' del

15 Stk Joachim Larsens Regnebog 3' del

10 Skoletavler.

1905

ad 15 10 Kroner tilstodes

ad 16 Henvendelsen tiltraadtes

ad 17 a Christian Jensen Tilladelsen meddeles.

         b Christian Munk Ligeledes.

         c Ole Larsen Ligeledes.

De fornødne attester, og Lægeerklæringer vil være at fremskaffe

ad 18 Skatteansættelsen fastholdes, saameget mere som Klagen er

for seent indkommet.

ad 19 Maren Hansen tilstodes 4 Kr Maanedlig fra 1ste Sepbr d. a.

ad 20 Jens Jensens, og O Jensens Tilbud modtoges

ad 21 Tilladelsen meddeles paa Betingelse af Materialet til nedlæg-

ningen saavel som denne udføres under den Vejcommittes

Tilsyn og efter hans Anviisning.

ad 22 De begjærede Undervisningsmidler tilstodes og anskaffes af

H Petersen



1905
15 Fra Udvalget der uddeler Belønning for Lang og tro Tjenester forlaa
anmodning om Bidrag.
16 Esbønderup Sogneraad forespørger i Skrivelse af 10 f m om man vil
være villig til at tiltræde et Andragende til Amtsraadet om at faa
indrettet et Epedemihus ved Esbønderup Sygehus for at andgaa altid at
være henviist til Sygehuset i Frederiksborg.
17 Begjæring om Tilladelse til at have Børn i Pleje forelaa fra:
a Hmd Christian Jensen Græsted Overdrev
b Parcellist Christian Munk Skovbjørstrup
c      -       Ole Larsen Skovbjørstrup
18 Arbejdsmand Ole Nielsen Aggebo Skovhuse der i forrige Møde
som Nr 21 blev ansat til en Formue og Lejlighedsskat stor 450 Ø
Klager over denne Skatteansættelse og fremhæver ikke at være i be-
siddelse af Skatteevne.
19 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
Maren Hansen født Nielsen Hans Hansens Enke Græsted
20 Tilbud paa Levering af Brød til Fattigvæsenet i Oktober Kvartal for
Græsted Sogn forelaa fra:
Jens Jensen Søborg Mølle til 76 Øre pr ℔
og fra Bager Klamer Græsted til 78 Øre pr ℔
samt fra O Jensen Pibemolle til 82 Ør pr ℔ for Maarum Sogn.
21 Hmd Hans Peter Larsen Kagerup andrager om Tilladelse til at
Lægge en Overkjørsel over Vejgrøften til Hans Ejendom ved
Snedker Lars Jensens Husplads. Ligeledes andrages om Tilladelse
til at lægge Drajnrør i Vejgrøften for at aflede Vandet fra Kælleren
22 Lærer Andersen andrager om at der til hans Klasser 5t og 6t i
Græsted Skole maa blive anskaffet:
15 Stk Joachim Larsens Regnebog 2' del
15 Stk Joachim Larsens Regnebog 3' del
10 Skoletavler.

1905
ad 15 10 Kroner tilstodes
ad 16 Henvendelsen tiltraadtes
ad 17 a Christian Jensen Tilladelsen meddeles.
         b Christian Munk Ligeledes.
         c Ole Larsen Ligeledes.
De fornødne attester, og Lægeerklæringer vil være at fremskaffe
ad 18 Skatteansættelsen fastholdes, saameget mere som Klagen er
for seent indkommet.
ad 19 Maren Hansen tilstodes 4 Kr Maanedlig fra 1ste Sepbr d. a.
ad 20 Jens Jensens, og O Jensens Tilbud modtoges
ad 21 Tilladelsen meddeles paa Betingelse af Materialet til nedlæg-
ningen saavel som denne udføres under den Vejcommittes
Tilsyn og efter hans Anviisning.
ad 22 De begjærede Undervisningsmidler tilstodes og anskaffes af
H Petersen



1905

23 Man traf Bestemmelse om Tiden for Licitation over Udlæg-

ning af Vejmaterialier og Vejtromling.

24 Fattigsager

1905

ad 23 Licitationen for Græsted Sogns Vedkommende bestemtes til

Sogneraadets ordinære Møde i Oktober Maaned

Lictationen i Maarum bestemtes til Mandagen den

2den Oktober Eftmd kl 2.

ad 24 a Nille Pedersdatter tildeltes 10 Kr i Anledning af Sygdom

         b Niels Hansens Enke Bjørstrup der er afgaat ved Døden er i Sygdom

            tildelt en Understøttelse stor 47 Kr.

         c Lars Larsens Enke Maarum er i dag tildelt en Brændselshjælp

           stor 10 Kr samme tilstodes et Tillæg af 2 Kr Maanedlig fra

           1ste Septbr d. a.

        d Ane Marie Andersen Ejlstrup er tilstaat Læghjælp og

           Medicin for Fattigvæsenets Regning fra 18 f m

        e Den Alderdomsunderstøttede Smed Chr Christensen

          Kagerup er tilstaat Linned til Beløb 185 Ør

        f Hans Hansen fynbo er d 13 f m tildelt en extraordinær Under-

          støttelse stor 10 Kr paa Grund af Sygdom

       g Jensine Jørgensen tilstodes 1 par Træsko

       h Frederik Petersens Enke er den    tilstaat Linned til

          et par Lagen og to Schemisser endvidere er samme

          tilstaat de nødvendige Bøger til Sønnens Skolegang

       i Man billigede at Hans Jensens Enke var tilstaat

         at par Træsko,

Mødet hævet

R Nielsen   Jens Hansen   C Rasmussen   Hans Jensen

   Fmd.

Hans Petersen   L Jensen   Nielsen   Aug Bock

F P Olsen   Laurits Nielsen



1905
23 Man traf Bestemmelse om Tiden for Licitation over Udlæg-
ning af Vejmaterialier og Vejtromling.
24 Fattigsager

1905
ad 23 Licitationen for Græsted Sogns Vedkommende bestemtes til
Sogneraadets ordinære Møde i Oktober Maaned
Lictationen i Maarum bestemtes til Mandagen den
2den Oktober Eftmd kl 2.
ad 24 a Nille Pedersdatter tildeltes 10 Kr i Anledning af Sygdom
         b Niels Hansens Enke Bjørstrup der er afgaat ved Døden er i Sygdom
            tildelt en Understøttelse stor 47 Kr.
         c Lars Larsens Enke Maarum er i dag tildelt en Brændselshjælp
           stor 10 Kr samme tilstodes et Tillæg af 2 Kr Maanedlig fra
           1ste Septbr d. a.
        d Ane Marie Andersen Ejlstrup er tilstaat Læghjælp og
           Medicin for Fattigvæsenets Regning fra 18 f m
        e Den Alderdomsunderstøttede Smed Chr Christensen
          Kagerup er tilstaat Linned til Beløb 185 Ør
        f Hans Hansen fynbo er d 13 f m tildelt en extraordinær Under-
          støttelse stor 10 Kr paa Grund af Sygdom
       g Jensine Jørgensen tilstodes 1 par Træsko
       h Frederik Petersens Enke er den    tilstaat Linned til
          et par Lagen og to Schemisser endvidere er samme
          tilstaat de nødvendige Bøger til Sønnens Skolegang
       i Man billigede at Hans Jensens Enke var tilstaat
         at par Træsko,
Mødet hævet
R Nielsen   Jens Hansen   C Rasmussen   Hans Jensen
   Fmd.
Hans Petersen   L Jensen   Nielsen   Aug Bock
F P Olsen   Laurits Nielsen


